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 päÉ«°VÉjôdG oºdÉY É¡H nAÉL pπ°UC’G oá«HôY láª∏c ( pôÑédG) oáª∏ch , päÉq«°VÉjôdG ṕ hôa øe ĺ ôa oôÑédG

 ,( oá∏HÉ≤ªdGh oôÑédG) º°SÉH p±hô©ªdG p¬HÉàc »a t»eRQGƒîdG ≈°Sƒe øH lóªëe oº∏°ùªdG oádÉMôdG p∂∏ØdGh

 oπãªJ  »àqdG  päÉbÓ©dGh  päÉ«¡jóÑdG  páZÉ«°Uh  , pIó≤©ªdG  pá«HÉ°ùëdG  pπFÉ°ùªdG  p§«°ùÑàH  ≈æ©oj  lº∏Y  ƒgh

 ná«°VÉjôdG  päÉ«∏ª©dG  oπ q¡°ùj  Éªe  päGô«¨àªdGh  pRƒeôdGh  pOGóYC’G  n™e  oπeÉ©àjh  , náØ∏àîªdG  nôgGƒ¶dG

 . máYƒæàe má«ª∏Yh má«°VÉjQ mäÉª«ª©J ≈dEG p∫ƒ°UƒdG nøe Éæoæμªjh

 oOÉéjEG Éæoæμªj , päGô«¨àªdGh pRƒeôdG ≈∏Y …ƒàëJ »àdG pá«°VÉjôdG päÉbÓ©dGh pôÑédG pΩGóîà°SÉHh

 n∫ƒ∏ëdG oπ q¡°ùJ »àqdG o¬oJGhOCGh o¬oJÉ«°SÉ°SCG pôÑé∏dh . páYƒæàªdG pá«JÉ«ëdG pπFÉ°ùªdG »a pádƒ¡éªdG päÉ«ªμdG

 oøjƒμJh  , pájôÑédG  pôjOÉ≤ªdG  oπ«∏ëJ  : pá«°SÉ°SC’G  päGhOC’G  p√òg  rø peh  , páYƒæàªdG  pπFÉ°ùª∏d  ná«°VÉjôdG

 . páHƒ∏£ªdG páq«JÉ«ëdG pádCÉ°ùª∏d nájõeôdG nIQƒ°üdG oπqãªJ »àdG páØ∏àîªdG pä’OÉ©ªdG

 o¬o∏«∏–h pÚ©Hôe nÚH o¥ôØdG

 pá«©«HÎdG pIQÉÑ©dG oπ«∏–

 o¬o∏«∏–h pÚÑ©μe ó ƒª›

 o¬o∏«∏–h pÚÑ©μe nÚH o¥ôØdG

1-1

2-1

3-1

4-1

 oÈcC’G o∑Î°ûŸG oπeÉ©dG

oô¨°UC’G o∑Î°ûŸG o∞YÉ°†ŸG

oájöùμdG oôjOÉ≤ŸG

oájöùμdG oádOÉ©ŸG

5-1

6-1

7-1

8-1

6666

ooo ooo
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:≈∏Y G kQOÉb n¿ƒμj r¿nCG pIóMƒdG p√òg pá°SGQO nó©H pÖdÉ£dG nøe o™bƒàj

 . pÚ©Hôe nÚH p¥ôØdG pπ«∏– n

. pá«©«HÎdG pIQÉÑ©dG pπ«∏– n

 . pÚÑ©μe ṕ ƒª› pπ«∏– n

 . pÚÑ©μe nÚH p¥ôØdG pπ«∏– n

 . májÈL nôjOÉ≤Ÿ pÈcC’G p∑Î°ûŸG pπeÉ©dG pOÉéjEG n

 . májÈL nôjOÉ≤Ÿ pô¨°UC’G p∑Î°ûŸG p∞YÉ°†ŸG pOÉéjEG n

 . páqjöùμdG pôjOÉ≤ŸG p§«°ùÑJ n

 .É¡u∏Mh pájöùμdG pä’OÉ©ŸG pøjƒμJ n

 . páqjöùμdG pä’OÉ©ŸGh pπeGƒ©dG ≈dEG pπ«∏ëàdG ≈∏Y má«∏ªY nπFÉ°ùe uπM n

7777

mäGÒ¨àeh mOGóYCG ≈∏Y …ƒàëj rób

láq«°VÉjQ lIQÉÑY

o¬q∏M oøμª`j ’p¬pàª«b oÜÉ°ùM oøμÁ

o¬£«°ùÑJ oøμÁ

päGQÉ°TE’G nøe ÉvjCG oø qª°†àj ’

 hCG  hCG > hCG < hCG  =

t…È÷G oQGó≤ŸG
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: pá«JB’G páqjÈ÷G pôjOÉ≤ŸG pÜöV nπ°UÉM ró pL 

 (5 + ¢S) (3 - ¢S) (  CG

 (4 + ¢S3) (5 - ¢S2) ( Ü

 (1 + ¢S - 2¢S2) (3 - ¢S) (  ̀L

 (4 + ¢S2 - 2¢S) (2 - ¢S) (  O

 (5 - ´2) (5 + ´2) (  ̀g

 (2 - ¢S2 + 2¢S) (1 - ¢S3)5 (  h

 : pá«JB’G pôjOÉ≤ŸGh pOGóYC’G nøe xπc nÖ©μe ró pL

4 (  CG

3- ( Ü

 ¢S2 (  ̀L

´ ¢S5 (  O

 (  ̀g

 G kôØ°U ≠ ¢U ,           (  h

8

1

2

¢S3
2

5-
¢U4

8888888

تهيئةٌ
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 :»JCÉj Éq‡ xπμd nô¨°UC’G n∑Î°ûŸG n∞YÉ°†ŸGh , nÈcC’G n∑Î°ûŸG ( nº°SÉ≤dG) nπ peÉ©dG pó pL

64 ,16 ,8 (  CG

7 ,3 ,5 ( Ü

14 ,12 ,3 (  ̀L

 ¬ o°VôYh ,GkÎe (5 + ±3) ¬odƒW , pπμ°ûdG pπ«£à°ùe pΩó≤dG pIôμd mÖ©∏e páMÉ°ùe røY ÉvjÈL r uÈY

 .GkÎe (2 - ±3)

 : pá«JB’G pä’OÉ©ŸG nøe mádOÉ©e sπc sπ oM

 12 = 6 + ¢S (  CG

 14- = 4 + ¢U2 ( Ü

2 = (5 - ¢S)3 (  ̀L

4 - ´3 = 7 + ´4 (  O

 ¢S2 - 5 = 9 - ¢S3 (  ̀g

 7 =           (  h

4

5

3

9

¢S3
2

99999999999999999
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 nôØM ,Ω (¢S) É¡ p©∏°V o∫ƒW , pπμ°ûdG ná©Hôe ká≤jóM oóªMCG o∂∏ªj

 .Ω (¢U) É¡ p©∏°V o∫ƒW pπμ°ûdG ná©Hôe máMÉÑ°S nácôH É¡«a

 ? pá≤jóëdG oáMÉ°ùe Ée (1

 ? pácôÑdG oáMÉ°ùe Ée (2

 ? pá≤jóëdG nøe »≤ÑàªdG pAõédG oáMÉ°ùe Ée (3

 : pá«JB’G páqjOó©dG pôjOÉ≤ªdG pÜÉ°ùM nóæY oßMÓJ GPÉe
2(4) - 2(5) (  CG

 (4 - 5) (4 + 5 ) (  Ü

 2(2) - 2(6) (  ̀L

 (2 - 6) (2 + 6) (  O

(5 - ¢S) (5 + ¢S) (  ̀g

: s¿CG nâ¶M’ n∂qfCG sóH ’

 (¢U - ¢S) (¢U + ¢S) = (2¢U - 2¢S)

 .É¡nà¶M’ »àdG pábÓ©dG páë°U ≈dEG p∫ƒ°Uƒ∏d p¢SQódG pájGóH »a pOQGƒdG p∫GDƒ°ùdG oΩGóîà°SG oøμªj

 : pá«JB’G p∫Éμ°TC’ÉH Ékæ«©à°ùe , má≤jôW røe nôãcCÉH pá≤jóëdG nøe »≤ÑàªdG pAõédG páMÉ°ùe røY rôqÑY

(1-1) oπμ°ûdG(2-1) oπμ°ûdG

¢U - ¢S

¢U - ¢S

¢U - ¢S

¢S ¢S

¢U

¢U ¢U
¢U

¢U

¢U

¢U
¢U

(3-1) oπμ°ûdG

1 - 1¬o∏«∏–h pÚ©Hôe nÚH o¥ôØdG¬o∏«∏–h pÚ©Hôe nÚH o¥ôØdG

oäÉLÉàædG

 pø«©Hôe nø«H n¥ôØdG o± sô©àJ  •
 . o√õq«ªoJh

 . pø«©Hôe nø«H n¥ôØdG oπq∏ëJ  •
  p¥ôØdG ≈∏Y nπ``FÉ°ùe tπ``ëJ  •

 . p¬ p∏«∏ëJh pø«©Hôe nø«H
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 oô«Ñ©àdG oøμªj (1-1) pπμ°ûdG »ah ,É¡ o°ùØf n»g páKÓãdG p∫Éμ°TC’G »a ná«≤ÑàªdG náMÉ°ùªdG s¿CG rßM’

 :»JB’G pƒëædG ≈∏Y É¡æY

 .2¢U - 2¢S = pácôÑdG páMÉ°ùe - pá≤jóëdG oáMÉ°ùe

 :»JB’G pƒëædG ≈∏Y É¡æY oô«Ñ©àdG oøμªj (3 - 1) pπμ°ûdG »ah

 p¢Vô©dG × n∫ƒ£dG = (¢U - ¢S) , (¢U + ¢S) √Gó r©oH …òdG pπ«£à°ùªdG oáMÉ°ùe

 (¢U - ¢S) (¢U + ¢S) =  

   (¢U - ¢S) (¢U + ¢S) =  2¢U - 2¢S = pá≤jóëdG nøe ná«≤ÑàªdG náMÉ°ùªdG s¿CG r…CG

 . pø«©Hôe nø«H Ékbôa (2¢U - 2¢S) oQGó≤ªdG ≈ sª°ùojh

 (1-1) l∫Éãe
 : ná«JB’G náqjÈ÷G nôjOÉ≤ŸG pπq∏M

 2´ - 2CG16 (2   25 - 2¢S (1

 tπ`ë`dG
   2(5) - 2(¢S) =   25 - 2¢S oQGó≤ªdG (1

 (5 - ¢S) (5 + ¢S) =  

 2(´) - 2(CG4) =   2´ - 2CG16 oQGó≤ªdG (2

 (´ - CG4) (´ + CG4) =  

 pø«©Hôe nø«H l¥ôa

lπ«∏ëJ

 pø«©Hôe nø«H l¥ôa

 lπ«∏ëJ

 : pIQƒ°üdG ≈∏Y 2¢U - 2¢S pÚ©Hôe nÚH o¥ôØdG oπu∏ëoj

 (¢U - ¢S) (¢U + ¢S) = 2¢U - 2¢S

 : s¿CG r…CG

 .(ÊÉãdG pQGó≤ŸG - p∫ qhC’G pQGó≤ŸG) × (ÊÉãdG pQGó≤ŸG + n∫ qhC’G nQGó≤ŸG) = pøjQGó≤e »©Hôe nÚH n¥ôØdG
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 : ná«JB’G nôjOÉ≤ªdG pπu∏M

 2(5 - ¢S2) - 64 (Ü     2¢U ¢S12 - 3¢S3 (  CG

 2(11^5) - 2(8^5)  : pø«àØ∏àîe pø«à≤jô£H »JB’G u…Oó©dG pQGó≤ªdG náª«b ró pL

 (2-1) l∫Éãe
 : ná«JB’G náqjÈ÷G nôjOÉ≤ŸG pπq∏M

1 - 2(2 + ¢U) (3   CG50 - 2¢S 3CG2 (2   2¢U20 - 2¢S5 (1

 tπ`ë`dG
 (2¢U4 - 2¢S)5 =   2¢U20 - 2¢S5 oQGó≤ªdG (1

(2(¢U2) - 2(¢S))5 =  

 (¢U2 - ¢S) (¢U2 + ¢S)5 =   2¢U20 - 2¢S5               

 (25 - 2¢S 2CG) CG2 =   CG50 - 2¢S3CG2 oQGó≤ªdG (2

 (2(5) - 2(¢SCG))CG2 =  

 (5 - ¢SCG) (5 + ¢SCG)CG2 =  

2(1) - 2(2 + ¢U) =   1 - 2(2 + ¢U) (3

 (1 - (2 + ¢U)) (1 + (2 + ¢U)) =  

 (1 + ¢U) (3 + ¢U) =  

 É kcôà°ûe kÓeÉY 5 oêGôNEG

 pø«©Hôe nø«H Ékbôa oπãªj

lπ«∏ëJ

 É kcôà°ûe kÓeÉY (CG2) oêGôNEG

 pø«©Hôe nø«H Ékbôa oπãªj

 lπ«∏ëJ

 pø«©Hôe nø«H l¥ôa

lπ«∏ëJ

 l§«°ùÑJ

lÖjQóJ1-1

lÖjQóJ2-1

lÖjQóJ3-1

 : ná«JB’G náqjôÑédG nôjOÉ≤ªdG pπu∏M

1 - 2´ 2¢U  (Ü      - 49 (  CG
2¢S
4
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 : pπeGƒ©dG ≈dEG ná«JB’G nájÈ÷G nôjOÉ≤ŸG pπu∏ nM  (1

7 - 2¢S 28 (  Ü  2¢U 2¢S4 - 121 (  CG

4 - 2(2 - ´3) (  O  Ü3CG20 - 3ÜCG5 (  ̀L

 2(∫ + Ω) - 2(∫ - Ω) (  h  2¢S25 + 2CG49- (  ̀g

 . pÚ©Hôe nÚH p¥ôØdG pπ«∏– ≈∏Y G kOÉªàYG (2(500) - 2(497)) pQGó≤ª∏d nájOó©dG náª«≤dG pó pL  (2

 . náqjOó©dG o¬nàª«b ró pL sºoK , pÚ©Hôe nÚH m¥ôa pIQƒ°üH (98 × 102) pQGó≤ŸG pøY r qÈY  (3

 : o¬ n£«∏ÑJh ,Ω(¢S) o¬ o°VôY xôªÃ É¡nàWÉMEG oójôf ,Ω(10) p¬©∏°V o∫ƒW m™Hôe pπμ°T ≈∏Y lá≤jóM  (4

 .¢S pád’óH uôªŸG náMÉ°ùe rÖàcG (  CG

 p§«∏ÑJ náØ∏μJ s¿CÉH É kª∏Y ,Ω(1^5) = ¢S o¬ o°VôY o¿ƒμj ÉeóæY uôªŸG p§«∏ÑJ náØ∏μJ rÖ°ùMG (  Ü

 .nÒfÉfO (8) póMGƒdG p™HôŸG pÎŸG
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 ná©£b  oQhÉéªdG  oπμ°ûdG  oπuãªj

 É¡`odƒW  , pπμ°ûdG  ná∏«£à°ùe  m¿ƒJôc

 É````````¡ o°VôYh ,º``°S (3 + ¢``S)

 m™Hôe ≈dEG râ nª u°ùob ,º°S (2 + ¢``S)

 páKÓ``Kh ,º``°S (¢S) o¬`` p©∏°V o∫ƒW

 . mäÓ«£à°ùe

 ? páKÓãdG päÓ«£à°ùªdG oOÉ©HCG Ée (1

 . pø«àØ∏àîe pø«à≤jô£H p¿ƒJôμdG pá©£b náMÉ°ùe róL (2

 . o¬d páf uƒμªdG p∫Éμ°TC’G päÉMÉ°ùe ń ƒªée =   p¿ƒJôμdG pá©£b oáMÉ°ùe

páKÓãdG päÓ«£à°ùªdG päÉMÉ°ùe ṕ ƒªée + p™HôªdG náMÉ°ùe =   (2 + ¢S) × (3 + ¢S)

(2 × 3) + (¢S × 2) + (¢S × 3) + (¢S × ¢S) =   (2 + ¢S) × (3 + ¢S)

 6 + ¢S2 + ¢S3 + 2¢S =  

 6 + ¢S5 + 2¢S =  

 pøjQGó≤ªdG pÜô°V pπ°UÉM pIQƒ°U ≈∏Y (6 + ¢S5 + 2¢S) pQGó≤ªdG oáHÉàc nøμeCG o¬sfCG rßM’

 (2 + ¢S) , (3 + ¢S)

 ,G kôØ°U ≠ CG , lá«≤«≤M lOGó``YCG `L , Ü , CG oå«M (`L + ¢S Ü + 2¢SCG) t…ô`ÑédG oQGó≤ªdG ≈ sª°ùoj

 o¿ƒμjh ,ká©«HôJ kIQÉÑY

 CG = 2¢S oπeÉ©e

 Ü = ¢S oπeÉ©e

 `L = ( o≥∏£ªdG tóëdG) oâHÉãdG tóëdGh

(4-1) oπμ°ûdG

2

3

¢S

2 + ¢S

¢S3
 +

 ¢
S

2 - 1pá«©«HÎdG pIQÉÑ©dG oπ«∏–pá«©«HÎdG pIQÉÑ©dG oπ«∏–

oäÉLÉàædG

 ná«©«HôàdG nIQÉ``Ñ©dG o± qô©àJ •
 .É¡o∏∏ëoJh

 pIQÉÑ©dG ≈∏Y nπFÉ°ùe tπëJ  •
 . pá«©«HôàdG



15

 (3-1) l∫Éãe
 ? ká«©«HôJ kIQÉÑY oπã“ pá«JB’G päGQÉÑ©dG t…CG

 5 - ¢S2 (2   7 - ¢S2 + 2¢S5 (1

 9 + 2¢S (5  4 - 2¢S (4   3¢S - ¢S3 - 2¢S4 (3

 tπ`ë`dG
lá«©«HôJ lIQÉÑY :    7 - ¢S2 + 2¢S5 (1

ká«©«HôJ kIQÉÑY râ°ù«d :    5 - ¢S2 (2

ká«©«HôJ kIQÉÑY râ°ù«d :   3¢S - ¢S3 - 2¢S4 (3

0 = Ü oáª«b É¡«a lá«©«HôJ lIQÉÑY :    4 - 2¢S (4

0 = Ü oáª«b É¡«a lá«©«HôJ lIQÉÑY :    9 + 2¢S (5

 ? ká«©«HôJ kIQÉÑY oπãªJ pá«JB’G päGQÉÑ©dG t…CG

  2¢S5 - 3 (  ̀L   ¢S2 - 3 (  Ü   2¢S (  CG

 3 + 3¢S2 - 2¢S4 - 3¢S2 (  ̀g   6 + 3¢S3 - 4¢S (  O

lÖjQóJ4-1

 pÜöV pπ°UÉM pIQƒ°U ≈∏Y pá«©«HÎdG pIQÉÑ©dG oáHÉàc : (`L + ¢S Ü + 2¢SCG) pá«©«HÎdG pIQÉÑ©dG pπ«∏ëàH oó°ü≤j

 lOGóYCG ∑ , ¿ , ∫ , Ω , `L , Ü , CG å«M) n∂dP nøμeCG r¿EG (∑ + ¢S ¿) (∫ + ¢S Ω) Úq«£N pÚqjÈL pøjQGó≤e

 .(G kôØ°U ≠ ¿ , G kôØ°U ≠ Ω , G kôØ°U ≠ CG ,lá«≤«≤M

pá«©«HÎdG pIQÉÑ©dG pπeGƒY rø pe kÓeÉY (∑ + ¢S ¿) ,(∫ + ¢S Ω) pøjQGó≤ŸG nøe wπc ≈ qª°ùojh

 (`L + ¢S Ü + 2¢SCG)

 .Év«dhCG kÓeÉY ,G kôØ°U ≠ Ω å«M (∫ + ¢S Ω) pIQƒ°üdG ≈∏Y mQGó≤e tπc ≈ qª°ùj Éªc



16

 (4-1) l∫Éãe
 ná«©«HôàdG nIQÉÑ©dG pπq∏M , pQhÉéªdG pπμ°ûdG ≈∏Y G kOÉªàYG

 . páq«dhC’G É¡∏ peGƒY ≈dEG 2 + ¢S3 + 2¢S

 tπ`ë`dG
 . o¬d páf qƒμªdG p∫Éμ°TC’G päÉMÉ°ùe ń ƒªée = oáq«∏μdG pπ«£à°ùªdG oáMÉ°ùe

 2 × 1 + ¢S × 2 + ¢S × 1 + ¢S × ¢S =  (1 + ¢S) × (2 + ¢S)

 2 + ¢S2 + ¢S + 2¢S =   (1 + ¢S) (2 + ¢S)

 2 + ¢S3 + 2¢S =  

 (1 + ¢S) (2 + ¢S) = 2 + ¢S3 + 2¢S : r¿PEG

(5-1) oπμ°ûdG

1

2

¢S

¢S

¢S

2 + ¢S

 ná«©«HôàdG nIQÉÑ©dG pπq∏M , pQhÉéªdG pπμ°ûdG ≈∏Y G kOÉªàYG

 . páq«dhC’G É¡∏ peGƒY ≈dEG 15 + ¢S8 + 2¢S

 pÜô°†dG nπ°UÉM s¿CG rß pM’

 .lá«≤«≤M lOGóYCG ¿ , Ω oå«M , ¿ × Ω + ¢S × Ω + ¿ × ¢S + ¢S × ¢S =   (¿ + ¢S) × (Ω + ¢S)

 ¿ Ω + ¢S Ω + ¢S ¿ + 2¢S =  

 ¿ Ω + ¢S (¿ + Ω) + 2¢S =  

 1 = 2¢S oπeÉ©e :É¡«a ká«©«HôJ kIQÉÑY oπuãªj oèJÉædGh

 ¿ + Ω = ¢S oπeÉ©e

 ¿ Ω =   o≥∏£ªdG tóëdG

 .(¿ + ¢S) (Ω + ¢S) = (¿ Ω + ¢S (¿ + Ω) + 2¢S) oá«©«HôàdG oIQÉÑ©dG oπs∏ëoJ n∂dòHh

1 + ¢S

(6-1) oπμ°ûdG

3

5

¢S

¢S

¢S
5 + ¢S

3 + ¢S lÖjQóJ5-1

 ≈ qª°ùojh (2 + ¢S) × (3 + ¢S) pIQƒ°üdG ≈∏Y (6 + ¢S5 + 2¢S) pá«©«HôàdG pIQÉÑ©dG oáHÉàc oøμªj

 .(6 + ¢S5 + 2¢S) pá«©«HôàdG pIQÉÑ©∏d Ék«dhCG kÓeÉY (2 + ¢S) , (3 + ¢S) pøjQGó≤ªdG nøe wπc
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 (5-1) l∫Éãe
 : pás«dhC’G É¡∏ peGƒY ≈dEG ná«JB’G päGQÉÑ©dG pπu∏ nM

 15 - ¢S2 - 2¢S (2  4 + ¢S5 + 2¢S (1

 tπ`ë`dG
 4 + ¢S5 + 2¢S (1

4 = `L , 5 = Ü , 1 = CG

 ,(4 = 4 × 1 = `L × CG ) Éª¡ pHô°V oèJÉf o¿ƒμj pøjò∏dG pø«ë«ë°üdG pøjOó©dG pøY oåëÑf

  (5 = Ü) …hÉ°ùj Éª¡ p©ªL oèJÉfh

 1 , 4 Éªg pøjOó©dG s¿CG oó péæa

 (» pfÉãdG pOó©dG + ¢S) ( p∫ qhC’G pOó©dG + ¢S) = 4 + ¢S5 + 2¢S pIQÉÑ©dG oπ«∏ëJ o¿ƒμ«a

 (4 + ¢S) (1 + ¢S) =     

 15 - ¢S2 - 2¢S (2

 15- = `L , 2- = Ü , 1 = CG

 ,(15- = 15- × 1 = `L × CG) Éª¡ pHô°V oèJÉf o¿ƒμj pøjò∏dG pø«ë«ë°üdG pøjOó©dG pøY oåëÑf

  (2- = Ü) …hÉ°ùj Éª¡ p©ªL oèJÉfh

 3 ,5- Éªg pøjOó©dG s¿CG oóéæa

 (»fÉãdG pOó©dG + ¢S) ( p∫ qhC’G pOó©dG + ¢S) = 15 - ¢S2 - 2¢S pIQÉÑ©dG oπ«∏ëJ o¿ƒμ«a

(3 + ¢S) ((5-) + ¢S) =    

 (3 + ¢S) (5 - ¢S) =    

 (6-1) l∫Éãe
 . páq«dhC’G É¡∏ peGƒY ≈dEG (6 - ¢S + 2¢S2) ná«©«HÎdG nIQÉÑ©dG pπq∏M

 tπ`ë`dG
 6- = `L , 1 = Ü , 2 = CG

 : ná«JB’G ná≤jô£dG oΩóîà°ùnf 1 ≠ CG : s¿CG rß pM’
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 ,(12- = 6- × 2 = `L × CG) Éª¡ pHô°V oèJÉf o¿ƒμj pøjò∏dG pø«ë«ë°üdG pøjOó©dG pøY oåëÑf

 (1 = Ü) …hÉ°ùj Éª¡ p©ªL oèJÉfh

 4 ,3- Éªg pøjOó©dG s¿CG oóéæa

 6 - ¢S (»fÉãdG pOó©dG + p∫ qhC’G pOó©dG) + 2¢S2 = 6 - ¢S + 2¢S2 nIQÉÑ©dG oÖàμf

 6 - ¢S (4 + 3-) + 2¢S2 =  

 6 - ¢S4 + ¢S3 - 2¢S2 =  

 pOhóëdG o™«ªéJ   (6 - ¢S4) + (¢S3 - 2¢S2) =  

 : oIQÉÑ©dG oíÑ°üàa

 É kcôà°ûe kÓeÉY (¢S) oêGôNEG   6 - ¢S4 + (3 - ¢S2)¢S =  6 - ¢S + 2¢S2

 É kcôà°ûe kÓeÉY (2) oêGôNEG   (3 - ¢S2)2 + (3 - ¢S2)¢S =  

 É kcôà°ûe kÓeÉY (3 - ¢S2) oêGôNEG   (2 + ¢S) (3 - ¢S2) =  

 : pá«JB’G pá≤jô£dÉH pá«©«HôàdG pIQÉÑ©dG oπ«∏ëJ oøμªjh

 (2 + ¢S) (3 - ¢S2) = 6 - ¢S + 2¢S2

 pπ«∏ëàdG pèJÉf »a pø«£°SƒdG pÜô°V pπ°UÉM + pπ«∏ëàdG pèJÉf »a pø«aô£dG pÜô°V oπ°UÉM

 ¢S = ¢S3- + ¢S4 : r…CG pá«©«HôàdG pIQÉÑ©dG »a n§°ShC’G nóëdG =     

¢S × 3-

2 × ¢S2

 : páq«dhC’G É¡∏ peGƒY ≈dEG ná«JB’G päGQÉÑ©dG pπu∏M

5 - ¢S2 + 2¢S3 (  Ü    1 + ¢S3 + 2¢S2 (  CG

 6 + (2 - ¢S)5 + 2(2 - ¢S) (  O    ¢S5 - 2¢S3 (  ̀L

lÖjQóJ6-1
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 : páq«d qhC’G É¡∏ peGƒY ≈dEG ná«JB’G päGQÉÑ©dG pπu∏M  (1

 10 + ¢U7 - 2¢U (  Ü   14 + ¢S9 + 2¢S (  CG

 14 - ∫5 + 2∫ (  O   18 - CG3 - 2CG (  ̀L

1 + Ω5 - 2Ω6 (  h  7 - ¢S13 + 2¢S2 (  ̀g

 ÉgGó©H , ká©Hôe kIó``Mh (12 - ¿4 + 2¿) É¡oàMÉ°ùe pπμ`` q°ûdG oá∏«£à°ùe mäÉ``fÓYEG oá``Mƒd   (2

 .(¿) pád’óH páMƒq∏dG … nó©oH rø nY r uÈY ,12 - ¿4 + 2¿ páq«©«HÎdG pIQÉÑ©dG oπeGƒY

 Éªg ÉgGó©H n¿Éc GPEG ,É k©qHôe GkÎe (2 - ¢S + 2¢S6) É¡oàMÉ°ùe pπμ°ûdG oá∏«£à°ùe lIOÉé°S  (3

 .2 - ¢S + 2¢S6 páq«©«HÎdG pIQÉÑ©dG nπeGƒY

 .¢S pád’óH É¡j nó©oH rø nY r uÈ nY (  CG

 .GkÎe2 = ¢S oáª«b o¿ƒμJ ÉeóæY É¡jó©H rÖ°ùMG (  Ü
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 p∫ qhC’G  p±ôM o∫ƒW , pAÉªdÉH  p¿GAƒ∏ªe  pπμ°ûdG  ÉÑ©μe  mAÉe  ÉfGõN

 Éª¡æe pAÉªdG o≠jôØJ oOGôj ,G kôàe (¢U) »fÉãdG p±ôM o∫ƒWh ,G kôàe (¢S)

 ,G kôàe (1) o¬ oYÉ``ØJQG mäÓ«£à°ùe …RGƒàe pπμ°T ≈∏Y mådÉK m¿G qõN »a

 .G kôàe (¢U + ¢S) p¬ pJóYÉb …ó©H oóMCGh

 oAÉªdG  √nCÓªj  ≈àM  pådÉãdG  p¿Gõî∏d  pådÉãdG  pó©ÑdG  nOÉéjEG  o™«£à°ùJ  rπg

 .É keÉªJ pø«fGõîdG »a oOƒLƒªdG

(7-1) oπμ°ûdG
 (7-1) l∫Éãe

 :»JnCÉj É nª pe xπc nÖ q©μe ró pL ( 1

(0 ≠ ¢U)               ,   4-       

 :»JnCÉj É nª pe xπμd »Ñ«©μàdG Qò÷G óL ( 2

   3¢S 8-    ,     125  

 tπ`ë`dG
 64- = 3(4-) ( 1

 =                   =            

 5 = 5 × 5 × 5    = 125    ( 2

 ¢S2- =  3¢S   ×   8-     = 3¢S8-    

¢S5
¢U

¢S5
¢U

33¢S 3 (5)
3¢U

3¢S125
3¢U

¢S¢U¢U +
 ¢S

1

3 - 1¬o∏«∏–h pÚÑ©μe ó ƒª›¬o∏«∏–h pÚÑ©μe ó ƒª›

oäÉLÉàædG

 pø«Ñ©μe ń ƒªée o± qô©àJ  •
 .¬o∏∏ëoJh

 ≈``∏Y  nπ``FÉ°ùe  tπ``ëJ   •
 . pø«Ñ©μe ṕ ƒªée

3

333

3
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 :Éª¡næ«H r¿QÉb sºK pá«JB’G pájOó©dG pôjOÉ≤ªdG nøe xπc náª«b ró pL (1

 ..... = 3(3) + 3(2) (  CG

 .... = (23 + 3 × 2 - 22) (3 + 2)

 .... = 3(4) + 3(5) ( Ü

 .... = (2(4) + 4 × 5 - 2(5)) × (4 + 5)

 ? oßMÓJ GPÉe

 : pø««JB’G pø«jôÑédG pøjQGó≤ªdG nø«H r¿QÉb (2

 pÜô q°†dG pá«∏ªY nèJÉf ró pL     (2¢U + ¢U × ¢S - 2¢S) × (¢U + ¢S) (  CG

 3¢U + 3¢S ( Ü

 ? oßMÓJ GPÉe

 . pø«Ñ©μe ń ƒªée (3¢U + 3¢S) pIQƒ°üdG ≈∏Y oQGó≤ªdG ≈ª°ùj

 (8-1) l∫Éãe
 . p¬ p∏eGƒY ≈dEG (3Ü8 + 3CG) s…È÷G nQGó≤ŸG pπq∏M

 tπ`ë`dG
 3(Ü2) + 3(CG) =   3Ü8 + 3CG

  (2(Ü2) + Ü2 × CG - 2CG) (Ü2 + CG) =  

 (2Ü4 + ÜCG2 - 2CG) (Ü2 + CG) =  

Ü2 , CG pøjQGó≤ªdG »Ñ©μe ó ƒªée

lπ«∏ëJ

l§«°ùÑJ

نشاطٌ (نشاطٌ (١١--١١))

 : pIQƒ°üdG ≈∏Y 3¢U + 3¢S pÚÑ©μŸG ó ƒª› oπq∏ëoj

 (2¢U + ¢U ¢S - 2¢S) (¢U + ¢S) =   3¢U + 3¢S                 

 : s¿CG r…CG

 p∫ qhC’G pQGó≤ŸG - p∫ qhC’G pQGó≤ŸG p™Hôe) × (ÊÉãdG pQGó≤ŸG + n∫ qhC’G nQGó≤ŸG) =  pøjQGó≤e »Ñ©μe ń ƒª›

 .(ÊÉãdG pQGó≤ŸG p™Hôe + ÊÉãdG pQGó≤ŸG ×                                              
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 (9-1) l∫Éãe
 :É¡∏ peGƒY ≈dEG ná«JB’G nájôÑédG nôjOÉ≤ªdG pπq∏M

3∫ Ω 81 + 7Ω24 (3   3¢S2 + 3¢U54 (2   + 3¢S125 (1

 tπ`ë`dG
     + 3(¢S5) =           + 3¢S125 (1

 (2(     ) +       × ¢S5 - 2(¢S5)) (      + ¢S5) =  

 (      + ¢S        - 2¢S25) (      + ¢S5) =  

  (3¢S + 3¢U27)2 =   3¢S2 + 3¢U54 (2

  (3(¢S) + 3(¢U3))2 =  

 (2(¢S) + ¢S × ¢U3 - 2(¢U3)) (¢S + ¢U3)2 =  

 (2¢S +¢S ¢U3 - 2¢U9) (¢S + ¢U3)2 =  

    (3∫27 + 6Ω8) Ω3 =   3∫ Ω81 + 7Ω24 (3

  (3(∫3) + 3(2Ω2)) Ω3 =  

 (2(∫3) + ∫3 × 2Ω2 - 2(2Ω2))(∫3 + 2Ω2) Ω3 =  

 (2∫9 + ∫2Ω6 - 4Ω4)) (∫3 + 2Ω2) Ω3 =  

8
27

8
27

10
3

pø«Ñ©μe ó ƒªée

lπ«∏ëJ

l§«°ùÑJ

 É kcôà°ûe kÓeÉY 2 oêGôNEG

pø«Ñ©μe ó ƒªée

lπ«∏ëJ

l§«°ùÑJ

É kcôà°ûe kÓeÉY (Ω3) oêGôNEG

pø«Ñ©μe ó ƒªée

lπ«∏ëJ                

l§«°ùÑJ   

2
3

3

2
3

2
3

4
9

2
3

2
3

 . p¢SQ qódG pájGóH »a nIOQGƒdG nádCÉ°ùªdG sπM

  :É¡ p∏eGƒY ≈dEG ná«JB’G nájôÑédG nôjOÉ≤ªdG pπq∏M

  3¢SCG      + 
4
CG40 (  ̀L   3¢U2 +             (  Ü   1 + 3`L (  CG

 +              (  ̀g    0^008 + 3¢S343 (  O

5
8

3¢S2
27

3CG27
16

3Ü
2

lÖjQóJ7-1

lÖjQóJ8-1
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 : pÚÑ©μe ṕ ƒª› pIQƒ°U ≈∏Y »JCÉj É‡ vÓc rÖàcG  (1

 3¢S8 + 1 (  CG

 G kôØ°U ≠ ¢S ,           0^027 +                    (  Ü

 :É¡∏ peGƒY ≈dEG ná«JB’G nájÈ÷G nôjOÉ≤ŸG pπu∏M  (2

          +            (  Ü   3Ω216 + 3´ (  CG

 3¢S2 + 3¢U16 (  O   3Ü54 + 3CG250 (  ̀L

+            (  h  3(1 + ¢U) + 3(1 - ¢S) (  ̀g

 3¢S48 + 3¢S3CG6 (  ì   1 + 9Ω (  R

 (1 - ¢S5) + 4(1 - ¢S5) (  •

 ,º°S (CG) pá«fÉãdG pô£b p∞°üf o∫ƒWh º°S (¢S) ≈dhC’G pô£b p∞°üf o∫ƒW p∂«à°SÓÑdG nø pe p¿ÉJôc  (3

 … nó©oH oóMCGh ,º°S (       ) ¬ oYÉØJQG mäÓ«£à°ùe …RGƒàe pπμ°T ≈∏Y Éà∏ uμ o°Th É k©e ÉJô¡ o°U

 . pIóYÉ≤∏d nôNB’G nó©oÑdG pó pL ,º°S (CG + ¢S) ¬ pJóYÉb

 (3≥f           = pIôμdG oºéM : lOÉ°TQEG)

1
3¢S125

3¢S
125

6¢S
4

π4 
3

π4 
3

3¢U8
27

3¢U27
500
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 o¬ n̈ jôØJ oójôf , pAÉªdÉH lAƒ∏ªe ,G kôàe (CG) ¬ paôM o∫ƒW lô«Ñc mAÉe o¿GõN

 G kôàe (Ü) p¬ paôM o∫ƒW , pπμ°ûdG oÖ©μe o∫ qhC’G : pø«fGõN »a pπeÉμdÉH

 oóMCGh , lóMGh lôàe o¬ oYÉØJQG mäÓ«£à°ùe …RGƒàe pπμ°T ≈∏Y »fÉãdGh

 p¿GõîdG »a oOƒLƒªdG oAÉªdG oCÓªj oå«ëH ,G kôàe (Ü - CG ) p¬ pJóYÉb … nó©oH

 .É keÉªJ pø«fGõîdG pô«ÑμdG

 . p∫ qhC’G p¿GõîdG páÄÑ©J nó©H pô«ÑμdG p¿GõîdG »a »≤ÑàªdG pAÉªdG pºéM røY ÉvjôÑL rôqÑY (1

 .»fÉãdG p¿GõîdG pIóYÉ≤d pôNB’G pó©ÑdG pøY ÉvjôÑL rôqÑY (2

 :Éª¡æ«H r¿QÉb ºK pá«JB’G páqjOó©dG pôjOÉ≤ªdG náª«b ró pL

 ..... = 3(2) - 3(5) (  CG

..... = 3(2-) + 3(5)

.... = 3(2) - 3(4) (  Ü

.... = 3(2-) + 3(4)

 3(¢U-) + 3¢S = 3¢U - 3¢S s¿nCG nâ¶M’ n∂sfCG sóH ’

 pø`«Ñ©μe  ṕ ƒ`ªée pIQƒ`°U  ≈∏Y  o¬oàHÉàc  oøμªjh  , pø«Ñ©μe nø«H  Ékbôa  (3¢U - 3¢S)  oQGó≤ªdG  ≈ sª°ùoj

 (3(¢U-) + 3¢S)
3(¢U-) + 3¢S =  3¢U - 3¢S : o¿ƒμj n∂dòHh

 (2(¢U-) + (¢U-) × ¢S - 2¢S) ((¢U-) + ¢S) =  

 (2¢U + ¢U ¢S + 2¢S) (¢U - ¢S) =  

pø«Ñ©μe ó ƒªée

lπ«∏ëJ

l§«°ùÑJ

.(8-1) oπμ°ûdG
CGÜ

Ü
 -

 CG

1

4 - 1¬o∏«∏–h pÚÑ©μe nÚH o¥ôØdG¬o∏«∏–h pÚÑ©μe nÚH o¥ôØdG

oäÉLÉàædG

 nø``«H  n¥ô``ØdG  o± qô``©àJ  •
 .¬o∏q∏ëoJh pø«Ñ©μe

 p¥ôØdG ≈∏Y nπFÉ°ùe tπëJ  •
 . pø«Ñ©μe nø«H
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 (10-1) l∫Éãe
 :É¡∏ peGƒY ≈dEG ná«JB’G náqjÈ÷G nôjOÉ≤ŸG pπu∏ nM

 G kôØ°U ≠ Ü ,                 - 3¢S8  (2   3¢S27 - 3`g  (1

 6¢S27 - 8  (4   3¢S Ω        - 4Ω24  (3

 1 - ¢S2 - 4(1 + ¢S2)  (5

 tπ`ë`dG
  3(¢S3) - 3(`g) = 3¢S27 - 3`g (1

 (2(¢S3) + ¢S3 × `g + 2`g) (¢S3 - `g) =   

 (2¢S9 + `g ¢S3 + 2`g) (¢S3 - `g) =   

 - 3(¢S2) =              - 3¢S8 (2

 (2(       ) + (       ) (¢S2) + 2(¢S2)) (        - ¢S2) =    

 (            +                + 2¢S4) (        - ¢S2) =    

      (3¢S        - 3Ω8) Ω3 = 3¢S Ω        - 4Ω24 (3

  (3(¢S       ) - 3(Ω2)) Ω3 =     

pø«Ñ©μe nø«H l¥ôa

lπ«∏ëJ

l§«°ùÑJ

É kcôà°ûe kÓeÉY (Ω3) oêGôNEG

pø«Ñ©μe nø«H l¥ôa

3CG125
3Ü

3CG125
3Ü

3
64

3
64

1
64

CG 5
Ü

3

CG 5
Ü

CG 5
Ü

2CG 25
2Ü

CG ¢S 10
Ü

CG 5
Ü

CG 5
Ü

1
4

 : pá«JB’G pIóYÉ≤dG n≥ah 3¢U - 3¢S pÚÑ©μŸG nÚH o¥ôØdG oπs∏ëoj

 (2¢U + ¢U ¢S + 2¢S) (¢U - ¢S) =  3¢U - 3¢S                        

: s¿CG r…CG

 p∫ qhC’G pQGó≤ŸG + p∫ qhC’G pQGó≤ŸG p™Hôe) × (ÊÉãdG pQGó≤ŸG - n∫ qhC’G nQGó≤ŸG) = pøjQGó≤e »Ñ©μe nÚH n¥ôØdG 

 .(ÊÉãdG pQGó≤ŸG p™Hôe + ÊÉãdG pQGó≤ŸG ×                                                  
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 (2(¢S      ) + (¢S      ) (Ω2) + 2(Ω2)) (¢S      - Ω2) Ω3 =  

 (2¢S        + ¢S Ω      + 2Ω4) (¢S      - Ω2) Ω3 =  

 3(2¢S3) - 3(2) = 6¢S27 - 8  (4

 (2(2¢S3) + (2¢S3) (2) + 2(2)) (2¢S3 - 2) =  

 (4¢S9 + 2¢S6 + 4) (2¢S3 - 2) =  

  (1 + ¢S2)1 - 4(1 + ¢S2) = 1 - ¢S2 - 4(1 + ¢S2)  (5

 (1 - 3(1 + ¢S2)) (1 + ¢S2) =    

 (31 - 3(1 + ¢S2)) (1 + ¢S2) =    

 (2(1) +(1)(1+¢S2) + 2(1+¢S2)) ((1) - (1+¢S2)) (1+¢S2) =    

 (1 + 1 + ¢S2 + 2(1 + ¢S2)) (¢S2) (1 + ¢S2) =    

 (2 + ¢S2 + 2(1 + ¢S2)) (¢S2) (1 + ¢S2) =    

1
4

1
4

1
2

1
16

1
4

1
4

É kcôà°ûe kÓeÉY (1-) oêGôNEG

 É kcôà°ûe kÓeÉY (1+¢S2) êGôNEG

 pø«Ñ©μe nø«H l¥ôa

 . p¢SQ qódG pájGóH »a nIOQGƒdG nádCÉ°ùªdG sπ oM

 : pπeGƒ©dG ≈dEG ná«JB’G nájôÑédG nôjOÉ≤ªdG pπq∏M

   3CG 3¢S4 - 32 (  Ü    1 - 3¢S64 (  CG

 4(¢S + 1) - ¢S + 1 (  O    - 3¢S            (  ̀L
216
54

6¢U
2

lÖjQóJ9-1

lÖjQóJ10-1
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 : pπeGƒ©dG ≈dEG ná«JB’G nôjOÉ≤ŸG pπq∏M  (1

 3¢U 4¢S -                    (  Ü   125 - 3CG (  CG

 3(2 + ¢S)5 - 5 (  O   3¢U8 - 3¢S0^008 (  ̀L

 10 + ¢S15 - 4(2 - ¢S3)5 (  h   G kôØ°U ≠ Ü ,                    - ¢U2 (  ̀g

0^125 - 3¢U512 (  R

 pÖ q©μe m¿GõN røe GkÎe (¿) É¡æe xπc p±ôM o∫ƒW pπμ°ûdG oáÑ©μe kIÒ¨°U kIƒÑY 27 râÄuÑ oY  (2

 oºéM Ée , pâjõdG nøe lá«ªc p¿GõÿG ‘ n»≤Hh ,GkÎe (∫) p¬ paôM o∫ƒW pâjõdÉH mAƒ∏‡ pπμ°ûdG

 ? páq«ªμdG n∂∏J

¢S 729
125

4¢U250
3Ü
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 (14 + ¢S9 + 2¢S) n™aóa iƒ∏ëdG p™£b røe G kOóY o¿ÉqjQ iôà°TG

 n™``aóa  ¬ p°ùØf  ṕ ƒædG  nøe  nôNBG  G kOóY  l¿Éªj  iôà°TGh  ,É`¡d  ÉkæªK  É k°Tôb

 »àqdG  iƒ∏ëdG  pá©£b  oøªK  Ée  .É¡d  ÉkæªK  É k°Tôb  (35 - ¢S2 + 2¢S)

 ?(¢S) pád’óH ṕ ƒædG Gòg rø pe l¿Éªjh o¿ÉqjQ ÉgGôà°TG

 . p™£≤dG pOóY × pIóMGƒdG pá©£≤dG nøªK = iƒ∏ëdG p™£b oøªK

 pøjQGó≤e  pÜô°V  pπ°UÉM  pIQƒ°U  ≈∏Y  Éª¡æe  wπc  ÉgGôà°TG  »àdG  iƒ∏ëdG  p™£b  pøªK  náHÉàc  o∫hÉëf

 . páq«d qhC’G pπeGƒ©dG ≈dEG x…ôÑL mQGó≤e uπc pπ«∏ëàH n∂dPh , pø«jôÑL

 . p™£≤dG pOóY × pIóMGƒdG pá©£≤dG nøªK = o¿ÉqjQ o¬©aO Ée

 .É k°Tôb (2 + ¢S) (7 + ¢S) = 14 + ¢S9 + 2¢S

 p™£≤dG pOóY × pIóMGƒdG pá©£≤dG nøªK = l¿Éªj o¬©aO Ée

 .É k°Tôb (5 - ¢S) (7 + ¢S) = 35 -  ¢S2 + 2¢S

pø«jôÑédG pøjQGó≤ªdG nø pe xπμd w»dhCG lπeÉY ƒg (7 + ¢S) s¿CG oßMÓf

 , pø«jôÑédG pøjQGó≤ªdG nø«H l∑ôà°ûe lπeÉY nƒ¡a n∂dòd , (35 - ¢S2 + 2¢S) , (14 + ¢S9 + 2¢S)

 pøjQGó≤ªdG nø«H n∑ôà°ûªdG nó«MƒdG s»dhC’G nπeÉ©dG s¿C’ . pIóMGƒdG iƒ∏ëdG pá©£b nøªK oπuãªj Éæg nƒgh

 n∑ôà°ûªdG nπeÉ©dG s¿CG o∫ƒ≤f ÉqæfEÉa (7 + ¢S) ƒg (35 - ¢S2 + 2¢S) , (14 + ¢S9 + 2¢S) pø«jôÑédG

 .(7 + ¢S) nƒg pø«jôÑédG pøjQGó≤ª∏d nôÑcC’G

5 - 1oÈcC’G o∑Î°ûŸG oπeÉ©dGoÈcC’G o∑Î°ûŸG oπeÉ©dG

oäÉLÉàædG

 n∑ôà°ûªdG  nπ``eÉ©dG  oó``éJ •
 . májôÑL nôjOÉ≤ªd nôÑcC’G

 pπeÉ©dG ≈∏Y nπFÉ°ùe tπëJ  •
 . pôÑcC’G p∑ôà°ûªdG
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 : pá«JB’G päGƒ£îdÉH oΩƒ≤f , páqjôÑédG pôjOÉ≤ª∏d (CG .Ω .´) pôÑcC’G p∑ôà°ûªdG pπeÉ©dG pOÉéjE’

. ppáq«dhC’G pπeGƒ©dG ≈dEG mQGó≤e sπc oπu∏ëf (1

 .É¡d nácôà°ûªdG nás«dhC’G nπeGƒ©dG oOóëf (2

 . pácôà°ûªdG pá«dhC’G pπeGƒ©dG pÜô°V nπ°UÉM = CG.Ω.´ = oôÑcC’G o∑ôà°ûªdG oπeÉ©dG (3

 (11-1) l∫Éãe
 :»JCÉj É qªe xπμd CG.Ω.´ ró pL

 6 + ¢S5 + 2¢S    ,    4 - 2¢S (1

¢S5 + 2¢S   ,   15 - ¢S2 + 2¢S    ,    125 + 3¢S (2

 1 - 3¢U    ,      1 - 2¢U     ,     5 + ¢U5 (3

 Ω12 + ¢S Ω6    ,     Ω28 + ¢S Ω14     ,     2(2 + ¢S) Ω6 (4

 tπ`ë`dG
 . pá«dhC’G pπeGƒ©dG ≈dEG mQGó≤e sπc oπu∏ëf  (1

  (2 - ¢S) (2 + ¢S) = 4 - 2¢S

 (3 + ¢S) (2 + ¢S) = 6 + ¢S5 + 2¢S

 (2 + ¢S) = CG.Ω.´

pø«©Hôe nø«H m¥ôa oπ«∏ëJ

má«©«HôJ mIQÉÑY oπ«∏ëJ

 .É¡d pácÎ°ûŸG páq«dhC’G pπeGƒ©dG pÜöV oπ°UÉM nƒg pájÈ÷G pôjOÉ≤ŸG nøe mOó©d oÈcC’G o∑Î°ûŸG oπeÉ©dG

 .CG .Ω .´   põeôdÉH o¬d oõeôojh

 :»JCÉj Éªc pá«dhC’G pπeGƒ©dG ≈dEG pøjOó©dG nøe vÓc oπu∏ëf 60 ,48 pøjOó©∏d CG.Ω.´ pOÉéjE’

 3 × 2 × 2 × 2 × 2 = 48

 5 × 3 × 2 × 2 = 60

 12 = 3 × 2 × 2 = CG.Ω.´
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. páq«dhC’G pπeGƒ©dG ≈dEG mQGó≤e sπc oπq∏ëf  (2

  (25 + ¢S5 - 2¢S) (5 + ¢S) = 125 + 3¢S

 (3 - ¢S) (5 + ¢S) = 15 - ¢S2 + 2¢S

 (5 + ¢S)¢S = ¢S5 + 2¢S

 (5 + ¢S) = CG.Ω.´

. páq«dhC’G pπeGƒ©dG ≈dEG mQGó≤e sπc oπu∏ëf  (3

 (1 + ¢U)5 = 5 + ¢U5

 (1 - ¢U) (1 + ¢U) = 1 - 2¢U

  (1 + ¢U + 2¢U) (1 - ¢U) = 1 - 3¢U

1 = CG.Ω.´

 . pás«dhC’G pπeGƒ©dG ≈dEG mQGó≤e sπc oπu∏ëf  (4

   (2 + ¢S) (2 + ¢S) × Ω × 3 × 2 =   2(2 + ¢S)Ω6

 Ω × 7 × 2 × 2 + ¢S × Ω × 7 × 2 = Ω28 + ¢S Ω14

    (2 + ¢S) Ω × 7 × 2 =  

 Ω × 3 × 2 × 2 + ¢S × Ω × 3 × 2 =   Ω12 + ¢S Ω6

 (2 + ¢S) Ω × 3 × 2 =  

  (2 + ¢S) Ω2 = (2 + ¢S) × Ω × 2 = CG.Ω.´

 ....: oôjôÑàdG

 ....

 ....

 ....

 ....

 ....  

 ....  

 ....

 :»JCÉj Éª«a pájôÑédG pôjOÉ≤ª∏d CG.Ω.´ ró pL

 ¢S6 - 2¢S2    ,    6 + ¢S5 - 2¢S    ,    15 - ¢S2 + 2¢S (  CG

 6 - 2¢U6    ,    1 + 3¢U    ,    2 + ¢U2 (Ü

pø«Ñ©μe ṕ ƒªée oπ«∏ëJ

má«©«HôJ mIQÉÑY oπ«∏ëJ

É kcôà°ûe kÓeÉY ¢S oêGôNEG

lÖjQóJ11-1
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 : pá«JB’G pôjOÉ≤ŸG nøe xπμd (CG.Ω.´) nÈcC’G n∑Î°ûŸG nπeÉ©dG pó pL  (1

 3¢S15    ,    2¢S6 (  CG

 27 - 3CG    ,    6 + CG5 + 2CG    ,    9 - 2CG (  Ü

 18 - 2¢S2    ,   2(3 + ¢S)2 (  ̀L

 5 + 2`L5    ,    1 - 4`L    ,     `L + 3`L (  O

 2 + ¢S3 - 2¢S    ,    ¢S5 - 2¢S5    ,    1 - ¢S - 2¢S2 ( ̀g

 , pRÉàªŸG p∞æ°üdG nøe GkÎd (35 - ¢S2 + 2¢S) oèàæj oå«ëH , pâjõdG nøe pÚØæ°U l™æ°üe oèàæj   (2

 pâjõdG »Øæ°U náÄÑ©J p™æ°üŸG oIQGOEG räQôb GPEÉa . u…OÉ©dG p∞æ°üdG nøe GkÎd (49 - 2¢S) oèàæjh

 ?(¢S) pád’óH É¡ oeGóîà°SG oøμÁ mIƒÑY pÈcCG oá©°S Éªa , pá© q°ùdG pájhÉ°ùàe mäGƒÑY ‘

 oOóYh ,ÉkÑdÉW (5 - ¢U9 + 2¢U2) p¢SQGóŸG ióMEG ‘ p™°SÉàdG u∞ q°üdG pÜÓW oOóY n≠∏H  (3

 kábôaCG  n¿ uƒμj r¿CG  páq«°VÉjôdG  pá«HÎdG oº∏©e nQ sôb ,ÉkÑdÉW (125 + 3¢U) pöTÉ©dG  u∞ q°üdG  pÜÓW

 . nÚÑYÓdG nø pe o¬ n°ùØf nOó©dG É¡æe m≥jôa tπc tº°†j káq«°VÉjQ

 ?(¢U) pád’óH póMGƒdG p≥jôØdG ‘ n¿ƒμj r¿nCG oøμÁ pÜÓ£dG nøe mOóY oÈcCG Ée
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 pº∏≤dG  oøªK  , pôJÉaódGh  pΩÓbC’G  nøe  G kOóY  n…ôà°ûJ  r¿nCG  o∑Óe  oójôJ

 .É k°Tôb (¢S5) póMGƒdG pôàaódG oøªKh ,É k°Tôb (¢S3) póMGƒdG

 Ée  …hÉ°ùj  pΩÓbC’G  pAGô°ûd  É k̈ ∏Ñe  n™aóJ  r¿nCG  o∑Óe  räOGQCG  GPEÉa

 ÉkæªK o∑Óe o¬ n© naóJ r¿CG  oøμªj m≠∏Ñe tπbCG  ƒg Ée p,ôJÉaódG pAGô°ûd o¬©aóà°S

 ? m∞æ°U uπμd

 : pø««JB’G pø«dhóédG pøjƒμàH pádCÉ°ùªdG p√òg tπM oøμªj

 (3) n…ôà°ûJ r¿CGh ,É¡d ÉkæªK É k°Tôb (¢S15) n™aóJh mΩÓbCG (5) n…ôà°ûJ r¿CG n∑Óªd oøμªj ¬qfCG oßMÓf

 . o¬ n°ùØf n≠∏ÑªdG n™aóJh nôJÉaO

 nôJÉaO (6) n…ôà°ûJ r¿CGh ,É¡d ÉkæªK É k°Tôb (¢S30) n™aóJh mΩÓbCG  (10) n…ôà°ûJ r¿nCG  É¡oæμªj n∂dòch

 ... Gòμgh ,¬ n°ùØf n≠∏ÑªdG n™aóJh

pΩÓbC’G oOóY12345678910

( p¢Tô≤dÉH) oøªãdG¢S3¢S6¢S9¢S12¢S15¢S18¢S21¢S24¢S27¢S30

pôJÉaódG oOóY12345678910

( p¢Tô≤dÉH) oøªãdG¢S5¢S10¢S15¢S20¢S25¢S30¢S35¢S40¢S45¢S50

6 - 1
oô¨°UC’G o∑Î°ûŸG o∞YÉ°†ŸGoô¨°UC’G o∑Î°ûŸG o∞YÉ°†ŸG

oäÉLÉàædG

 n∑Î°ûŸG  n∞``YÉ°†ŸG  oó``Œ  •
 . májÈL nôjOÉ≤Ÿ nô¨°UC’G

 p∞YÉ°†ŸG ≈∏Y nπFÉ°ùe tπ–  •
 . pô¨°UC’G p∑Î°ûŸG
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 , mΩÓbCG (5) …ôà°ûJ ÉeóæY ∂dPh ,É k°Tôb (¢S15) ƒg m∞æ°U uπμd ÉkæªK o∑Óe ¬ o©aóJ m≠∏Ñe tπbCG o¿ƒμ«a

 . nôJÉaO (3)h

 .(¢S5) , (¢S3) pøjQGó≤ª∏d nô¨°UC’G n∑ôà°ûªdG n∞YÉ°†ªdG (¢S15) oQGó≤ªdG ≈ sª°ùoj

 (12-1) l∫Éãe

 :»JCÉj Éª«a pôjOÉ≤ª∏d (CG.Ω.Ω) ró pL

6 + ¢U5 + 2¢U   ,   9 - 2¢U (1

 2 + ¢S2   ,   1 - 2¢S   ,   6 - 3¢S6 (2

 20 - CG + 2CG   ,   5 - CG5   ,  2CG (3

 : pá«JB’G päGƒ£îdÉH oΩƒ≤f , pájôÑédG pôjOÉ≤ªdG nøe mOó©d (CG.Ω.Ω) pô¨°UC’G p∑ôà°ûªdG p∞YÉ°†ªdG pOÉéjE’

 . pá«dhC’G p¬ p∏eGƒY ≈dEG mQGó≤e sπc oπu∏ëf (1

 .É¡næ«H nácôà°ûªdG ná«dhC’G nπeGƒ©dG oO qóëf (2

 .É¡æe p¬HÉ°ûàªdG pQGôμJ n¿hO pá«dhC’G pπeGƒ©dG pÜô°V nπ°UÉM = (CG.Ω.Ω) oô¨°UC’G o∑ôà°ûªdG o∞YÉ°†ªdG (3

 .(É¡æe p¬HÉ°ûàŸG pQGôμJ n¿hO) É¡d páq«dhC’G pπeGƒ©dG pÜöV nπ°UÉM = májÈL nôjOÉ≤Ÿ oô¨°UC’G o∑Î°ûŸG o∞YÉ°†ŸG

 (CG.Ω.Ω) põeôdÉH o¬d oõeôojh

 :»JCÉj Éªc pá«dhC’G pπeGƒ©dG ≈dEG mOóY sπc oπu∏ëf 12 ,15 ,42 pOGóYCÓd (CG.Ω.Ω) pOÉéjE’

 7 × 3 × 2 = 42

 3 × 2 × 2 = 12

 5 × 3 = 15

 420 = 7 × 5 × 3 × 2 × 2 = CG.Ω.Ω
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 tπ`ë`dG
 . pá«dhC’G p¬∏eGƒY ≈dEG mQGó≤e sπc oπ∏ëf   (1

  (3 - ¢U) (3 + ¢U) = 9 - 2¢U

 (2 + ¢U) (3 + ¢U) = 6 + ¢U5 + 2¢U

 (3 + ¢U) : n»g oácôà°ûªdG oá«dhC’G oπeGƒ©dG

 (2 + ¢U) (3 - ¢U) (3 + ¢U) = CG.Ω.Ω

  . pá«dhC’G p¬∏eGƒY ≈dEG mQGó≤e sπc oπ∏ëf   (2

          (1 - 3¢S)6 = 6 - 3¢S6

  (1 + ¢S + 2¢S) (1 - ¢S) 3 × 2 =  

   (1 - ¢S) (1 + ¢S) =   1 - 2¢S

   (1 + ¢S)2 =   2 + ¢S2

 2 , (1 + ¢S) , (1 - ¢S) : n»g oácôà°ûªdG oá«dhC’G oπeGƒ©dG

(1 + ¢S + 2¢S) (1 + ¢S) (1 - ¢S)3 × 2 = CG.Ω.Ω

 : páq«dhC’G p¬∏eGƒY ≈dEG mQGó≤e sπc oπu∏ëf   (3

 CG × CG = 2CG

   (1 - CG)5 = 5 - CG5

   (4 - CG) (5 + CG) = 20 - CG + 2CG

 ...... : n»g oácôà°ûªdG oá«dhC’G oπeGƒ©dG

 (4 - CG) (5 + CG) (1 - CG) CG × CG × 5 = CG.Ω.Ω

(4 - CG) (5 + CG) (1 - CG) 2CG5 =  

.... oôjôÑàdG

.... oôjôÑàdG

.... oôjôÑàdG

.... oôjôÑàdG

.... oôjôÑàdG

.... oôjôÑàdG

.... oôjôÑàdG

.... oôjôÑàdG

 :»JCÉj Éª«a pôjOÉ≤ª∏d (CG.Ω.Ω) ró pL

3¢U + 3¢S   ,   2¢U - 2¢S (  CG

 4 + Ü5 + 2Ü   ,   Ü4 + 2Ü (  Ü

 ¢S14    ,   7 + ¢S7   ,   1 - ¢S + 2¢S2 (  ̀L

 3¢U16 - 3¢S2    ,  2¢U4 - 2¢S   ,   2(¢U2 - ¢S) (  O

pø«©Hôe nø«H m¥ôa oπ«∏ëJ

má«©«HôJ mIQÉÑY oπ«∏ëJ

lÖjQóJ12-1
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 : pá«JB’G pôjOÉ≤ŸG nøe xπμd (CG.Ω.Ω) nô¨°UC’G n∑Î°ûŸG n∞YÉ°†ŸG pó pL  (1

 ¢S12    ,    ¢S18 + 2¢S15 (  CG

 ¢S2 - 2¢S    ,    8 - 3¢S    ,    12 - 2¢S3 (  Ü

 4 - ´    ,   4 - 2´    ,    4 + 2´ (  ̀L

 10 + Ω2    ,    5 - Ω14 + 2Ω3    ,   1 - 3Ω27 (  O

 ¢S - 2¢S    ,   3 - 2¢S3    ,    2¢S - ¢U ¢S (  ̀g

 ,ºc(¢S5 - 2¢S2) sπc o∞bƒàJ ≈dhC’G ,¬ p°ùØf u§ÿG ≈∏Y É¡ p°ùØf páYöùdÉH p¿GÒ°ùJ p¿Éà∏aÉM  (2

 pâbƒdG ‘h , p¬ p°ùØf p¿ÉμŸG nøe Éà≤∏£fG GPEG .ºc (5 - ¢S3 - 2¢S2) sπc o∞bƒàJ oá«fÉãdGh

 ? mAÉ≤d s∫ qhCG p¿É«≤à∏J Éª¡ pbÓ£fG pá£≤f røe mó©oH u…CG ≈∏Y , p¬ p°ùØf

 mäGQÉ°TEG  p™°Vhh p¥ô£dG ióMEG  »ÑfÉL póMCG  ≈∏Y mQÉé°TCG  páYGQõH päÉjó∏ÑdG  ióMEG  râeÉb  (3

 nøe pøÁC’G pÖfÉ÷G ≈∏Y ó Q rõnJ oå«ëH , p≥jô£dG pájGóH røe kAGóàHG pôNB’G pÖfÉ÷G ≈∏Y májôjò–

 sπc kájôjò– kIQÉ``°TEG  o™°†J o¬æe pöùjC’G pÖfÉ÷G ≈∏Yh ,GkÎe (8 + 3∑) sπc kIôé°T p≥jô£dG

 .GkÎe (10 + ∑5)

 ?≈dhC’G pI sôª∏d májôjò– mIQÉ°TEG nπHÉ≤e lIôé°T ó nQõoJ p≥jô£dG pájGóH røe mó©H u…CG ≈∏Y (  CG

 ? pá©HGôdG pI qôª∏d májôjò– mIQÉ°TEG nπHÉ≤e lIôé°T ó QõoJ p≥jô£dG pájGóH røe mó©H u…CG ≈∏Y (  Ü
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 G kôàe (2 - ¢S5 - 2¢S3) É¡oàMÉ°ùe pπμ°ûdG oá∏«£à°ùe lIOÉé°S

 .(¢S) pád’óH É¡ p°Vô nY røY rôuÑ nY ,G kôàe (1 + ¢S3) É¡odƒW ,É k©Hôe

 (2 - ¢S5 - 2¢S3) =  pIOÉé°ùdG oáMÉ°ùe

    (1 + ¢S3) =  pIOÉé°ùdG o∫ƒW

  p¢Vô©dG × n∫ƒ£dG =  pπ«£à°ùªdG oáMÉ°ùe

 p¢Vô©dG × n∫ƒ£dG = pIOÉé°ùdG oáMÉ°ùe o¿ƒμàa

  p¢Vô©dG × (1 + ¢S3) = (2 - ¢S5 - 2¢S3)    
  

    = o¢Vô©dG

 .Ékjô°ùc G kQGó≤e oèJÉædG oQGó≤ªdG ≈ sª°ùoj

 : pá«JB’G päGƒ£îdG ṕ ÉÑJÉH u…ô°ùμdG pQGó≤ªdG o§«°ùÑJ oøμªjh

.( nøμeCG r¿EG) páq«dhC’G pπeGƒ©dG ≈dEG nΩÉ≤ªdGh n§°ùÑdG oπu∏ëf (1

 .( rä nó pL oh r¿EG) pΩÉ≤ªdGh p§°ùÑdG »a náéJÉædG nácôà°ûªdG nπeGƒ©dG oô°üàîf (2

läÉ«£©e

l¿ƒfÉb

l¢†jƒ©J                     

2 - ¢S5 - 2¢S3
1 + ¢S3

 ≠ ¢S oå«M (1+¢S3) pQGó≤ªdG ≈∏Y pádOÉ©ªdG »aôW oáª°ùb1-
3

läÉ«£©e

7 - 1oásjöùμdG oôjOÉ≤ŸGoásjöùμdG oôjOÉ≤ŸG

oäÉLÉàædG

 nájöùμdG nô``jOÉ≤ŸG o± qô©àJ •
.É¡ o£ u°ùÑJh

?        ≠ ¢S n¿ƒμj r¿nCG o•ôà°ûoj GPÉªd
1-
3
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 (13-1) l∫Éãe
  : mIQƒ°U p§°ùHCÉH ná«JB’G nájöùμdG nôjOÉ≤ŸG pÖàcG

 1- ≠ ¢S , 5- ≠ ¢S ,   (1

3- ≠ ¢U ,  (2

 ≠ Ω , 2- ≠ Ω ,   (3

 tπ`ë`dG

                                  (1

=  

=  

=                                         (2

 : p≥HÉ°ùdG u…ô°ùμdG pQGó≤ªdG ≈∏Y päGƒ£îdG p√òg p≥«Ñ£àHh

 = o¢Vô©dG

             =  

           =  

   G kôàe (2 - ¢S) = pIOÉé°ùdG o¢VôY

(2 - ¢S) (1 + ¢S3)
1 + ¢S3

2 - ¢S5 - 2¢S3
1 + ¢S3

125 + 3¢S
5 + ¢S6 + 2¢S

125 + 3¢S
5 + ¢S6 + 2¢S

(25 + ¢S5 - 2¢S)
(1 + ¢S)

(25 + ¢S5 - 2¢S) (5 + ¢S)
(1 + ¢S) (5 + ¢S)

(6 + ¢U5 + 2¢U)¢U
(3 + ¢U)2

(25 + ¢S5 - 2¢S) (5 + ¢S)
(1 + ¢S) (5 + ¢S)

¢U6 + 2¢U5 + 3¢U
6 + ¢U2

¢U6 + 2¢U5 + 3¢U
6 + ¢U2

10 - Ω3 + 2Ω
2 - Ω5 + 2Ω3

(2 - ¢S) (1 + ¢S3)
1 + ¢S3

pá«dhC’G p¬ p∏eGƒY ≈dEG p§°ùÑdG oπ«∏ëJ

 . pΩÉ≤ªdGh p§°ùÑdG nø«H pácôà°ûªdG páq«dhC’G pπeGƒ©dG oQÉ°üàNG

láé«àf

1-
3

 páq«dhC’G pπeGƒ©dG ≈dEG pΩÉ≤ªdGh p§°ùÑdG oπ«∏ëJ
1- ≠ ¢S ,5- ≠ ¢S oå«M

 p§°ùÑdG nøe É kcôà°ûe kÓeÉY ¢U oêGôNEG

pΩÉ≤ªdG nøe É kcôà°ûe kÓeÉY 2 oêGôNEGh

  ,5- ≠ ¢S oå«M (5 + ¢S) oQÉ°üàNG
1- ≠ ¢S

. mIQƒ°U p§°ùHCG »a oáé«àædG
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=  

=  

=  

                                  =                                (3

 . mIQƒ°U p§°ùHCÉH oQGó≤ªdG

(2 + ¢U) (3 + ¢U)¢U
(3 + ¢U)2

(2 + ¢U) (3 + ¢U)¢U
(3 + ¢U)2

¢U6 + 2¢U5 + 3¢U
6 + ¢U2

 páq«dhC’G pπeGƒ©dG ≈dEG pΩÉ≤ªdGh p§°ùÑdG oπ«∏ëJ

3- ≠ ¢U oå«M

 páq«dhC’G pπeGƒ©dG ≈dEG pΩÉ≤ªdGh p§°ùÑdG oπ«∏ëJ

≠ Ω ,2- ≠ Ω oå«M

3- ≠ ¢U oå«M (3 + ¢U) oQÉ°üàNG

(2 + ¢U) ¢U
2láé«àf

10 - Ω3 + 2Ω
2 - Ω5 + 2Ω3

(2 - Ω) (5 + Ω)
(1 - Ω3) (2 + Ω)1

3

 ¬odƒW ,É k©Hôe  G kôàe  (6 - ¢U5 + 2¢U6) ¬oàMÉ°ùe  pπμ q°ûdG  oπ«£à°ùe  mΩób  pIôc oÖ©∏e

 ? pÖ©∏ªdG o¢VôY Ée .G kôàe (3 + ¢U2)

 : mIQƒ°U p§°ùHCÉH ná«JB’G nájô°ùμdG nôjOÉ≤ªdG pÖàcG

 5- ≠ `L , 5 ≠ `L ,      (  CG

 ≠ ¢S , 5 ≠ ¢S ,        ( Ü

 Ü2- ≠ CG , Ü5 ≠ CG ,       (  ̀L

25 + ¢S10 - 2¢S
25 + ¢S15 - 2¢S2

3Ü8 + 3CG
2Ü10 - Ü CG 3 - 2CG

125 - 3`L
25 - 2`L

5
2

 ? mIQƒ°U p§°ùHCÉH (3) ṕ ôØdG »a oQGó≤ªdG GPÉªd 

 . n∂nàHÉLEG rí q°Vh ? pΩÉ≤ªdGh p§°ùÑdG »a páq«dhC’G pπeGƒ©dG øe pø«∏eÉY u…CG nø«H l∑ôà°ûe lπeÉY oóLƒj πg 

lÖjQóJ13-1

lÖjQóJ14-1
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: mIQƒ°U p§°ùHCÉH ná«JB’G nájöùμdG nôjOÉ≤ŸG pÖàcG  (1 

 15 ≠ Ω ,   (  CG

4- ≠ ¢S ,   (  Ü

 1 ≠ ¢S ,          (  ̀L

(  O

 3 ≠ ¢S ,   (  ̀g

 ≠ ¢S , 3 ≠ ¢S ,       (   h

 0 ≠ ¢U ,                (  R

  2 ≠ ¢S ,   (  ì

 Éªa ,(7 - ¢S) Éª ogóMCG n¿Éc GPEG ,(14 - ¢S5 - 2¢S) pÚjÈL pøjQGó≤e pÜöV oœÉf  (2

.(7 ≠ ¢S oå«M) ? oôNB’G oQGó≤ŸG

 ,…hÉ°ùàdÉH p¬ pFÉæHCG nÚH G kQÉæjO (3 - ¢U13 - 2¢U10) n≠∏Ñe ń qRƒj r¿nCG pøªMôdG oóÑY nOGQCG  (3

 (        ≠ ¢U å«M) G kQÉæjO (3 - ¢U2) º¡æe móMGh uπc oÖ«°üf n¿Éc GPEÉa

 ? p¬ pFÉæHCG oOóY Éªa

9 - 2Ω
Ω - 15

27 + 3¢U
9 + 2¢U

81 - 4¢S
27 - 3¢S

8 - 3¢S
10 - ¢S5

16 - 2(1+ ¢S2)
15 - ¢S - 2¢S2

2(2 + ¢U) - 2(2 - ¢U)
¢U 8

4 + ¢S5 + 2¢S
4 + ¢S

15 - ¢S12 + 2¢S3
1 - 3¢S

5-
2

3
2
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 É```¡oàMÉ°ùe pπ```μ°ûdG ná```∏«£à°ùe m¿ƒàjR náYQõe lPÉ````©e o∂∏``ªj

 É¡ o°VôYh .G kôàe (5 + ¢S) É¡odƒW ,É k©Hôe G kôàe (10 + ¢S7 + 2¢S)

 . pQÉàeC’ÉH páYQõªdG n∫ƒW ró pL ,G kôàe (202)

 : pá«JB’G päGƒ£îdÉH oΩƒ≤f , pádCÉ°ùªdG p√òg uπëd

    p¢Vô©dG × n∫ƒ£dG =   pπ«£à°ùªdG oáMÉ°ùe

  p¢Vô©dG × (5 + ¢S) =  10 + ¢S7 + 2¢S

=       
   

n¢Vô©dG =      
   

   202 =  

 , káë«ë°U kIQÉÑY É¡o∏©éJ »àdG pô«¨àªdG pº«b nOÉéjEG »æ©j É¡t∏Mh , kájô°ùc kádOÉ©e pádOÉ©ªdG p√òg oπãe ≈ sª°ùoJ

 .É¡u∏Mh máÄaÉμe mádOÉ©e ≈dEG É¡ p∏jƒëJh pájô°ùμdG pôjOÉ≤ªdG p§«°ùÑJ p≥jôW rø nY n∂dPh

 10 + ¢S7 + 2¢S
(5 + ¢S)

 10 + ¢S7 + 2¢S
(5 + ¢S)

 10 + ¢S7 + 2¢S
(5 + ¢S)

p¢Vô©dG × (5 + ¢S)
(5 + ¢S)

l¿ƒfÉb

 l¢†jƒ©J

 lQÉ°üàNG

l¢†jƒ©J

5- ≠ ¢S oå«M (5 + ¢S) ≈∏Y pádOÉ©ªdG »aôW oáª°ùb

8 - 1oásjöùμdG oádOÉ©ŸGoásjöùμdG oádOÉ©ŸG

oäÉLÉàædG

. nájöùμdG nádOÉ©ŸG o± qô©àJ •
 nájöùμdG  ná``dOÉ©ŸG  o¿ qƒ``μJ  •

.É¡t∏–h
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 (14-1) l∫Éãe
 1 ≠ ¢S oå«M ,     16 =       : ná«JB’G nájô°ùμdG nádOÉ©ªdG sπ oM

 tπ`ë`dG

 1 ≠ ¢S oå«M ,     16 =     

 16 =    

 16 =   

 16 =   (1 + ¢S5)                 

 15 =   ¢S5                          

 3 =   ¢S                             

{3} = uπëdG oáYƒªée

 : pá≤HÉ°ùdG pádOÉ©ªdG uπëdh

 202 =                             

202 =  

 202 =  

 202 = (2 + ¢S)

    2 - 202 = 2 - (2 + ¢S)

 G kôàe 200 = ¢S                   

 5 + ¢S = páYQõªdG o∫ƒW o¿ƒμ«a

 G kôàe 205 = 5 + 200 =   

 10 + ¢S7 + 2¢S
(5 + ¢S)

(2 + ¢S) × (5 + ¢S)
(5 + ¢S)

(1 + ¢S5) (1 - ¢S)
1 - ¢S

(1 + ¢S5) (1 - ¢S)
1 - ¢S

(2 + ¢S) × (5 + ¢S)
(5 + ¢S)

oádOÉ©ªdG

pá«dhC’G p¬∏eGƒY ≈dEG p§°ùÑdG oπ«∏ëJ

pΩÉ≤ªdGh p§°ùÑdG nø«H pácôà°ûªdG pπeGƒ©dG oQÉ°üàNG

láé«àf

pádOÉ©ªdG »aôW røe (2) oìôW

 páq«dhC’G p¬ p∏eGƒY ≈dEG p§°ùÑdG oπ«∏ëJ

lQÉ°üàNG

pádOÉ©ªdG »aôW røe (1) oìôW

(5) ≈∏Y pádOÉ©ªdG »aôW oáª°ùb

1 - ¢S4 - 2¢S5
1 - ¢S

1 - ¢S4 - 2¢S5
1 - ¢S
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 : ná«JB’G nájô°ùμdG nádOÉ©ªdG sπM

 2- ≠ ¢U oå«M   , 14 =     
2 - ¢U5 + 2¢U3

2 + ¢U

 (15-1) l∫Éãe
5- ≠ ¢S , 1 ≠ ¢S oå«M , 2- =       : ná«JB’G nájô°ùμdG nádOÉ©ªdG sπ oM

 tπ`ë`dG

 5- ≠ ¢S , 1 ≠ ¢S oå«M ,        2- =  

2- =  

 2- =   

 2- =                       

 (5 + ¢S) × 2- =                       × (5 + ¢S)

    (5 + ¢S) 2- =  2 + ¢S                              

 10 - ¢S 2- =  2 + ¢S                              

 2 - 10- =   ¢S2 + ¢S                         

  12- =   ¢S3                                  

 4- =   ¢S                                     

{ 4- } = uπëdG oáYƒªée

2 - ¢S + 2¢S
5 - ¢S4 + 2¢S

2 - ¢S + 2¢S
5 - ¢S4 + 2¢SoádOÉ©ªdG

lπ«∏ëJ

lQÉ°üàNG

 láé«àf

 láé«àf

l§«°ùÑJ

.... oôjôÑàdG

.... oôjôÑàdG

.... oôjôÑàdG

 oQÉ°üàN’Gh (5 + ¢S) »a m±ôW uπc oÜô°V

(2 + ¢S) (1 - ¢S)
(5 + ¢S) (1 - ¢S)

(2 + ¢S) (1 - ¢S)
(5 + ¢S) (1 - ¢S)

(2 + ¢S)
(5 + ¢S)

(2 + ¢S)
(5 + ¢S)

lÖjQóJ15-1



43

 : pá«JB’G páqjöùμdG pä’OÉ©ŸG nøe mádOÉ©e sπc sπ oM  (1

1 ≠ ¢S oå«M , 3 =                            (  CG

 2 ≠ ¢S oå«M , 6 =                                (  Ü

 5 =                                 (  ̀L

  ≠ ¢U oå«M , 4- =                                          (  O

 ≠ ¢S , 1 ≠ ¢S oå«M , 1 =                                     (  ̀g

1 ≠ Ü , 1- ≠ Ü oå«M ,2 =                                     (  h

 É¡d kAÉYh (2 + `L3) ‘ É¡ n©°Vh , pâjõdG nøe GkÎ«d (2 + `L7 + 2`L6) môLÉJ iód  (2

 :GkÎd (11) póMGƒdG pAÉYƒdG oá©°S râfÉc GPEG ,É¡ o°ùØf oá© q°ùdG

 ?(`L) oáª«b Ée (  CG

 ? pá«YhC’G oOóY Ée (  Ü

 ? pôLÉàdG iód oIOƒLƒŸG pâjõdG oá«ªc Ée (  ̀L

 nøe (3 - ¢S) ≈∏Y n≠∏ÑŸG nº s°ùb oå«M ,G kQÉæjO (3 - ¢S14 - 2¢S5) p≠∏ÑÃ lóeÉM n¥ó°üJ   (3

 .G kQÉæjO (51) º¡æe póMGƒdG oÖ«°üf n¿Éμa ,…hÉ°ùàdÉH pAGô≤ØdG

 ?(¢S) oáª«b Ée (  CG

 ? lóeÉM p¬H n¥ qó°üJ …òdG o≠∏ÑŸG Ée (  Ü

6 - ¢S2
1 - ¢S

10 - ¢S3 + 2¢S
4 - ¢S2

1 -  3¢S
3 + ¢S3 + 2¢S3

1 + ¢U7 -  2¢U10
1 - ¢U2

3 - ¢S2 +  2¢S

1 + ¢S3 - 2¢S2

4 - Ü -  2Ü3

1 - 2Ü

1
2

1
2
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 : pá«dhC’G pπeGƒ©dG ≈dEG ná«JB’G nájÈ÷G nôjOÉ≤ŸG pπu∏ nM  (1

 100 - 2¢S (  Ü    12 + ¢S3 (  CG

1 - 3¢S27 (  O    75 - 2´12 (  ̀L

  6 + ¢U7 - 2¢U (  h    24 + 3CG81 (  ̀g

 - 4¢S3 (  ì   25 - ´10 - 2´3 (  R

 : mIQƒ°U p§°ùHCÉH ná«JB’G nájöùμdG nôjOÉ≤ŸG pÖàcG  (2

 4- ≠ ¢S ,   (  CG

 5 ≠ ¢S ,   (  Ü

{3 ,3-}  ¢U ,   (  ̀L

 4 ≠ ´ ,   (  O

  {       , 3 , 0 }  ¢S ,          (  ̀g

 5 ≠ ¢S ,   (  h

 : ná«JB’G nájöùμdG pä’OÉ©ŸG sπ oM (3

 4 ≠ ¢S å«M 5 =                         (  CG

 6- ≠ ¢S å«M , 3- =                         (  Ü

¢S3
27

¢S4 +  2¢S

4 + ¢S

25 -  2¢S

10 - ¢S2

125 +  3¢S

¢S2 - 10

¢S4 -  2¢S

4 - ¢S

36 -  2¢S

12 + ¢S2

3 - ¢U2 +  2¢U

9 - 2¢U

16 + ´8 -  2´

64 - 3´

33 - ¢S5 + 2¢S2

¢S12 - 2¢S5 - 3¢S3
4-
3
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 9 ≠ ¢U oå«M , 1 =                        (  ̀L

{2 ,1- }  ¢S oå«M , 3 =                                 (  O

 :»JCÉj Éª«a pájÈ÷G pôjOÉ≤ª∏d nô¨°UC’G n∑Î°ûŸG n∞YÉ°†ŸGh , nÈcC’G n∑Î°ûŸG nπeÉ©dG pó pL (4

 15 - ¢S2 + 2¢S    ,   50 - 2¢S2 (  CG

 5 - ¢U4 + 2¢U   ,   3 - 2¢U3   ,   1 - 3¢U ( Ü

 12 - ´3   ,   12 - ´5 - 2´2 (  ̀L

 Ü2    ,   3 + Ü4 - 2Ü    ,   3 + Ü (  O

3 + ¢U2

9 - ¢U

7 - ¢S2 - 2¢S5

2 - ¢S - 2¢S
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 :É¡∏ peGƒY ≈dEG ná«JB’G nájÈ÷G nôjOÉ≤ŸG  pπu∏M  (1

 2¢S15 + 3¢S5 (  CG

 G kôØ°U ≠ Ü ,             - 25 ( Ü

 49 + ¢S14 + 2¢S (  ̀L

 3∫8 - 3´ (  O

 3¢S1000 + 0^027 (  ̀g

14 - ¢S5 + 2¢S6 (  h

 40 - ´7 - 2´3 (  R

 + 5¢S3 (  ì

 : mIQƒ°U p§°ùHCÉH ná«JB’G nájöùμdG nôjOÉ≤ŸG pÖàcG  (2

 0 ≠ ¢S ,   (  CG

 12- ≠ ¢U ,   (  Ü

{ 7 , 7-}  ´ ,  (  ̀L

 6 ≠ Ω ,   (  O

{       ,1 ,0 }  ¢S ,      (  ̀g

4
2Ü9

2¢S3
64

¢S7 -  2¢S

¢S

144 -  2¢U

24 + ¢U2

35 - ´2 -  2´

49 - 2´

36 + Ω12 - 2Ω

216 - 3Ω

9 - ¢S5 + 2¢S4

¢S + 2¢S6 - 3¢S5
1
5

ذاتي اختبارذاتي اختبار
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 : ná«JB’G nájöùμdG pä’OÉ©ŸG sπ oM  (3

 5- ≠ ¢S oå«M , 8- =  (  CG

 {7 , 7- }  ¢S oå«M ,3- =  ( Ü

 1 ≠ ∑ oå«M ,3 =  (  ̀L

{        ,1 }  ¢S oå«M ,3 =            (  O

 : pá«JB’G pôjOÉ≤ª∏d nô¨°UC’G n∑Î°ûŸG n∞YÉ°†ŸGh , nÈcC’G n∑Î°ûŸG nπeÉ©dG pó pL  (4

 10 - ¢S3 + 2¢S   ,   12 - 2¢S3 (  CG

 1 + ¢U4 - 2¢U4      ,   3 - 2¢U12    ,   1 - 3¢U8 ( Ü

 3 + Ω3   ,   8 - Ω5 - 2Ω3 (  ̀L

 káàHÉK ¬oàYöS râfÉc GPEG , ká«fÉK (1 + ±3) ‘ GkÎe (5 + ±17 + 2±6) náaÉ°ùe lΩÉ qªg n™£b  (5

 : ró péa pá«fÉãdG ‘ mQÉàeCG (7) …hÉ°ùJh

 .(±) náª«b (  CG

 . pQÉàeC’ÉH lΩÉªg É¡ n©£b »àdG náaÉ°ùŸG (  Ü

¢S5 +  2¢S

5 + ¢S

7 + ¢S

49 -  2¢S

3 + ∑5

1 - ∑

2¢S - 1

7 - ¢S2 + 2¢S5
7-
5
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 »a  ká«ªgCG  pä’OÉ©ª∏d  s¿CG  Éªch , päÉ«°VÉjôdG  pº∏Y  »a  páª¡ªdG  p™«°VGƒªdG  nøe  oäÉæjÉÑàªdG  tó©oJ

 pº«≤dG  nøe máYƒªée nø«H  päÉbÓ©dG  oí°VƒJ É¡ pfƒμpd  ká«ªgCG  É¡æY tπ≤J ’ oäÉæjÉÑàªdÉa  , pá«eƒ«dG  Éæ pJÉ«M

 . mOóY røe nô¨°UCG iôNCG ÉkfÉ«MCGh , mOóY røe nôÑcCG rhnCG pø««≤«≤M pøjOóY nø«H ÉkfÉ«MCG oìhGôàJ

48484848

oäGÎØdG

 É¡ o°üFÉ°üNh oäÉæjÉÑàŸG

móMGh mÒ¨àÃ oá«£ÿG oäÉæjÉÑàŸG 

móMGh mÒ¨àÃ oáÑcôŸG oäÉæjÉÑàŸG 

1-2

2-2

3-2

4-2
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:≈∏Y G kQOÉb n¿ƒμj r¿nCG pIóMƒdG p√òg pá°SGQO nó©H pÖdÉ£dG nøe o™bƒàj

 . päGÎØdG p± tô©nJ n

 . pOGóYC’G u§N ≈∏Y päGÎØdG pπ«ã“ n

 . móMGh mÒ¨àÃ páq«£ÿG päÉæjÉÑàŸG p± tô©nJ n

 . móMGh mÒ¨àÃ má«£N mäÉæjÉÑàe pøjƒμJ n

 . móMGh mÒ¨àÃ má«£N mäÉæjÉÑàe uπM n

 . pOGóYC’G u§N ≈∏Y móMGh mÒ¨àÃ máq«£N mäÉæjÉÑàe uπM páYƒª› pπ«ã“ n

 . móMGh mÒ¨àÃ máÑcôe mäÉæjÉÑàe uπM n

 . päÉæjÉÑàŸG pΩGóîà°SÉH nπFÉ°ùe uπM n

949494949

´  >  ¢S
´ > ¢U ≥  ¢S

´ ≥  ¢U >  ¢S
´ >  ¢U >  ¢S

´ ≥ ¢U ≥  ¢S
¢U ≤  ¢S



 :»JCÉj Éª«a káë«ë°U oIQÉÑ©dG n¿ƒμàd         ‘ = hCG , > hCG , < nIQÉ°TEG r™ n°V

 0^94       0^49 ( ̀L   7         3- ( Ü   9-         2- (  CG

64           64   ( h   4                 1      (  ̀g     (  O

 110- × 0^2        (5 +      ) 4- (  ì  2                2^6- (  R

 :»JCÉj Éª«a náë«ë°üdG päGQÉÑ©dG pO uó nM

 7 ≤ 5- (  ̀L   3 ≥ 3 ( Ü   7- ≥ 1- (  CG

 (3-) + 5 < 4 + 6 (  h   1 < 2   < 2 (  ̀g   3    ≥ 5   (  O

 4 > 8^4 > 6 (  •   7 ≤  8    ≤ 13 (  ì  8 > 3 > 3   (  R

 (6 + 9)       - 4 ≤ 7 + (5 - 3)       (  …

 :Ék«dRÉæJ ÉkÑ«JôJ ná«JB’G ná«≤«≤◊G nOGóYC’G pÖJQ

5    , 29 , 2 , 4 , 3 (  CG

2      ,        ,        ,       ( Ü

:ÉkjóYÉ°üJ ÉkÑ«JôJ ná«JB’G ná«≤«≤◊G nOGóYC’G pÖJQ

2 , 143 , 4 , 15- , 3 , 8 , 6- (  CG

 4- ,  7   - , 5 , 13   ( Ü

1

2

3

4

4
5

1
3

1
2

1
2

2
3

2
3

1
6

2
7

5-
8

3-
5

3

1-
5

3-
4

تهيئةٌ

505505050



 : nœÉædG pÖàcGh pá«JB’G päÉ«∏ª©dG nøe vÓc pOGóYC’G u§N ≈∏Y rπqãe

 (1-) + (5-) (  ̀L  7- (6-) ( Ü   (4-) + 2 (  CG

 (4-) – 6 (  h   2 + (7-) (  ̀g   8 – 3 (  O

8 – 1 – 4 (  •   (2-) + 5 – (3-) (  ì   (4-) + 3 + 1 (  R

 : pá«JB’G pä’OÉ©ŸG nøe xπc ‘ uπ◊G páë°U røe rócCÉJh sπ oM

 25 = 2¢U (  Ü  7 = ¢S + 16 (  CG

 2 + ¢S3 = 1 – ¢S4 (  O  8 = 4 – ´2 (  ̀L

13 = 9 + 2´ (  h   ¢U3 – 8 = 1- (  ̀g

             18   = ¢U27    (  ì         5    + ¢S3 = ¢S – 45   (  R

3´2 – 18 = 6 – 3´ (  •

6

5

3

5151515151
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 ¿ƒ∏éY »a p™«Hô```dG pΩÉ```jCG pó``MCG »a pIQGô``ëdG oá``LQO râMhGôJ

 mIQƒ°üH  n∂dP  røY  rôuÑY  .¢Sƒ« r°ù p∏ p°S  °25  ≈dEG  ¢Sƒ« r°ù p∏ p°S  °22  ø``e

 . máq«°VÉjQ

 nø«H  pIQƒ°üëªdG  pá«≤«≤ëdG  pOGóYC’G  oáYƒªée

 nøe  má«¡àæe  oô«Z  láYƒªée  25  ,  22  pøjOó©dG

 p√òg  røY  nôÑ©f  r¿CG  o™«£à°ùf  ’  ÉæfC’h  , pOGóYC’G

 oôuÑ©f  ÉæfEÉa  ,Ég pô°UÉæY  p™«ªL páHÉàμH  páYƒªéªdG

 p™«HôdG pΩÉjCG póMCG »a n¿ÉªY »a pIQGôëdG päÉLQO oáYƒªée : n∫ƒ≤f r¿CÉc É¡d pIõ«ªªdG páØ°üdG pôcòH É¡æY

 {ì  ¢S , 25 ≥ ¢S ≥ 22 :¢S} =

 ,(ì) pá«≤«≤ëdG  pOGóYC’G  páYƒªée røe pá«¡àæªdG  pô«Z pá«FõédG  päÉYƒªéªdG  pøY pô«Ñ©àdG  p¥ôW rø peh

 . mIOhóëe pô«Zh mIOhóëe mäGôàa ≈dEG oº°ù≤æJ n»gh , päGôàØdG o∫Éª©à°SG

oIOhóëªdG oäGôàØdG :k’hCG
 : pá«JB’G ṕ GƒfC’G ≈dEG oº°ù≤æJh .É¡ pdƒW oÜÉ°ùM oøμªj hCG Év«≤«≤M G kOóY É¡odƒW o¿ƒμj läGôàa n»g

 : s¿EÉa ,Ü > CG ¿Éch , ká«≤«≤M G kOGóYCG Ü , CG ¿Éc GPEG

 {ì  ¢S ,Ü ≥ ¢S ≥ CG :¢S} = Ü , CG ná≤∏¨ªdG nIôàØdG (1

 ]Ü , CG ] põeôdÉH É¡d oõeôojh

1 - 2oäGÎØdGoäGÎØdG

oäÉLÉàædG

. päGÎØdG ń GƒfCG o± qô©àJ •
 u§N ≈∏Y päGÎ``ØdG oπ``uã nªoJ •

. pOGóYC’G

.ì põeôdÉH É¡«dEG oõeôojh , pá«Ñ°ùædG pô«Zh pá«Ñ°ùædG pOGóYC’G oáYƒªée »g pá«≤«≤ëdG pOGóYC’G oáYƒªée
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 {ì  ¢S ,Ü > ¢S > CG :¢S} = Ü , CG náMƒàØªdG nIôàØdG (2

(Ü , CG) põeôdÉH É¡d oõeôojh

 {ì  ¢S ,Ü > ¢S ≥ CG :¢S} = Ü , CG pá≤∏¨ªdG n∞°üf nIôàØdG (  CG  (3

  (Ü , CG ] põeôdÉH É¡d oõeôjh

 {ì  ¢S ,Ü ≥ ¢S > CG :¢S} = Ü , CG páMƒàØªdG n∞°üf nIôàØdG (  Ü

  ]Ü , CG ) põeôdÉH É¡d oõeôjh

. lí«ë°U o¢ùμ©dGh páMƒàØªdG p∞°üæH pá≤∏¨ªdG p∞°üf pIôàØdG oáq«ª°ùJ oøμªj  :lá¶MÓe

 . pIôàØdG (… qóM) »aô£H pá≤HÉ°ùdG päGôàØdG nøe mIôàa uπc »a Ü , CG ≈ sª°ùoj

  CG – Ü  = ≈fOC’G uóëdG – ≈∏YC’G sóëdG = pIôàØdG o∫ƒW o¿ƒμjh

 (1-2) l∫Éãe
 É¡ndƒW rÖ°ùMG sºoK , pIÎØdG põeQ p∫Éª©à°SÉH pá«JB’G päÉYƒªéŸG nøe xπc røY r qÈY

 {ì  ¢S , 8 ≥ ¢S ≥ 4 :¢S} = `L (1

 {ì  ¢S , 0 > ¢S ≥ 7- :¢S} = `g (2

 tπ`ë`dG
 ]8 , 4] = `L   (1

4 = 4 – 8 = pIôàØdG o∫ƒWh

 (0 , 7-] = `g   (2

 (7-) – 0 = pIôàØdG o∫ƒWh

7 = 7 + 0 =  

lá≤∏¨e lIôàa

má≤∏¨e o∞°üf lIôàa

 .É¡ndƒW rÖ°ùMG sºK , pIôàØdG põeQ p∫Éª©à°SÉH pá«JB’G päÉYƒªéªdG nøe xπc røY rôqÑY (  CG

  {ì  ¢S , 20 ≥ ¢S > 11 :¢S} = O   (1

 {ì  ¢S , 2 > ¢S > 10- :¢S} = h   (2

lÖjQóJ1-2
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 .É¡d pIõ«ªªdG páØ°üdG pôcòH »∏j É qªe mIôàa uπc røY rôuÑY (  Ü

 (1- , 3^51-) (2                       (5 , 4^5-] (1

 (2-2) l∫Éãe
 . pOGóYC’G u§N ≈∏Y »∏j É qªe mIôàa sπc rπqãe

 ]7 , 3]  (2   (2 , 5-]  (1

 tπ`ë`dG
 (1

 (2

 ’ o¬qfC’ (2) pOó©dG nóæY káMƒàØe kIôFGO o™°†f

pIôàØ∏d »ªàæj

 3 , 7 pøjOó©dG nóæY ká≤∏¨e nôFGhO o™°†f

 . pIôàØ∏d »ªàæJ É¡qfC’

2

7

5-

3

: pOGóYC’G u§N ≈∏Y ná«JB’G päGôàØdG pπqãe

 (2 , 2-) (  ̀L  ]6 , 4-) (  Ü   ]8 , 1] (  CG

 (2      , 6      ) (  h  (2    , 3      ) (`g   (5 ,     ] (  O1
2

1
3

1-
4

2-
5

4-
7

pIOhóëªdG oô«Z oäGôàØdG :Ék«fÉK
 : pá«JB’G ṕ GƒfC’G ≈dEG oº°ù≤æJh .É¡ pdƒW oÜÉ°ùM oøμªj ’ läGôàa n»g         

{ì  ¢S , CG ≤ ¢S :¢S} =  (∞ , CG ] (1

{ì  ¢S , CG < ¢S :¢S} =  (∞ , CG ) (2

 {ì  ¢S , CG ≥ ¢S :¢S} =   ]CG ,∞ -) (3

 {ì  ¢S , CG > ¢S :¢S} =   (CG ,∞ -) (4

ì = (∞ ,∞ -) (5

lÖjQóJ2-2
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 (3-2) l∫Éãe
 : pIÎØdG põeQ pΩGóîà°SÉH {ì  ¢S , 7- ≥ ¢S :¢S} = ± páYƒªéŸG pøY r qÈY

 tπ`ë`dG
 ]7- ,∞ -) = ±

 : pIôàØdG põeQ p∫Éª©à°SÉH pø«à«JB’G pø«àYƒªéªdG nøe xπc røY rôqÑY

 {ì  ¢S , 0 ≤ ¢S :¢S} = 1±

 {ì  ¢S , 4- > ¢S :¢S} = 2±

 (4-2) l∫Éãe
 . pOGóYC’G u§N ≈∏Y (∞ , 6 ] = ± nIôàØdG pπuãe

 tπ`ë`dG

6

 : pOGóYC’G u§N ≈∏Y ná«JB’G päGôàØdG pπuãe

 (∞ ,∞ -) (  ̀L   (∞,10] (  Ü  ]3- ,∞ -) (  CG

 (∞ ,       ) (  h   (3      ,∞ -) (  ̀g   (∞ ,     ] (  O3
5

1
8

2-
6

lÖjQóJ3-2

lÖjQóJ4-2

 ? ∞ hCG  ∞ - nóæY ká≤∏¨e oIôàØdG n¿ƒμJ r¿CG oøμªj ’ GPÉªd
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 (5-2) l∫Éãe
 :»JCÉj Éª«a pOGóYC’G u§N ≈∏Y pá∏ãªªdG pOGóYC’G náYƒªée rÖàcG

(2       (1

  (4       (3

 tπ`ë`dG
 ‘ nπsãªŸG s¿EÉa ,4 u…ƒ∏©dG p±ô£dG nóæYh 2- pIÎØ∏d u»∏Ø°ùdG p±ô£dG nóæY láMƒàØe nIôFGódG s¿CG ÉÃ (1

 {4 > ¢S > 2- :¢S} hCG ,(4 ,2-) oIÎØdG nƒg pπμ°ûdG

 nπsãªŸG s¿EÉa ,7 u…ƒ∏©dG p±ô£dG nóæY lá≤∏¨eh 2 pIÎØ∏d u»∏Ø°ùdG p±ô£dG nóæY láMƒàØe nIôFGódG s¿CG ÉÃ (2

{7 ≥ ¢S > 2 :¢S} hCG ,]7 ,2) oIÎØdG nƒg pπμ°ûdG ‘

 ‘ nπsãªŸG s¿EÉa ,6 u…ƒ∏©dG p±ô£dG nóæY láMƒàØeh 6- u»∏Ø°ùdG p±ô£dG nóæY lá≤∏¨e nIôFGódG s¿CG ÉÃ (3

{6 > ¢S ≥ 6- :¢S} hCG ,(6 ,6-] oIÎØdG nƒg pπμ°ûdG

 ‘ nπsãªŸG s¿EÉa ,9 u…ƒ∏©dG p±ô£dG nóæY lá≤∏¨eh ,ôØ°U u»∏Ø°ùdG p±ô£dG nóæY lá≤∏¨e nIôFGódG s¿CG ÉÃ (4

{9 ≥ ¢S ≥ 0 :¢S} rhCG ,]9 ,0]  nƒg pπμ°ûdG

4

6

7

9

2-

6-

2

0

 .CG nóæY lá≤∏¨e nIôàØdG s¿CG »æ©J CG ≥ ¢S hCG , CG ≤ ¢S »a pIGhÉ°ùªdG oIQÉ°TEG 

 . ká≤∏¨e o¿ƒμJ CG nóæY nIôFGódG s¿EÉa pOGóYC’G u§N ≈∏Y uπëdG pπ«ãªJ nóæYh

 CG nóæY láMƒàØe nIôàØdG s¿CG »æ©J CG < ¢S hCG , CG > ¢S 

 . káMƒàØe o¿ƒμJ CG nóæY nIôFGódG s¿EÉa pOGóYC’G u§N ≈∏Y uπëdG pπ«ãªJ nóæYh
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 n∫ƒW rÖ°ùMGh pIÎØdG põeQ p∫Éª©à°SÉH pá«JB’G päÉYƒªéŸG pøY r uÈ©na ,Év«≤«≤M G kOóY ¢S n¿Éc GPEG  (1

 : nøμeCG r¿EG É¡æe xπc

 {2 ≥ ¢S ≥ 8- :¢S} = 1± (  CG

 {0 >  ¢S > 4- :¢S} = 2± (  Ü

 {3 ≥ ¢S :¢S} = 3± (  ̀L

 {1- < ¢S :¢S} = 4± (  O

 : pOGóYC’G u§ nN ≈∏Y ná«JB’G päGÎØdG pπuãe  (2

 ]9 - ,∞ -) (  Ü   ( 4 , 2-] (  CG

 (∞ , 1) (  O   ]8 , 0) (  ̀L

 :É¡d pIõ«ªŸG páØ°üdG pôcòH pá«JB’G päGÎØdG pøY r qÈY  (3

 ]0 , 4-) (  Ü   ]5 , 3-] (  CG

 (4 ,∞ -) (  O   (∞ , 6-] (  ̀L

 : pá«JB’G päGÎØdG ṕ GƒfCG ≈∏Y k’Éãe rÖàcÉa (5) …hÉ°ùj Ée mIÎa o∫ƒW n¿Éc GPEG  (4

 . má≤∏¨e mIÎa (  CG

 . máMƒàØe mIÎa (  Ü

 . má≤∏¨e p∞°üf mIÎa (  ̀L

 :»JCÉj Éª«a pOGóYC’G u§N ≈∏Y páæu«ÑŸG pOGóYC’G náYƒª› oπuã o“ »àdG nIÎØdG pÖàcG  (5

(  Ü   (  CG

(  O  (  ̀L

81-6

7-2^5-4^2-

3
4
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 Gò¡d páq«ª°TÉ¡dG pá«fOQC’G páμ∏ªªdG »a pº«∏©àdGh pá«HôàdG oIQGRh räQôb

 pÜ qÓ£dG  n∫ƒÑb  pΩÉ©dG

 ºg oQÉªYCG  oìhGôàJ  nøjòqdG

 »a  mäGƒæ°S  9 h 6 nø«H

 , u»°SÉ°SC’G p∫ qhC’G u∞°üdG

 . máæjÉÑàªH n∂dP røY rôuÑY

 : n¿ƒμj n¿CG É qeEÉa pø««≤«≤M pøjOóY ¢U , ¢S n¿Éc GPEG

 o≥≤ëàj o¬sfCG r…CG , mçÓK ióMEG ná«°UÉN ≈ sª°ùoJ oá«°UÉîdG p√ògh , ¢U  < ¢S hCG ,¢U > ¢S hCG ,¢U = ¢S

 . pIQƒcòªdG pçÓãdG pä’ÉëdG ióMEG pIQhô°†dÉH

 : rø pe wπc ≈ sª°ùoJ Éªæ«H ,kádOÉ©e ¢U = ¢S ≈ª°ùoJ oå«M

 .káæjÉÑàe  ¢U ≥ ¢S  , ¢U ≤ ¢S  , ¢U <¢S  , ¢U > ¢S

 :»JB’G pƒëædG ≈∏Y máÑ qcôe máæjÉÑàe ≈∏Y nπ°üëæd pø«àæjÉÑàe oèeO ÉkfÉ«MCG tºàj róbh

.  ́> ¢U nh ,  ¢U > ¢S : s¿CG »æ©J n»gh ,  ́> ¢U > ¢S

 . p¢SQ qódG pájGóH »a nIOQGƒdG nádCÉ°ùªdG sπM

 p¿ÓãªJ pø«àæjÉÑàe rÖàcG , káæ°S (18) nh (6) nø«H oìhGôàJ Ée má°SQóe »a mÜ qÓW oQÉªYCG rânfÉc GPEG

 . máÑ qcôe máæjÉÑàe pIQƒ°U ≈∏Y Éª¡ÑàcG sºK nádCÉ°ùªdG p√òg

2 - 2É¡ o°üFÉ°üNh oäÉæjÉÑàŸGÉ¡ o°üFÉ°üNh oäÉæjÉÑàŸG

oäÉLÉàædG

. päÉæjÉÑàŸG o± qô©àJ •
. päÉæjÉÑàŸG n¢üFÉ°üN o± qô©àJ •

 røe oÌcCG hCG lIóMGh É¡«a oΩóîà°ùoJh , pÚ«°VÉjQ pøjQGó≤e páª«b p±ÓàNG pøY oÈ©J lá«°VÉjQ lábÓY n»g oáæjÉÑàŸG

≥ , ≤ , > , < pøjÉÑàdG päGQÉ°TEG

lÖjQóJ5-2

lÖjQóJ6-2
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 :         »a > rhCG , < pIQÉ°TEG p™°VƒH p∫hóédG »a päÉZGôØdG pπªcCG

oáæjÉÑàŸGp™ª÷G oôKCGpìô£dG oôKCGpÜö†dG oôKCGpáª°ù≤dG oôKCG

9 > 24 + 9 > 4 + 25 - 9 > 5 - 23 × 9 > 3 × 2>              

1- < 7(5-)+1-        (5-)+7(3-)-1-        (3-)-72- × 1-        2- × 7               

0 > 5-6 + 0        6 + 5-(1-)-0        (1-)-5-7- × 0        7- × 5-

12-<8-(9-)+12-        (9-)+8-4 - 12-       4 - 8-4 × 12-        4 ×8-

2
2

9
2

7
6-

1-
6-

8-
8

12-
8

5-
10-

0
10-

  ? n≥Ñ°S É qªe oèàæà°ùJ GPÉe : l∫GDƒ°S

? 0 ≤ 2CG rπ¡a ,Év«≤«≤M G kOóY CG n¿Éc GPEG : l∫GDƒ°S

 : päÉæjÉÑàªdG o¢üFÉ°üN

 : s¿EÉa ,Ü ≥ CG râfÉch , ì  `L , Ü , CG n¿Éc GPEG

 ì  `L πμd , `L ± Ü ≥ `L ± CG (1

G kôØ°U ≤ `L ÉeóæY `L Ü ≥ `L CG (2

G kôØ°U ≥ `L ÉeóæY `L Ü  ≤ `L CG (3

0> Ü ≥  CG   hCG   ,Ü ≥  CG > 0 ÉeóæY       ≤        (4

`L ≥ CG s¿EÉa ,  `L ≥ Ü , Ü ≥ CG râfÉc GPEG (5

 .É¡ o°ùØf oIQÉ°TE’G Éª¡d Ü , CG n¿Éc GPEG r§≤ah GPEG , môØ°U < Ü CG (6

 . p¿ÉàØ∏àîe p¿ÉJQÉ°TEG Éª¡d Ü , CG n¿Éc GPEG r§≤ah GPEG , môØ°U > Ü CG (7

1
CG

1
Ü

 (6-2) ∫Éãe
 :»JCÉj É qªe xπc røY náéJÉædG náæjÉÑàªdG pÖàcG

3 > 2^5- páæjÉÑàªdG u»aôW ≈dEG (4^3) pO nó©dG p™ªL   (1

  >         páæjÉÑàªdG u»aôW »a (2-) pO nó©dG pÜô°V   (2

 

1
4

5-
6

نشاطٌ (نشاطٌ (٢٢--١١))
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 tπ`ë`dG
    3 > 2^5-   (1

   4^3 + 3 > 4^3 + 2^5-

   7^3 > 1^8  r¿PEG

    >           (2

 2- ×       <         × 2-

             <        r¿PEG  

1
4

1
4

5
3

5-
6

1-
2

 oáæjÉÑàªdG

 oáæjÉÑàªdG

É¡«aôW ≈dEG (4^3) pOó©dG p™ªL nóæY pøjÉÑàdG pIQÉ°TEG ≈∏Y »≤Ñf

(2-) pOó©dÉH É¡«aôW pÜô°V nóæY pøjÉÑàdG nIQÉ°TEG oÖ∏≤f

(1) oá«°UÉîdG

(3) oá«°UÉîdG

1
CG

1
Ü

 : pá«JB’G päÉæjÉÑàªdG u¢UGƒN røe máq«°UÉN uπc ≈∏Y má∏ãeCG náKÓK p§YEG

: n¿Éch , ì  `L , Ü , CG n¿Éc GPEG

 ≤       s¿EÉa , môØ°U > Ü ≥ CG hCG , Ü ≥ CG > 0 (  CG

 `L ≥ CG s¿EÉa , `L ≥ Ü , Ü ≥ CG (  Ü

 . p¢ùμ©dÉHh p¿ÉàØ∏àîe p¿ÉJQÉ°TEG Éª¡d Ü , CG s¿EÉa , môØ°U > Ü CG (  ̀L

1
3

 :»JCÉj É qªe xπc røY náéJÉædG náæjÉÑàªdG pÖàcG

 (6-) pOó©dG ≈∏Y 24 ≥ 12- páæjÉÑàªdG »aôW páª°ùb (  CG

9 > 5 páæjÉÑàªdG »aôW røe (10) pOó©dG pìôW (  Ü

  >          páæjÉÑàªdG »aôW »a (3) pOó©dG pÜô°V (  ̀L2-
5

5-
6

lÖjQóJ7-2

lÖjQóJ8-2

 ? pøjÉÑàdG pIQÉ°TEG oÖ∏b tº pàj pá«HÉ°ùëdG päÉ«∏ª©dG u…CG »a
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 : náŒÉædG náæjÉÑàŸG pÖàcGh , pá«JB’G päÉæjÉÑàŸG nøe xπc ‘ôW ≈dEG 8 nOó©dG p™ªLG  (1

2- >  8- (  ̀L  3 < 9 (  Ü  5 >4- (  CG

 : náŒÉædG náæjÉÑàŸG pÖàcGh , pá«JB’G päÉæjÉÑàŸG nøe xπc ‘ôW røe 3 nOó©dG pìôWG  (2

4- > 6- (`L  2 > 3- (Ü  6 < 18 (  CG

 . náŒÉædG náæjÉÑàŸG pÖàcGh ,4- pOó©dG ‘ pá«JB’G päÉæjÉÑàŸG ‘ôW røe vÓc rÜöVG  (3

7 > 3 (`L  3^5- < 7 (Ü  8- < 3- (  CG

 : náŒÉædG náæjÉÑàŸG pÖàcGh ,2 pOó©dG ≈∏Y pá«JB’G päÉæjÉÑàŸG n‘ôW røe vÓc rº°ùbG   (4

 ôØ°U > 5- (`L  1- > 3- (Ü  4- < 7 (  CG

 n∫ÓN  râMhGôJ  rónb  n¿ƒ∏éY  páæjóe  ‘  pAÉà°ûdG  pπ°üa  ‘  pIQGô◊G  näÉLQO  q¿CG  nâª∏Y  GPEG   (5

 ≈ª¶©dGh iô¨°üdG pIQGô◊G näÉLQO s¿CGh ,¢Sƒ« r°ù p∏ p°S náLQO 10 , 2- nÚH pΩGƒYC’G póMCG

 náLQO ¿Éæ«ÑJ Úà∏dG ÚàæjÉÑàŸG rÖàcG ,¢Sƒ« r°ù p∏ p°S pÚàLQóH sπbCG âfÉc ,‹ÉàdG pΩÉ©dG pAÉà°T n∫ÓN

 . pÚeÉ©dG øe mπc ‘ pIQGô◊G

 oÈcCGh  mQÉæjO  500 päÉcöûdG  ióMEG  ‘ nÚ∏eÉ©dG  nÚ°Sóæ¡ª∏d  x…ô¡°T  mÖJGQ  tπbCG  n¿Éc GPEG   (6

 røe %12 páÑ°ùæH kájô¡°T kIhÓY m¢Sóæ¡e uπc nAÉ£YEG oácöûdG päQôb róbh ,, mQÉæjO 900 mÖJGQ

 .IhÓ©dG ó©H ÖJGôdG ÚÑJ áæjÉÑàeh pIhÓ©dG nπÑb nÖJGôdG o qÚÑJ káæjÉÑàe rÖàcG , p¬ÑJGQ
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 o√ oQGó≤e x…ô¡°T mÖJGôH päÉ°ù°SDƒªdG ióMEG »a ¬n∏ªY l∞Xƒe CGóH

 kájô¡°T kIOÉjR É¡«ØXƒe oíæªJ oá°ù°SDƒªdG p√òg râfÉc GPEÉa , mQÉæjO (400)

 ’ oå«ëH  , pá°ù°SDƒªdG  »a  máeóN páæ°S  uπc  røY  mô«fÉfO  (10) ÉgQGó≤e

 r»àdG náæjÉÑàªdG pÖàcG , mQÉæjO (500) røY u…ô¡°ûdG p∞XƒªdG oÖJGQ oójõj

 . päGƒæ°ùdG nø pe ¢S nó©H p∞ qXƒª∏d u…ô¡°ûdG pÖJGôdG pøY oôqÑ©oJ

  500 ≥ ¢S10 + 400 : q¿CG p•ô°ûH ¢S × 10 + 400 :…hÉ°ùj p∞ qXƒª∏d t…ô¡°ûdG oÖJGôdG

 . móMGh mô«¨àªH ká«£N káæjÉÑàe 500 ≥ ¢S10 + 400 ≈ sª°ùoJ

 : móMGh mô«¨àªH páq«£îdG päÉæjÉÑàªdG ≈∏Y pá∏ãeC’G nøeh

10 ≥ 5 + ¢S ≥ 8    ,    G kôØ°U ≥ ¢S 7 – 3    ,    5< ´    ,    4 > 1 + ¢U6

3 - 2móMGh mÒ¨àÃ oáq«£ÿG oäÉæjÉÑàŸGmóMGh mÒ¨àÃ oáq«£ÿG oäÉæjÉÑàŸG

oäÉLÉàædG

 náq«£îdG päÉæjÉÑàªdG o± qô©àJ •
. móMGh môq«¨àªH

 ká``q«£N  mäÉ``æjÉÑàe  tπ``ënJ  •
 ≈∏Y É¡o∏uãªJh móMGh mô«¨àªH

 . pOGóYC’G u§N

 môq«¨àªH káq«£N káæjÉÑàe o¿ qƒμJ •
 .É¡t∏ëJh móMGh

 päGQÉ°TEG røe pø«JQÉ°TEG hCG kIQÉ°TEG …ƒëj móMGh mô«¨àªH w»£N w…ôÑL lô«Ñ©J n»g : móMGh mô«¨àªH oáq«£ nîdG oáæjÉÑàªdG

 tπMh , páq«≤«≤ëdG  pOGóYC’G  páYƒªée rø pe  lá«FõL läÉYƒªée É¡u∏M  oáYƒªéeh (≥  ,  ≤  , >  , <)  pøjÉÑàdG

.áë«ë°U IQÉÑY nánæjÉÑàªdG oπ©éJ »àdG É¡«a pô«¨àªdG pº«b oOÉéjEG ƒg páæjÉÑàªdG
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 ? móMGh mô«¨àªH láq«£N láæjÉÑàe pá«JB’G päÉæjÉÑàªdG t…CG

 môØ°U < 8 + 3¢S2 (  Ü   6 ≥ 2¢U (  CG

7 > 3 – ¢S5 (  O   15 ≤ ¢U2 + ¢S (  ̀L

5 > ¢U2 + 2¢S (  h   3 ≤ 1 + ´6 (  ̀g

 (7-2) l∫Éãe
? 4< 2 – ¢S páæjÉÑàª∏d wπM 3 = ¢S πg

 

 tπ`ë`dG
4 < 2 – ¢S

 4 < 2 – 3

  4 < 1

páæjÉÑàª∏d vÓM râ°ù«d 3 = ¢S r¿PEG

3 páª«≤dÉH ¢S o¢†jƒ©J

 láÄWÉN lIQÉÑY

 ?3 < 8 – ¢S2 páæjÉÑàª∏d vÓM tó©oj , 6 , 5 , 1 pOGóYC’G nøe w…CG

 (8-2) l∫Éãe
 : pOGóYC’G u§N ≈∏Y pá«JB’G päÉæjÉÑàªdG nøe xπc uπM náYƒªée rπqãe

21 ≥ 3 + ¢S6 (3  14 > ¢S7- (2  5 < ¢S (1

lÖjQóJ9-2

 rºd Ée ì pá«≤«≤ëdG pOGóYC’G páYƒªée rø``e oQÉàîoJ móMGh mô«¨àªH páq«£îdG páæjÉÑàªdG »a pô``«¨àªdG oº``«b  n

 . n∂dP o±ÓN rOôj

lÖjQóJ10-2
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 tπ`ë`dG

5 < ¢S (1

 ( ∞ ,5) = uπ◊G oáYƒª›

 14 > ¢S 7-  (2

<             

2- < ¢S

 ( ∞ ,2-) = uπ◊G oáYƒª›

 ?(2-) pOó©dG nóæY láMƒàØe lIôFGO râ n© p°V oh GPÉªd : l∫GDƒ°S

21 ≥ 3 + ¢S6  (3

 18 ≥ ¢S6

    3 ≥ ¢S

 ]3 ,∞-) = uπ◊G oáYƒª›

 

 ?(3) pOó©dG nóæY lá≤∏¨e lIôFGO râ n© p°Vh GPÉªd : l∫GDƒ°S

¢S7-
7-

14
7-

mIGhÉ°ùe pIQÉ°TEG pOƒLh pΩó©d (5) pOó©dG nóæY máMƒàØe mIôFGO o™°Vh

 (<) ≈dEG (>) røe pIQÉ°TE’G oÖ∏bh ,(7-) ≈∏Y páæjÉÑàªdG »aôW oáª°ùb

pOGóYC’G u§N ≈∏Y oπ«ãªàdG

pOGóYC’G u§N ≈∏Y oπ«ãªàdG

páæjÉÑàªdG »aôW røe (3) pOó©dG oìôW

(6) pOó©dG ≈∏Y páæjÉÑàªdG »aôW oáª°ùb

 : pá«JB’G päÉæjÉÑàªdG nøe xπc uπM náYƒªée pOGóYC’G u§N ≈∏Y rπqãe

12 ≥ ¢S5 – 2 (  ̀L  21- > ¢S3 (  Ü   2- ≤ ¢S (  CG

5

2-

3

lÖjQóJ11-2



65

 (9-2) l∫Éãe
2 < 3 + ¢S páæjÉÑàªdG uπM náYƒªée róL

 

 tπ`ë`dG
2 < 3 + ¢S

   3 – 2 < 3 – 3 + ¢S

1- < ¢S

  (∞ , 1-) = uπëdG oáYƒªée

pOGóYC’G u§N ≈∏Y oπ«ãªàdG

páæjÉÑàªdG »aôW røe (3) pOó©dG oìôW

pIôàØdG põeQ p∫Éª©à°SÉH uπëdG páYƒªée oáHÉàc

1-

 : pá«JB’G päÉæjÉÑàŸG uπM náYƒª› ró pL

9 + ¢S2 ≤ ¢S4 – 3 (`L   ≥ ¢U2 (Ü  4 > 2 – ¢S (  CG6-
7

 (10-2) l∫Éãe
 mäÉfÉëàeG pánKÓK »a p¬ pJÉeÓY ó ƒªée sπ≤j q’CG oÖéj ,Ée måëÑe »a mRÉàªe pôjó≤J ≈∏Y lÖdÉW nπ o°üë«d

 tπbCG Ée . pø«fÉëàeG »a 86 , 93 pø«àeÓ©dG ≈∏Y oÖdÉ£dG nπ°üM GPEÉa .270 røY påëÑªdG Gò¡d oó≤©J

 Gòg »a  G kRÉàªe  o√ oôjó≤J  n¿ƒμ«d  pådÉãdG  p¿Éëàe’G  »a  oÖdÉ£dG  Gòg  É¡«∏Y  nπ°üëj  r¿CG  oÖéj  máeÓY

 ? påëÑªdG
 

 tπ`ë`dG
  270 ≤ ¢S + 86 + 93

  270 ≤ ¢S + 179       

  179 – 270 ≤ ¢S                     

91 ≤ ¢S                     

91 n»g pådÉãdG p¿Éëàe’G »a oÖdÉ£dG É¡«∏Y nπ°üëj r¿CG oÖéj máeÓY tπbCG

 páæjÉÑàªdG oøjƒμJ

l§«°ùÑJ

 pø«aô£dG nøe (179) pOó©dG oìôW

lÖjQóJ12-2
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 r¿CG É¡«∏Y sΩÉ©dG É¡ndó©e n™aôJ ≈àMh .(85) páeÓ©dG ≈∏Y päÉ«°VÉjôdG påëÑe »a oºjôe râ∏°üM

 ≈∏Y päÉ«°VÉjôdG páeÓY ≈∏Y ( káeÓY 12) oójõJ máeÓY ≈∏Y páq«Hô©dG pá¨∏dG påëÑe »a nπ°üëJ

? páq«Hô©dG pá¨q∏dG påëÑe »a É¡«∏Y nπ°üëJ r¿CG oÖéj máeÓY tπbCG n»g Éªa . uπbC’G

lÖjQóJ13-2
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 ? móMGh mÒ¨àÃ áq«£N pá«JB’G päÉæjÉÑàŸG t…CG  (1

7 > ¢U 5 + ¢S3 (  Ü   môØ°U < 4 + ¢S2 (  CG

¢S ≤ 4 + 2¢S (  O  ¢U7 ≥ ¢U 2 – 5 (  ̀L

 : pOGóYC’G u§N ≈∏Y uπ◊G náYƒª› rπãeh ná«JB’G päÉæjÉÑàŸG sπM  (2

5 + ¢S2 ≤ 2 – ¢S3 (  Ü  15 ≥ ¢S3 (  CG

8 – ¢S3 > ¢S5 + 4 (  O  11^1 < 4^2 + ¢S2^3 (  ̀L

5 < 27 – ¢S (  h  12- ≤ 5 – ¢S (  ̀g

 ¢S       -        ≥         (  ì   ≥ ¢S          (  R

 o√ oQGó≤e  u»æØ∏d  Évjô¡°T  ÉkÑJGQ  oíæ“  oácöûdG  p√ògh  , nÚ«æa  n™e  nóbÉ©àdG  päÉcöûdG  ióMEG  oójôoJ   (3

 røY oÖJGôdG oójõj ’ oå«ëH , mIÈN páæ°S uπc røY nÒfÉfO (10) ≈dEG páaÉ°VE’ÉH ,G kQÉæjO (350)

 pÖàcÉa , pácöûdG p√òg n™e nóbÉ©àdG päGƒæ°ùdG nøe (¢S) lIÈN p¬jód w»æa nOGQCG GPEÉa ,G kQÉæjO (450)

 :»JB’G pøY páHÉLEÓd n∂dP rΩóîà°SGh , pácöûdG n™e póbÉ©àdG nóæY p¬ÑJGQ nOhóM o uÚÑJ r»àdG náæjÉÑàŸG

 ?GPÉŸh ? mäGƒæ°S (9) lIÈN p¬jód x»æah , mäGƒæ°S (7) oIÈN p¬jód x»æa pÖJGQ nÚH l¥ôa n∑Éæg rπg (  CG

 ? káæ°S (17) ¬oJÈN x»æa oÖJGQ o¿ƒμj rºc (  Ü

 nIóMGƒdG nánÑ∏©dG o™«Ñj o¬qfCG nâª∏Y GPEÉa ,G kQÉæjO 212 p≠∏ÑÃ iƒ∏◊G pÖ∏Y røe G kOóY lôLÉJ iÎ°TG  (4

 ?É këHQ n≥≤ëoj ≈àM É¡ n©«Ñj r¿CG oÖéj pÖ∏©dG nøe mOóY tπbCG Ée , nÒfÉfO 5 p≠∏ÑÃ

 u§N ≈∏Y uπ◊G náYƒª› rπuãeh ,É¡s∏M sºK móMGh mÒ¨àÃ máq«£N máæjÉÑàÃ »JB’G p∞bƒŸG pøY r uÈY  (5

 : pOGóYC’G

 " 68 …hÉ°ùj rhCG røe oÈcCG Éª¡ oYƒª› p¿É«dÉààe p¿ÉjOôa p¿Éë«ë°U p¿GOóY"

2
3

2
5

3-
4

7-
8

2-
15
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 É këHQ  o∫ shC’G  tQój  ,É k©e  pÚjQÉŒ pÚYhöûe ‘ mQÉæjO  20000 p≠∏Ñe  nQÉªãà°SG  l¢üî°T  nOGQCG   (6

 ‘ √ oQÉªãà°SG oÖéj m≠∏Ñe oÈcCG  Ée ,%8 p∫ó©Ã Évjƒæ°S É këHQ ÊÉãdG  tQójh ,%6 p∫ó©Ã Évjƒæ°S

 nøe píHôdG  t‹ÉªLEG  n¿ƒμ«d ,ÊÉãdG  ṕ höûŸG ‘ p≠∏ÑŸG ná«≤H oôªãà°ùj oå«ëH , p∫ shC’G ṕ höûŸG

 ?Évjƒæ°S mQÉæjO 1500 uπbC’G ≈∏Y pÚYhöûŸG

 oΩƒ≤j r»àdG päGQÉª©dG ióME’ mäÉ°SÉ°SCG  pôØM nπHÉ≤e p∫Éª©dG ≈dEG  pÚ°VôY mAÉæH oó¡©àe oΩ uó≤j  (7

 uπμd pQÉæjódG øe 0^3 ≈dEG páaÉ°VE’ÉH pπª©dG nπHÉ≤e G kQÉæjO (20) »°VÉ≤J : s∫hC’G ,Ég pò«ØæàH

 . mπªY páYÉ°S uπμd pQÉæjódG nøe 0^7 »°VÉ≤J :ÊÉãdGh , mπªY páYÉ°S

 ÊÉãdG p¢Vô n©dG n≥ah oπeÉ©dG É¡«∏Y oπ°üëj »àdG nIôLC’G oπ©Œ »àdG päÉYÉ°ùdG nøe mOóY tπbCG Ée

? p∫ shC’G p¢Vô n©dG n≥rah É¡«∏Y oπ°üëj »àdG pIôLC’G nøe nÈcCG
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 pOÉ°UQC’G  pIôFGO  ≈dEG  ṕ ƒLôdÉH

 pIQGôM oäÉLQO âfÉc , pá`````j qƒédG

 p¿ƒfÉc  pô¡°T  »a  n¿ÉªY  »a  p¢ù≤£dG

 nø«H oìhGôàJ 2013 pΩÉY »a u∫hC’G

 .¢Sƒ« r°ù p∏ p°S káLQO 18 h 10

 É¡«a  oí p°VƒJ  káæjÉÑàe  rÖàcG

 . pIôàØdG n∂∏J »a pIQGôëdG päÉLQO

6- > ¢S2 > 1-      13 > ¢S > 5 :πãe

 ¢S + 2- < 1- ¢S3 ≤ ¢S7    9 ≥ 6 + ¢S ≥ 0  

 . páæjÉÑàªdG n±GôWCG páÑcôªdG páæjÉÑàª∏d oáKÓãdG oOhóëdG ≈ sª°ùoJ Éªc

 (11-2) l∫Éãe
 : pø«à«JB’G pø«àÑ qcôªdG pø«àæjÉÑàªdG uπM náYƒªée ró pL

5 ≥ ¢S2 – 1 > 1- (2  9 > 1 + ¢S4 > 3- (1

 tπ`ë`dG
 9 > 1 + ¢S4 > 3-  (1

8 > ¢S4 > 4-

  2 > ¢S > 1-

  (2 , 1-) = uπëdG oáYƒªée

páæjÉÑàªdG p±GôWCG p™«ªL røe (1) pOó©dG oìôW

(4) pOó©dG ≈∏Y p±GôWC’G p™«ªL oáª°ùb

pIôàØdG põeQ p∫Éª©à°SÉH uπëdG páYƒªée oáHÉàc

 pOGóYC’G u§N ≈∏Y oπ«ãªàdG

1- 2

4 - 2móMGh mÒ¨àÃ oáÑcôŸG oäÉæjÉÑàŸGmóMGh mÒ¨àÃ oáÑcôŸG oäÉæjÉÑàŸG

oäÉLÉàædG

 náÑcôŸG päÉæjÉÑàŸG o± qô©àJ •
. móMGh mÒ¨àÃ

 ká``Ñcôe  mäÉ``æjÉÑàe  tπ``–  •
 É¡s∏M oπqã“h móMGh mÒ¨àÃ

. pOGóYC’G u§N ≈∏Y

 . móMGh mÒ¨àÃ pÚà«£N pÚàæjÉÑàe pèeO nóæY oèàæJ láæjÉÑàe n»g : móMGh mÒ¨àÃ oáÑcôŸG oáæjÉÑàŸG
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5 ≥ ¢S2 – 1 > 1-  (2

 4 ≥ ¢S2- > 2-

 2- ≤ ¢S < 1

 (1 , 2-] = uπëdG oáYƒªée

p±GôWC’G p™«ªL røe (1) pOó©dG oìôW

(2-) pOó©dG ≈∏Y p±GôWC’G p™«ªL oáª°ùb

pOGóYC’G u§N ≈∏Y oπ«ãªàdG

pIôàØdG põeQ p∫Éª©à°SÉH uπëdG páYƒªée oáHÉàc

páæjÉÑàªdG p±GôWCG p™«ªL røe (2) pOó©dG oìôW

(5) pOó©dG ≈∏Y páæjÉÑàªdG p±GôWCG p™«ªL oáª°ùb

pOGóYC’G u§N ≈∏Y oπ«ãªàdG

2- 1

 : pá«JB’G päÉæjÉÑàªdG nøe xπc uπM náYƒªée ró pL

 3- ≤ 1 + ¢S2 ≤ 5 (  Ü   10 > 5 – ¢S > 4 (  CG

9 ≥ ¢S – 3 > 0 (  ̀L

 (12-2) l∫Éãe
13- < 2 + ¢S5 < 13 náæjÉÑàªdG sπ oM

 tπ`ë`dG
 13- < 2 + ¢S5 < 13

15- < ¢S5 < 11

  3- < ¢S < 2^2

 uπëdG oáYƒªée o¿ƒμJ Gòd ,3- < ¢S , 2^2 > ¢S nø«H mácôà°ûe nô°UÉæY nOƒLh »æ©j Gògh

 (2^2 , 3-) = (2^2 ,∞-) ∩ (∞ , 3-) =

3- 2^2

lÖjQóJ14-2

∪ o√ oõeQh nOÉëJ’G »æ©j (hCG) o±ôëdG 

∩ o√ oõeQh n™WÉ≤àdG »æ©j (h) o±ôëdG 
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1^8  ≥ 1^2 – ¢S2^5 > 1^8- náæjÉÑàªdG sπM

 1 > 7 – ¢S4 > 1- : páæjÉÑàªdG uπM náYƒªée ró pL

 (13-2) l∫Éãe
16 > 2 – ¢S2 > 16-  páæjÉÑàªdG uπM náYƒªée ró pL

 tπ`ë`dG
 16 > 2 – ¢S2 > 16-

 18 > ¢S2 > 14-

 9 > ¢S > 7-

 

 o¿ƒμJ Gòd 9 > ¢S , 7- < ¢S nø«H mácôà°ûe nô°UÉæY nOƒLh »æ©j Gògh

 (9 ,∞-) ∩ (∞ , 7-) = uπëdG oáYƒªée

(9 , 7-) =  

páæjÉÑàªdG p±GôWCG p™«ªL ≈dEG (2) pOó©dG o™ªL

(2) pOó©dG ≈∏Y páæjÉÑàªdG p±GôWCG p™«ªL oáª°ùb

pOGóYC’G u§N ≈∏Y oπ«ãªàdG

 pIôàØdG põeQ p∫Éª©à°SÉH uπëdG páYƒªée oáHÉàc

97-

 (14-2) l∫Éãe
4 – ¢S2 ≥ 6 + ¢S3 ≥ 1 – ¢S2: páæjÉÑàªdG uπM náYƒªée ró pL

lÖjQóJ15-2

lÖjQóJ16-2

 ? O `L < O Ü < O CG rπ¡a  `L < Ü < CG râfÉch ,G kôØ°U ≠ O ,ì  O , `L , Ü , CG n¿Éc GPEG
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 tπ`ë`dG
4 – ¢S2 ≥ 6 + ¢S3 ≥ 1 – ¢S2

10 - ¢S2 ≥ ¢S3 ≥ 7 - ¢S2

 10- ≥ ¢S ≥ 7-

.¬°ùØf âbƒdG »a 10- …hÉ°ùj hCG øe ô¨°UCGh 7- …hÉ°ùj hCG øe ôÑcCG á«≤«≤M OGóYCG óLƒj ’

 (∞ , 7-]∩ ]10- , ∞ -) = uπëdG oáYƒªée

∅ =  

oáæjÉÑàªdG

p±GôWC’G p™«ªL røe (6) oìôW

p±GôWC’G p™«ªL røe (¢S2) oìôW

pIôàØdG põeQ p∫Éª©à°SÉH uπëdG páYƒªée oáHÉàc

2 + ¢S > 4 + ¢S5 > 3 – ¢S : páæjÉÑàªdG uπM náYƒªée ró pL

lÖjQóJ17-2

 : pá«JB’G päGƒ£îdG ṕ ÉÑJÉH pá≤HÉ°ùdG páæjÉÑàªdG tπM oøμªj  :lá¶MÓe
 :Éªg pø«àæjÉÑàe ≈dEG páæjÉÑàªdG oáFõéJ (1

7- ≤ ¢S ¿PEG , 6 + ¢S3 ≥ 1 - ¢S2

 h                 

10- ≥ ¢S ¿PEG , 4 - ¢S2 ≥ 6 + ¢S3

 .IóM ≈∏Y máæjÉÑàe uπμd uπëdG páYƒªée oOÉéjEG (2

 »àYƒªée nø«H p™WÉ≤àdG páYƒªée pOÉéjEG p∫ÓN røe n∂dPh pø«àæjÉÑàªdG nø«H p∑ôà°ûªdG uπëdG oOÉéjEG (3

 . pø«àæjÉÑàªdG uπM

∅ =  ]10- , ∞-) ∩ (∞ ,7-]

7-

10-

1 + ¢S > 1 + ¢S3 > 1- ¢S2 : páæjÉÑàªdG uπM náYƒªée róL
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 : ná«JB’G päÉæjÉÑàŸG sπM  (1

11 ≥ 3 – ¢S2 ≥ ôØ°U (  Ü  5 > 2 + ¢S > 4 (  CG

10 > ¢S2 – 8 ≥ 1 (  O  5- ≤ 3 + ¢S4 < 5 (  ̀L

9- < ¢S4 – 2 < 9 (  h  8 > ¢S5 – 3 > 8- (  ̀g

 : pá«JB’G päÉæjÉÑàŸG nøe xπc uπM náYƒª› pOGóYC’G u§N ≈∏Y rπqãe  (2

 1 + ¢S2 < 4 – ¢S3 < 10 + ¢S2 (  CG

3 – ¢S3 < 7 + ¢S6 < ¢S3 (  Ü

 0^9- ≤ 1^8 + ¢S ≤ 0^9 (  ̀L

5 > ¢S2 – 5 ≥ 5- (  O

 ÉkÑJGQ : n∫ shC’G n¢Vô©dG : pÚ°VôY o¬d nΩ sóbh , n™FÉ°†H ṕ RƒŸ p¬ pàLÉM røY pá∏ª÷G pQÉŒ oóMCG nø∏YCG  (3

 . päÉ©«ÑŸG u‹ÉªLEG røe %3 mádƒªY n™e G kQÉæjO 250 √ oQGó≤e Évjô¡°T

 røY oójõJ »àdG päÉ©«ÑŸG nøe %5 mádƒªY n™e G kQÉæjO 300 √ oQGó≤e Évjô¡°T ÉkÑJGQ :ÊÉãdG n¢Vô©dG

 . mQÉæjO 3000

 t‹ÉªLEG n¿Éc GPEG ,ÊÉãdG p¢Vô©dG nøe nπ°†aCG n∫ shC’G n¢Vô©dG oπ©éj r…òdG päÉ©«ÑŸG s‹ÉªLEG ró pL

 .É kªFGO mQÉæjO 3000 røY oójõj päÉ©«ÑŸG
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 : pOGóYC’G u§N ≈∏Y ná«JB’G päGÎØdG pπqãe  (1

  ]6 , 3-] (Ü    ]0 ,∞-) (  CG

 ]4 , 4-] (  O    (5 ,1-) (  ̀L

  (∞ , 3-] (  h    (7 ,∞-) (  ̀g

 (∞ , 2) (  ì     ] 7 , 1) (  R

 : nøμeCG r¿EG , pá«JB’G päGÎØdG nøe xπc n∫ƒW ró pL  (2

 ]12 , 5) (  Ü    (∞ , 2-] (  CG

  (0 , 3-] (  O    (1- , 6-) (  ̀L

 (4 ,∞-) (  h   ]10 , 2-] (  ̀g

 ?GPÉŸh ? n∂dP oÒZ É¡tjCGh móMGh mÒ¨àÃ láq«£N pá«JB’G päÉæjÉÑàŸG t…CG  (3

2 > ¢U4 + ¢S (  Ü  ¢S4 – 2 ≤ 5 – ¢S3 (  CG

3 ≤           +            (  O   6 ≥ ¢S2 + 2¢S (  ̀L

¢U 5 – 12 ≥ 4 – ¢U (  h   3¢S ≤ 2¢S + 27 (  ̀g

 : pá«JB’G päÉæjÉÑàŸG nøe xπc uπM náYƒª› rπuãe  (4

 ¢S3 + 6 < ¢S – 7 (  Ü   2 ≥ 4 + ¢S (  CG

7 – ¢S8 ≤ 5 + ¢S10 (  O   ¢S5 > ¢S3 – 1 (  ̀L

21 > 3 + ¢S6 > 21- (  h  4-¢U ≥ 1 + ¢U3 ≥ 4 (  ̀g

8^5 ≥ 1 – ¢S1^5 > 6^5 (  ì  6^7 > 4 + ¢S8^1 > 1^4- (  R

1
¢S

1
¢U
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 ? pÖÑ°ùdG pôcP n™e máë«ë°U oÒZ É¡tjCGh láë«ë°U pá«JB’G päGQÉÑ©dG t…CG  (5

  4- > 2- (  CG

3 > ¢S > 2 oå«ëH Év«≤«≤M G kOóY ¢S oóLƒj (  Ü

  5- > 3 ≥ 2 (  ̀L

pôØ°üdG oÒZ w»≤«≤M lOóY CG uπμd   CG >        (  O

 mádƒªY ≈dEG  páaÉ°VE’ÉH  , mQÉæjO  4200 o√ oQób  w…ƒæ°S  lÖJGQ  p¬«∏Y  n¢V pô oY  mäÉ©«Ñe  pácöT  oπã‡   (6

 Ée  nòNCÉj  r¿CG  hCG  , mQÉæjO  10000 røY oójõJ  »àdG  páqjƒæ°ùdG  päÉ©«ÑŸG  u‹ÉªLEG  røe  %2 Ég oQób

 nø pe nπ°†aCG ÊÉãdG n¢Vô©dG oπ©Œ »àdG päÉ©«Ñª∏d máª«b tπbCG Ée . päÉ©«ÑŸG u‹ÉªLEG øe %10 o¬oàª«b

 ? p∫ shC’G p¢Vô©dG

 :»JB’Éc pOGóYC’G u§N ≈∏Y É¡u∏M oáYƒª› rân∏uã oe »àdG päÉæjÉÑàŸG pÖàcG   (7

(Ü   (  CG

 (  O   (`L

1
CG

11-4

6 04-
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 lóMGh nπFGóH oá©HQCG É¡æe xπμd , mO pó©àe røe pQÉ«àN’G ṕ ƒf røe mäGô≤a 5 røe o∫GDƒ°ùdG Gòg o¿ƒμàj  (1

 :É¡æe xπμd pí«ë°üdG pπjóÑdG põeQ n∫ƒM kIôFGO r™°V , lí«ë°U É¡æe r§≤a

?¢S – 4 > ¢S3 páæjÉÑàŸG uπM páYƒªéŸ »ªàæj pá«JB’G pOGóYC’G t…CG (1)

0 (  O  1 (  ̀L  2 (  Ü  3 (  CG

 páæjÉÑàª∏d uπ◊G oáYƒª› n»g (4 , 2-] oIÎØdG (2)

1- ≤ 1 + ¢S ≤ 5 (  Ü   1- < 1 + ¢S < 5 (  CG

1- ≤ 1 + ¢S < 5 (  O   1- < 1 + ¢S ≤ 5 (  ̀L

?3 ≥ ¢S ≥ 2- páæjÉÑàŸG uπM náYƒª› oπuãÁ »JB’G t…CG (3)

 (  Ü     (  CG

 (  O     (  ̀L

 :…hÉ°ùj ]5 , 3-] pIÎØdG o∫ƒW (4)

2- (  O  2 (  ̀L   8- (  Ü   8 (  CG

?7 < 2 – ¢S páæjÉÑàŸG uπM oáYƒª› n»g pá«JB’G päGÎØdG t…CG (5)

]9 ,∞-) (O   (9 ,∞-) (`L   ( ∞ , 9] (Ü   (∞, 9) (CG

 : pOGóYC’G u§N ≈∏Y pá«JB’G päÉæjÉÑàŸG uπM náYƒª› rπqãe  (2

 5 + ¢S2 < 4 – ¢S3 (  Ü   6 ≥ 4 + ¢S3 (  CG

 2 > ¢S4 – 1 (  O   1 + ¢S ≤ ¢S2 (  ̀L

4 ≤ 3 + ¢S2 (  h   9 > ¢S5 – 1 (  ̀g

3

3

3

3

2-

2-

2-

2-

ذاتي اختبارذاتي اختبار
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 17^5 > 5 + ¢S2^5 > 6^25 (  R

1^5 – ¢S5^4 ≥ 4^8 + ¢S2^7 > 6 – ¢S5^4 (  ì

2- > 1 – ¢S > 3- (  …   1- < ¢S5 – 3 ≤ 6 (  •

 :É¡d pIõ«ªŸG páØ°üdG pôcòH É¡rÑàcG sºK , pá«JB’G päÉæjÉÑàª∏d uπ◊G náYƒª› ró pL  (3

1- > ¢S0^4 – 1 (  Ü  2^8 ≤ 0^2 + ¢S5^2 (  CG

1^2 – ¢S6 < ¢S7 + 2^8 (  O   3^5 ≥ 3 – ¢S0^2 (  ̀L

 pÜÉ©dC’G nøe máÑ©d uπc pIôcòJ oøªKh , nÒfÉfO (3) páq«ëjhÎdG pÜÉ©dC’G páæjóŸ p∫ƒNódG pIôcòJ oøªK  (4

 pÜÉ©dC’G  nøe mOóY oÈcCG  Éªa ,G kQÉæjO  15 n∂©eh pÜÉ©dC’G  páæjóe ≈dEG  nâÑgP GPEÉa  ,É k°Tôb  (75)

 ?É¡nÑ©∏J r¿CG oøμÁ

 på∏ãŸG oá``MÉ°ùe n¿ƒ``μàd ´ nºn«b ró pL ,º°S (´) ¬ oYÉØJQGh ,º°S (28) p¬ pJó``YÉ``b o∫ƒ```W lå∏ãe  (5

 . pÌcC’G ≈∏Y 2º°S (574)

 nRÉah , x»°VÉjQ mQÉª°†e n∫ƒM ºc (2) náaÉ°ùe É©£bh p¢†cô∏d má≤HÉ°ùe ‘ lóªMCGh lóªfi n∑Î°TG  (6

 »àdG náæjÉÑàŸG pÖàcG , n≥FÉbO (4) p¥ÉÑ°ùdG ‘ lóªfi o¬ nbô¨à°SG …òdG oøeõdG n¿Éc GPEÉa . p¥ÉÑ°ùdÉH oóªMCG

 . nóªMCG páYöS n∫ó©e o∞°üJ
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 G kQÉ°ùe oº°SôJ É¡qfEÉa É¡d p¢ü q°üîªdG p±ó¡dG nƒëf pá∏°ùdG nIôc o± rò≤J ÉeóæY n∂fCG É keƒj nâ∏«îJ rπg

 nâ∏«îJ  rπgh  ?≈∏YCÓd  m¬éàe  mQƒÑæ°U  røe  É¡ pLhôN  nóæY  o√É«ªdG  o√òîàJ  …òdG  nQÉ°ùªdG  o¬Ñ°ûj  Ékæq«©e

 ? p¢VQC’G  ≈∏Y  É¡ pWƒ≤°S  ≈àMh  É¡ pbÓWEG  pá¶ëd  oòæe  o¬ n°ùØf  nQÉ°ùªdG  oòîàJ  páq«©aóªdG  n∞FGòb  n¿CG

 É¡«∏Y  o≥∏£oj  päGQÉ°ùªdG  p√òg  nπãe  s¿EG  . píeôdG  p»eQ  hCG  pAGƒ¡dG  »a  mIôc  p±òb  nóæY  o∫ÉëdG  ∂dòch

 pá≤aGôªdG pá«©«HôàdG pä’OÉ©ªdG oΩGóîà°SG oøμªjh . x»©«HôJ m¿GôàbÉH o¬æY oôsÑ©jh , pÅ paÉμªdG p™£≤dG oº°SG

 p√òg pácôëH pá≤∏©àªdG pπFÉ°ùªdG »a (iô¨°üdGh ≈ª¶©dG) iƒ°ü≤dG pº«≤dG pÜÉ°ùëd päÉfGôàb’G p√ò¡d

 .É¡o∏KÉªj Éeh päÉahò≤ªdG

 oº∏©àà°S Gòd , pá«eƒ«dG Éæ pJÉ«M pQƒeCG røe pô«ãμdG »a oΩóîà°ùJ ná«©«HôàdG pä’OÉ©ªdG s¿CG oóéf Éæ og rø pe

 . o¬d pá≤aGôªdG pá«©«HôàdG pä’OÉ©ªdG sπMh ,Ék«fÉ«H o¬n∏«ãªJh s»©«HôàdG n¿Gôàb’G pIóMƒdG p√òg »a

78787878

 o√Éæëæe oº°SQh t»©«HÎdG o¿GÎb’G

 pπ«∏ëàdÉH pá«©«HÎdG pádOÉ©ŸG tπM

pπeGƒ©dG ≈dEG

u»©«HÎdG p¿GÎb’G oQÉØ°UCG

p™HôŸG p∫ÉªcEÉH pá«©«HÎdG pádOÉ©ŸG tπM

 Év«fÉ«H pá«©«HÎdG pádOÉ©ŸG tπM

uΩÉ©dG p¿ƒfÉ≤dÉH pá«©«HÎdG pádOÉ©ŸG tπM

1-3

4-3

2-3

5-3

3-3

6-3
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:≈∏Y G kQOÉb n¿ƒμj r¿nCG pIóMƒdG p√òg pá°SGQO nó©H pÖdÉ£dG nøe o™bƒàj

 …Qƒfi  n™e  p¬ p©WÉ≤J  p•É≤fh  p¬ p∏KÉ“  pQƒfih  u»©«HÎdG  p¿GÎb’G  ≈æëæe  p¢SCGQ  »«KGóMEG  pójó–  n

 . o√Éæëæe pº°SQh o√Góeh u»©«HÎdG p¿GÎb’G p∫É›h , päÉ«KGóME’G

 . s»©«HÎdG n¿GÎb’G É keóîà°ùe má«JÉ«M n∞bGƒe páLò‰  n

 u»©«HÎdG p¿GÎb’G pQÉØ°UCÉH Ég pQhòL p§HQh , u»©«HÎdG p¿GÎbÓd pá≤aGôŸG pá«©«HÎdG pádOÉ©ŸG uπM  n

 .( p™HôŸG n∫ÉªcEGh , sΩÉ©dG n¿ƒfÉ≤dGh , nº°SôdGh , nπ«∏ëàdG) É keóîà°ùe

 . põs«ªŸG pΩGóîà°SÉH pá«©«HÎdG pádOÉ©ŸG pQhòL pá©«ÑW pójó–  n

 .É¡ u°UGƒN pá°SGQOh pá«©«HÎdG päÉfGÎb’G pº°Sôd , páq«Hƒ°SÉ◊G pèeGÈdG pΩGóîà°SG  n

979797979
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 : máq«©«HôJ pÒZh má«©«HôJ ≈dEG ná«JB’G nôjOÉ≤ŸG p∞qæ°U

 2(1 – ¢S) (  ̀L   ¢S4 – 16 ( Ü  25 – ¢S (  CG

5 – 2¢S - ¢S4 + 2¢S (  h   4 – 2¢S8 (  ̀g  2¢S2 – ¢S3 (  O

 oå«M ,¥ p¿GÎb’G ≈æëæe oQhÉéŸG oπμ°ûdG oπãÁ 

 páª«b  pOÉéjEG  ‘  nº°SôdG  pπª©à°SG  ,(¢S)¥  =  ¢U

 (1)¥ ,(2)¥ ,(0)¥ :»JCÉj É qªe xπc

 5 – ¢S = (¢S)`g oå«M ,`g ¿GÎb’G ≈æëæe rº°SQG 

 …hÉ°ùj Éªgó nMCG n¿Éch , 6 + ¢S5 – 2¢S  …hÉ°ùj pÚjÈL pøjQGó≤e pÜöV oπ°UÉM n¿Éc GPEG

 ?ÊÉãdG oQGó≤ŸG Éªa ,(3 – ¢S)

 . pá∏s∏¶ŸG pá≤£æŸG páMÉ°ùe ≈∏Y u∫GódG u…È÷G pQGó≤ŸG páHÉàμd »JB’G nπμ°ûdG póªàYG

1

2

EGE 4

3

5

1

1

2- 1-1-
2-

2
3
4

2 3 4 ¢S

¢U

º°S (1 + ¢S2)

º°S (1 + ¢S)

8808080

تهيئةٌ
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 É```¡ p©∏°V  o∫ƒW  pπ``μ q°ûdG  oá©Hôe  lá«fÓ`YEG  láMƒd

 mäÉã∏ãe p™HQC’G ÉgÉjGhR røe râ°üob ,Ω(1 + ¢S3)

 náMÉ°ùe rÖàcG . pQhÉéŸG pπμ°ûdG ‘ Éªc , kájhÉ°ùàe

 .¢S pád’óH pá«fÓYE’G páMƒ∏dG nøe ≈≤ÑJ Ée

 : ná«JB’G ná«©«HÎdG nôjOÉ≤ŸG pπq∏M

4 + ¢S4 + 2¢S (  CG

30 – ¢S7 + 2¢S ( Ü

27 + 2¢S + ¢S12 ( ̀L

56 – ¢S + 2¢S (  O

4 – 2¢S9 (  ̀g

9 – 2(3– ¢S) (  h

¢S8 + 2¢S (  R

5 = (¢S)¥ oå«M ,¢S náª«b ró péna ,7 – ¢S6 = (¢S)¥ o¿GÎb’G n¿Éc GPEG

7

8

dd 6

Ω(¢S)

Ω(1 + ¢S3)

Ω(
¢S

)

81818181

Ω( )
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 oó``ªMCG  o∂``∏àªj

 ,Ω20 o¬``odƒW É`` kLÉ«°S

 mIô«¶M nπ``ªY …ƒ``æj

 ≈``∏Y êÉ``«°ùdG  Gò``¡H

 Ée , mπ``«£à°ùe pπμ``°T

 oå«ëH  pIô«¶ëdG  oOÉ©HCG

 oôÑcCG  É¡oàMÉ°ùe  o¿ƒμJ

 ? oøμªj Ée

 Ü , CG  oå«M Ü + ¢SCG  = (¢S)¥ : n»g u»£îdG  p¿Gôàb’G pIóYÉ≤d  náeÉ©dG  nIQƒ°üdG  s¿CG  nâªq∏©J

 .G kôØ°U ≠ CG . p¿É«≤«≤M p¿GOóY

 ? w»£N l¿GôàbG pá«JB’G päÉfGôàb’G t…CG : l∫GDƒ°S
2 + ¢S7 + 2¢S4 = (¢S)∫ (`L         4 – ¢S2 = (¢S)`g (Ü          7 – ¢S4 = (¢S)¥ ( CG

 ? oßMÓJ GPÉe

 u»£îdG pô«Z p¿Gôàb’G pøY o∞∏àîJ lás«£N läÉfGôàbG n»g Ü , CG »a päÉfGôàb’G s¿CG nâ¶M’ n∂nfCG sóoH ’

 .Ék«©«HôJ ÉkfGôàbG ≈ qª°ùoj p¿Gôàb’G Gòg oπãe . lá«©«HôJ lIQÉÑY n»g 2 + ¢S7 + 2¢S4 nIQÉÑ©dG s¿CGh ,`L »a

1 - 3o√Éæëæe oº°SQh t»©«HÎdG o¿GÎb’Go√Éæëæe oº°SQh t»©«HÎdG o¿GÎb’G

oäÉLÉàædG

 p¿GÎ``b’G ≈``æëæe oº``°SôJ  •
 .Évjhój u»©«HÎdG

 pº°Sôd É«LƒdƒæμàdG oΩóîà°ùJ  •
 . u»©«HÎdG p¿GÎb’G ≈æëæe

 p¢``SCGôdG »``«`KGóMEG oOó``ëò J  •
 n•É````≤fh  pπ``KÉªàdG  nQ nƒ``fih

 p¿GÎ``b’G  ≈``æëæe  p™``WÉ≤J

 …Qƒ``fi  n™``e  u»``©«HÎdG

 p¬`` pdÉé``eh  päÉ```«KGóME’G

 . o√Góeh

 0 ≠ CG ká≤«≤M G kOGóYCG `L , Ü , CG rânfÉch ,`L + ¢S Ü + 2¢SCG = (¢S)¥ oå«M ,ì ← ì :¥ ¿Éc GPEG

 ≈ sª°ùojh ¢S nπeÉ©e Ü oOó©dG ≈ sª°ùojh ,2¢S nπeÉ©e CG oOó©dG ≈ sª°ùojh .Ék«©«HôJ ÉkfGÎbG ≈ sª°ùoj ¥ n¿GÎb’G s¿EÉa

 oáYƒª› nƒg ¥ o∫É›h .¥ u»©«HÎdG p¿GÎb’G päÓeÉ©e `L , Ü , CG ≈ sª°ùoJ  xΩÉY mÒÑ©àHh , n≥∏£ŸG só◊G `L oOó©dG

 . p∫ÉéŸG pQƒ°U oáYƒª› o√Góeh ,ì pá«≤«≤◊G pOGóYC’G
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 (1-3) l∫Éãe
 ? w»©«HôJ l¿GôàbG pá«JB’G päÉfGôàb’G t…CG

2¢S – ¢S2 = (¢S)`g (2   7 + ¢S3 + 2¢S = (¢S)¥ (1

1 + 2¢S9 + 3¢S3 = (¢S)O (4   4 + ¢S = (¢S)´ (3

 tπ`ë`dG
 :»JB’G pƒëædG ≈∏Y p¬ pJóYÉb oáHÉàc oøμªj o¬sfC’ , w»©«HôJ ¥ o¿Gôàb’G   (1

7 = `L , 3 = Ü , 1 = CG oå«M ,`L + ¢S Ü + 2¢SCG = (¢S)¥

 :»JB’G pƒëædG ≈∏Y p¬ pJóYÉb oáHÉàc oøμªj o¬qfC’ , w»©«HôJ o¿GôàbG `g o¿Gôàb’G   (2

 G kôØ°U = `L , 2 = Ü , 1- = CG oå«M , `L + ¢S Ü + 2¢SCG = (¢S)`g

 p¿GôàbÓd páeÉ©dG pIQƒ°üdG ≈∏Y p¬ pJóYÉb oáHÉàc oøμªj ’ o¬qfC’ ,Ék«©«HôJ ÉkfGôàbG n¢ù«d ´ o¿Gôàb’G   (3

 . u»©«HôàdG

 p¿GôàbÓd páeÉ©dG pIQƒ°üdG ≈∏Y p¬ pJóYÉb oáHÉàc oøμªj ’ o¬qfC’ ,Év«©«HôJ ÉkfGôàbG n¢ù«d O ¿Gôàb’G   (4

 . u»©«HôàdG

 n≥∏£ªdG nóëdGh ,¢S ,2¢S røe xπc nπeÉ©e rÖàcGh ,»JCÉj É qªe xπc »a n»©«HôàdG n¿Gôàb’G pO qóM

 .É¡æe xπc »a

0 < ¢S , 2¢S -  ¢S = (¢S)`g (  Ü    2¢S2 = (¢S)¥ (  CG

 + ¢S5 – 2¢S = (¢S)∑ (  ̀L
1
2

1
2

lÖjQóJ1-3



84

 : má«©«HôJ mäÉfGôàbG páKÓãd mäÉ«æëæe (1 – 3) oπμ°ûdG oø«Ñj

 p•É≤fh , päÉæ«°ùdG pQƒëe n™e p™WÉ≤àdG p•É≤fh ,≈æëæªdG p¢SCGQ »«KGóMEG pójóëàd pº°SôdÉH rø©à°SG  (1

 . päGOÉ°üdG pQƒëe n™e p™WÉ≤àdG

 (1-3) p∫hóédG náÄÑ©J rπªcCG pº°S qôdG ≈∏Y G kóªà©e  (2

? oßMÓJ GPÉe

 .(EduWave) ∞jƒjójE’G páeƒ¶æe p∫ÓN røe páª°SGôdG pádB’G n≥«Ñ£J ríàaG  (1

 : p¿Gôàb’G ≈æëæe pº°SQ »a náª°SGôdG nádB’G rΩóîà°SG  (2

 : pá«JB’G päGƒ£îdG p≥«Ñ£J p∫ÓN røe ,]2 , 2-] pIôàØdG »a ,1 + 2¢S = (¢S)¥ 

1
1

2-1-1-
1-1-2-

2
3
4
5

1
2
3
4
56

7

2 3 4 1
1

2-1-1-
2-

2
3
4
5
6
7

2 3 4
1 2 3 4

¢S2 - 2¢S = (¢S)¥ (CG)

(1 - 3) oπμ°ûdG

 2¢S - 4 = (¢S)∫ (Ü)5 + ¢S4 - 2¢S = (¢S)`g (`L)

 :(1 - 3) ∫hó÷G

oπμ°ûdG
 rhCG ≈ª¶Y láª«b

iô¨°U
p¿GÎb’G ióeCG oIQÉ°TEG

 pQƒfi oádOÉ©e

pπKÉªàdG
 páëàa o√ÉŒG

≈æëæŸG

CG1- = iô¨°U1- ≤ ¢UláÑLƒe1 = ¢S≈∏YC’G ≈dEG

Ü

`L

نشاطٌ (نشاطٌ (٣٣--١١))

نشاطٌ (نشاطٌ (٣٣--٢٢))
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1 pá¨«°üdG »a n≥∏£ªdG sóëdGh ¢S , 2¢S päÓeÉ©e rπNOCG (  CG

 . p¿Gôàb’G n∫Éée rOóM (  Ü

 iô¨°üdG páª«≤dGh pπKÉªàdG pQƒëe pádOÉ©e , p¢SCGôdG pá£≤f »«KGóMEG pójóëàd pº°SôdÉH rø©à°SG (  ̀L

 .¥ p¿GôàbÓd

 = ¢S náª«b ró pL (  O

 ? oßMÓJ GPÉe

Ü-
CG 2

Ü-
CG 2

 (2-3) l∫Éãe
  .]3 , 3-] pIôàØdG »a ,¢S2 – 2¢S = (¢S)¥ : p¿Gôàb’G ≈æëæe pº°SQ »a náª°SGôdG nádB’G pΩóîà°SG

 : pójóëàd pº°SôdÉH rø©à°SG

 . p¢SCGôdG pá£≤f »«KGóMEG (1

 . pπKÉªàdG pQƒëe pádOÉ©e (2

 .¥ p¿GôàbÓd iô¨°üdG páª«≤dG (3

 : o¬qfEÉa Ék«©«HôJ ÉkfGôàbG `L + ¢S Ü + 2¢S CG = (¢S)¥ øμ«d

 iô¨°U láª«b ¬d o¿ƒμjh ,≈∏YCÓd É kMƒàØe o¿ƒμj ¥ u»©«HôàdG p¿Gôàb’G ≈æëæe s¿EÉa ,0 < CG âfÉc GPEG  •

 {(         )¥ ≤ ¢U :¢U} = p¿Gôàb’G ióe o¿ƒμjh ,(         ) ¥ »g ,          = ¢S óæY
 

 . pπØ°SCÓd É kMƒàØe o¿ƒμj ¥ u»©«HôàdG p¿Gôàb’G ≈æëæe q¿EÉa ,0 > CG râfÉc GPEG  •

 p¿Gôàb’G ióe o¿ƒμjh ,(         )¥ »g           = ¢S nóæY ≈ª¶Y láª«b ¬d o¿ƒμjh

 {(         )¥ ≥ ¢U :¢U} =

 p¢SCGQ ná£≤f pπKÉªàdG pQƒëe n™e ¥ p™WÉ≤J oá£≤f ≈ sª°ùoJh         = ¢S n»g pπKÉªàdG pQƒëe oádOÉ©e  •

 ((         ) ¥ ,          ) ÉgÉ«KGóMEGh ,≈æëæªdG

Ü-
CG 2

Ü-
CG 2

Ü-
CG 2

Ü-
CG 2

Ü-
CG 2

Ü-
CG 2

Ü-
CG 2

Ü-
CG 2
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 tπ`ë`dG
 …òdG oº°SôdG oô n¡ r¶n«°S päÉfÉ«ÑdG  p∫ÉNOEG  nó©H

 .¥ p¿Gôàb’G ≈æëæe oπuãªj

 (1- , 1) p¢SCGôdG pá£≤f É«KGóMEG (1

 1 = ¢S pπKÉªàdG pQƒëe oádOÉ©e (2

 »g ¥ p¿Gô```àbÓd iô¨``°üdG oá``ª«`≤dG (3

1- = (1)¥

 (3-3) l∫Éãe
 1 + ¢S4 – 2¢S = (¢S)¥ oå«M ,¥ u»©«HôàdG p¿Gôàb’G ≈æëæe rº°SQG

 tπ`ë`dG
 : ná«JB’G päGƒ£îdG p™ÑJG ,¥ p¿Gôàb’G ≈æëæe pº°Sôd

1 = `L   , 4- = Ü   , 1 = CG :¥ päÓeÉ©e rÖàcG (1

 2 = ¢S s¿CG r…CG ,              =           = ¢S pπKÉªàdG pQƒëe nádOÉ©e ró pL

 (3- , 2) p¢SCGôdG »«KGóMEG s¿EÉa p¬«∏Yh , 3- = 1 + 2 × 4 – 22 = (2)¥ ró pL (2

 :»JB’Éc k’hóL r¿ uƒc (3

 iƒà°ùªdG  ≈∏Y  m•É≤f  »a  p∫hóédG  »a  nº«≤dG  røu«Y  (4

 o¿ƒμ«a  , n¢ù∏eCG  møëæe x§îH É¡næ«H  rπ p°U sºoK  , u»KGóMpE’G

 pπμ°ûdG  »a  Éªc .¥ p¿Gôàb’G  ≈æëæªd  t»fÉ«ÑdG  oπ«ãªàdG

 .(3 – 3)

Ü-
CG 2

(4-)-
1 × 2

¢S01234

(¢S)¥ = ¢U12-3-2-1

1
1

2- 1-1-
2-

2
3
4
5
6
7

2 3 4 ¢S

¢U

(3 - 3) oπμ°ûdG

(2 - 3) oπμ°ûdG
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 páëØ°U »a mπKÉªe m∫hóL »a p∫hóédG päÉfÉ«H p∫ÉNOEÉH ¥ p¿Gôàb’G ≈æëæªd ∂p∏«ãªJ rø pe ró qcCÉJ

 mêGQOEG  páÑjƒÑJ  røe  mäÉ£ q£îe  náYƒªée  rôàNGh  n∫hóédG  pπq∏X  sºK  ,(Excel)  nπ°ùcEG  pèeÉfôH

 .(Insert)

 (CG / 4 – 3) pπμ°ûdG »a pøq«ÑªdG pÖ°SÉæªdG p§£îªdG ń ƒf rôàNG sºK môã©Ñe ≈∏Y rô≤fGh

 pπ````μ°ûdG  »a  É```ªc  pá°TÉ```°ûdG  »a  ≈æëæªdG  ≈∏Y  p¬dÓ`N røe  oπ°üëJ  m≥«°ùæJ  oπªY n∂oæμªjh

 (Ü/4 – 3)

(CG/4 - 3) oπμ°ûdG

(Ü/4 - 3) oπμ°ûdG
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 (4-3) l∫Éãe
1 + 2¢S – ¢S4 = (¢S)¥ n¿Éc GPEG

 ? pπØ°SC’G ≈dEG rΩCG ≈∏YC’G ≈dEG lìƒàØe ¥ p¿Gôàb’G ≈æëæe rπg (1

 ? räóLh r¿EG ¥ p¿GôàbÓd ≈ª¶©dG oáª«≤dG Ée (2

 ?¥ p¿Gôàb’G ióe Ée (3

 

 tπ`ë`dG
 : oå«M u»©«HôàdG p¿GôàbÓd páeÉ©dG pIQƒ°üdÉH ¥ n¿Gôàb’G rÖàcG

 1 = `L  ,   4 = Ü  ,  1- = CG  ,  1 + ¢S4 + 2¢S- = (¢S)¥

 . pπØ°SC’G ≈dEG É kMƒàØe o¿ƒμj p¿Gôàb’G ≈æëæe s¿EÉa ,0 > 1- = CG s¿CG ÉªH (1

≈ª¶Y káª«b p¿GôàbÓd s¿EÉa , pπØ°SC’G ≈dEG lìƒàØe ¥ p¿Gôàb’G ≈æëæe s¿CG ÉªH (2 

 5 = (2)¥ n»gh 2 =             = ¢S nóæY r…CG           = ¢S óæY

 ?GPÉªd ,{5 ≥ ¢U :¢U} nƒg ¥ p¿Gôàb’G ióe (3

Ü-
CG 2

4-
(1-)2

¢S2 + 2¢S = (¢S)¥ oå«M ,Ék«©«HôJ ÉkfGôàbG ¥ n¿Éc GPEG

 ? pπØ°SC’G ≈dEG rΩCG ≈∏YC’G ≈dEG lìƒàØe ¥ p¿Gôàb’G ≈æëæe rπg (  CG

 .Ég ró pL ?≈ª¶Y láª«b ΩCG iô¨°U láª«b ¥ p¿GôàbÓd rπg (  Ü

 ?¥ p¿Gôàb’G ió ne Ée (  ̀L

5 – ¢S4 + 2¢S = (¢S)¥ u»©«HôàdG p¿Gôàb’G ≈æëæe rº°SQG

 .(Excel) nπ°ùcEG nèeÉfôH É keóîà°ùe pº°SôdG nø pe rócCÉJ sºK

lÖjQóJ2-3

lÖjQóJ3-3
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 rº°SQG ,3 = ¢S n»g p¬ p∏KÉªJ pQƒëe oádOÉ©eh 4 …hÉ°ùJ ≈ª¶©dG o¬oàª«b ,Ék«©«HôJ ÉkfGôàbG ¥ n¿Éc GPEG

 .¥ p¿Gôàb’G ≈æëæªd Év«Ñjô≤J É kª°SQ

lÖjQóJ4-3

lÖjQóJ5-3

.2¢S – ¢S2 = (¢S)¥ : u»©«HôàdG p¿Gôàb’G ≈æëæe pº°Sôd náª°SGôdG nádB’G pΩóîà°SG

 ≈ª¶©dG  náª«≤dGh  , pπKÉªàdG  pQƒëe  nádOÉ©eh  , p¢SCGôdG  pá£≤f  »«KGóMEG  ró pL  pº°SôdG  ≈∏Y  G kóªà©e

 .¥ p¿GôàbÓd

 (5-3) l∫Éãe
2¢S – ¢S4 = (¢S)¥ n¿Éc GPEG

. nπ°ùcEG nèeÉfôH kÓª©à°ùe ¥ p¿Gôàb’G ≈æëæe rº°SQG (1

 ? päÉæ«°ùdG pQƒëe n™e ¥ p¿Gôàb’G ≈æëæe p™WÉ≤J p•É≤æd t»æ«°ùdG t»KGóME’G Ée (2

 ? päGOÉ°üdG pQƒëe n™e ¥ p¿Gôàb’G ≈æëæe p™WÉ≤J oá£≤f Ée (3

 

 tπ`ë`dG
.¥ ¿Gôàb’G ≈æëæªd kÉª°SQ oøq«Ñj (5 – 3) oπμ°ûdG (1

 o™£≤j ¥ p¿Gôàb’G ≈æëæe s¿CG oßMÓJ pπμ°ûdG p∫ÓN røe (2

 4 = ¢S , 0 = ¢S ÉeóæY päÉæ«°ùdG nQƒëe

 päGOÉ°üdG nQƒëe o™£≤j ¥ p¿Gôàb’G ≈æëæe s¿CG oßMÓJ (3

 (0 , 0) pá£≤ædG nóæY

1
1

2- 1-1-
2-
3-
4-
5-
6-

2
3
4

2 3 4 ¢S

¢U

(¢S)¥

(5 - 3) oπμ°ûdG
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 n∂∏J pøeõH É k£ÑJôe o¿ƒμj ,Ée má¶ëd nóæY pº«°ùédG  ń ÉØJQG  q¿EÉa  ,≈∏YC’G ≈dEG  lº«°ùL n± pòob  GPEG

 oáLòªf  oøμªjh  .Év«©«HôJ  o¿Gôàb’G  o¿ƒμjh  oøeõdG  o√ oô«¨àe  ÉkfGôàbG  o¿ƒμj  ń ÉØJQ’G  s¿CG  r…CG  , pá¶ë∏dG

 :»JB’G p∫ÉãªdG »a Éªc , u»©«HôàdG p¿Gôàb’G pΩGóîà°SÉH má«JÉ«M n∞bGƒe

 (6-3) l∫Éãe
 mº````¡°S p±ò``≤d É k°Sƒb pøjódG tõY nΩó``îà°SG pájÉe uôdG pá``Ñ©d »a

 má«fÉK/G kôàe 40 É``g oQó`b má`````«FGóàHG máYô```°ùH ≈````∏YC’G ≈dEG

 ,»fGƒãdÉH oøeõdG ¿ oå«M ,2¿5 – ¿40 = ∫ pábÓ©dG n≥ah

 o¬n∏°üj  ¿CG  oøμªj  ḿ ÉØJQG  ≈°übCG  Ée  ,QÉàeC’ÉH  ó ÉØJQ’G  ∫

 .(6 – 3) nπμ°ûdG pô¶fG ? oº¡°ùdG

 tπ`ë`dG
 ¿40+ 2¿5- = (¿)∫ pIQƒ°üdG ≈∏Y ∫ p¿Gôàb’G nIóYÉb rÖàcG

0 = `L  ,  40 = Ü  ,  0 > 5- = CG

 ≈ª¶Y láª«b ∫ p¿GôàbÓd s¿EÉa , 0 > CG s¿CG ÉªH

           = ¿ ÉeóæY

m¿GƒK 4 =                 =  

 4 × 40 + 2(4) × 5- = oº¡°ùdG p¬«dEG oπ°üj ḿ ÉØJQG ≈°übCG ¿PEG

 G kôàe 80 = 160 + 80- =  

Ü-
CG 2

40-
5- × 2

lÖjQóJ6-3
1
2¢S2 – 2¢S       = (¢S)¥ n¿Éc GPEG

 .¥ p¿Gôàb’G ≈æëæe pº°SQ »a nπ°ùcEG nèeÉfôH rπª©à°SG (  CG

 ? päÉæ«°ùdG nQƒëe ≈æëæªdG ÉgóæY o™£≤j »àdG o§≤ædG Ée (  Ü

 ? päGOÉ°üdG nQƒëe ≈æëæªdG ÉgóæY o™£≤j »àdG oá£≤ædG Ée (  ̀L

P 90(3-6)
(6 - 3) πμ°ûdG
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 ? w»©«HôJ l¿GÎbG pá«JB’G päÉfGÎb’G t…CG  (1

 0 < ¢S , ¢S +  ¢S = (¢S)¥ (  CG

 5 + (1 – ¢S)¢S = (¢S)`g (  Ü

 1 + ¢S2 = (¢S)∫ (  ̀L

4 + ¢S + (2¢S – 3)2¢S = (¢S)´ (  O

 ?¢S + 0^25 + 2¢S = (¢S)¥ u»©«HÎdG p¿GÎb’G pπKÉ“ pQƒfi oádOÉ©e Ée   (2

 ?2¢S – 1 = (¢S)¥ u»©«HÎdG p¿GÎb’G ióeh o∫É› Ée   (3

 (4)¥ ,(1)¥ , (2-)¥ ró péa 4 + ¢S5 – 2¢S = (¢S)¥ oå«M ,ì ← ì :¥ ¿Éc GPEG   (4

 , n∫ÉéŸGh ,iô¨°üdG náª«≤dG rhCG ≈ª¶©dG náª«≤dGh ,≈æëæŸG n¢SCGQh , pπKÉªàdG pQƒfi nádOÉ©e róL  (5

 : pá«JB’G päÉfGÎb’G nøe xπμd ióŸGh

 7 – ¢S6 + 2¢S = (¢S)∫ (  CG 

4 + 2¢S – ¢S2 = (¢S)h (Ü

2¢S = (¢S)`g (  ̀L

 : pá«JB’G päÉfGÎb’G ≈æëæe rº°SQG   (6

1 – 2(2 + ¢S) = (¢S)¥ (  CG

4 + ¢S2 – 2¢S = (¢S)`g (  Ü

 u»©«HÎdG p¿GÎb’G ≈``æëæe (7 – 3) oπμ°ûdG oÚ``Ñj   (7

 . pº°SôdG ≈∏Y G kóªà©e ¥ p¿GÎb’G nIóYÉb rÖàcG ,¥

1
2

1
1

2- 1-1-
2-

2
3
4
5

2 3 ¢S

¢U

(¢S)¥

(7 - 3) oπμ°ûdG
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 ,2 = ¢S ,2- = ¢S ÉeóæY päÉæ«°ùdG nQƒfi o™£≤j ¥ u»©«HÎdG p¿GÎb’G ≈æëæe s¿CG nâª∏Y GPEG     (8

 nèeÉfôH  É keóîà°ùe o√Éæëæe  rº°SQG  sºK  ,¥ p¿GÎb’G  nIóYÉb  ró pL .(3- ,  1) pá£≤ædÉH  tôÁh

 . nπ°ùcEG

 ó ÉØJQ’G :± oå«M , 2¿5 – ¿80 = (¿)± : pábÓ©dG n≥ah ≈∏YCG ≈dEG  lº«°ùL n± pòob    (9

 . oº«°ù÷G ¬«dEG oπ°üj ḿ ÉØJQG ≈°übCG ró pL .ÊGƒãdÉH oøeõdG : ¿ ,QÉàeC’ÉH

 . oøμÁ Ée oÈcCG Éª p¡HöV oπ°UÉMh 40 Éª¡ oYƒª› pøjò∏dG pøjOó©dG pó pL   (10

 p•öûH , päÉæcÉŸG nøe ḿ ƒf pOGÒà°SG ≈∏Y p™fÉ°üŸG póMCG n™e môjó°üJh mOGÒà°SG oácöT râ≤ØJG  (11

 pΩR qÓdG pøeõdG n™e É k£ÑJôe ( pÒfÉfódG p±’BÉH G kQó≤ oe) (¥) oácöûdG o¬ oëHôJ Ée oQGó≤e n¿ƒμj ¿CG

 oΩRÓdG oøeõdG Ée ,2¿ – ¿4 = (¿)¥ , pábÓ©dG nÖ°ùM ( p™«HÉ°SC’ÉH G kQó≤ oe) (¿) pOGÒà°SÓd

 ? møμ‡ míHQ pÈcCG ≈∏Y oácöûdG nπ°üëàd

 . p¢SQ qódG pájGóH ‘ nIOQGƒdG nádCÉ°ùŸG sπ oM   (12
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 .¥ u»©«HôàdG p¿Gôàb’G ≈æëæe nº°SQ oπãªj …òdG (8 – 3) nπμ°ûdG pπeCÉJ

 ? päÉæ«°ùdG nQƒëe ¥ p¿Gôàb’G ≈æëæe o™£≤j nøjCG

?CG pá£≤ædG É«KGóMEG Ée

 ?Ü pá£≤ædG É«KGóMEG Ée

 »æ©j Gògh ,G kôØ°U …hÉ°ùj Ü , CG pø«à£≤ædG nøe xπμd s…OÉ°üdG s»KGóME’G s¿CG pº°SôdG nøe oßMÓJ

 0 = (Ü)¥ h , 0 = (CG)¥ s¿CG

 (8 – 3) pπμ°ûdG »a pπãªªdG ¥ u»©«HôàdG p¿Gôàb’G nQÉØ°UCG Ü , CG p¿GOó©dG ≈ª°ùojh

¢S

¢U

(¢S)¥ = ¢U

CGÜ

(8 - 3) oπμ°ûdG

 (7-3) l∫Éãe
 . p√ pQÉØ°UCG pOÉéjEG »a pº°SôdG ≈∏Y póªàYG sºK ,2 – ¢S – 2¢S = (¢S)¥ p¿Gôàb’G ≈æëæe rº°SQG

 

2 - 3
u»©«HÎdG p¿GÎb’G oQÉØ°UCGu»©«HÎdG p¿GÎb’G oQÉØ°UCG

 nQÉØ°UCG oπqã o“ päÉæ«°ùdG pQƒfi n™e p¿GÎb’G ≈æëæe p™WÉ≤J p§≤æd s»æ«°ùdG s»KGóME’G s¿EÉa ,Ék«©«HôJ ÉkfGÎbG ¥ n¿Éc GPEG

 . p¿GÎb’G Gòg

 . w»≤«≤M lOóY 1¢S oå«M 0 = (1¢S)¥ n¿Éc GPEG ¥ p¿GÎbÓd G kôØ°U ≈ª°ùj 1¢S nOó©dG : s¿CG r…CG

oäÉLÉàædG

 p¿GÎ``b’G  nQÉ``Ø°UCG  oó`` p nŒ  •
 pº°SQ p∫ÓN øe u»©«HÎdG

 . o√Éæëæe
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 tπ`ë`dG
 :Éªg ¥ p¿Gôàb’G …ôØ°U s¿CG oßMÓJ (9 – 3) pπμ°ûdG nøe

2 = ¢S   ,   1- = ¢S

1

1

2- 1-1-
2-
3-
4-

2
3
4

2 3 4
¢S

¢U

(9 - 3) oπμ°ûdG

 »a pº°SôdG ≈∏Y róªàYG sºK ,¢S4 – 2¢S = (¢S)¥ oå«M ,Év«fÉ«H ¥ p¿Gôàb’G ≈æëæe rº°SQG

 .¥ p¿Gôàb’G pQÉØ°UCG pOÉéjEG

.CG pâHÉãdG náª«b ró péna ,21 – ¢S4 – 2¢SCG = (¢S)¥ p¿GôàbÓd lôØ°U (7) nOó©dG s¿CG nâª∏Y GPEG

?¥ ≈æëæªd »æ«°ùdG ™£≤ªdGh ¥ p¿Gôàb’G pQÉØ°UCG ø«H ábÓ©dG Ée : l∫GDƒ°S

 (8-3) l∫Éãe
5 + ¢S11 + 2¢S2 = (¢S)¥ p¿GôàbÓd lôØ°U ( 5-) nOó©dG s¿CG røe rócCÉJ

 

 tπ`ë`dG
 0 = 5 + 55 – 50 = 5 + (5-) × 11 + 2(5-)2 = (5-)¥

 .¥ p¿GôàbÓd lôØ°U (5-) oOó©dG r¿PEG

lÖjQóJ7-3

lÖjQóJ8-3
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 (9-3) l∫Éãe
 pQÉàeC’ÉH (±) pIôμdG ó ÉØJQG n¿Éc GPEÉa ,ç/Ω20 Ég oQGó≤e má«FGóàHG máYô°ùH ≈∏YC’G ≈dEG lIôc râna pòb

 : pIóYÉ≤∏d É k≤ah ≈£©e »fGƒãdG nøe (¿) nó©H

 r¿CG oøμªj ḿ ÉØJQG ≈°übCG Éeh ? p¢VQC’G pí£°S ≈dEG oIôμdG oOƒ©à°S ≈àªa ,2¿5 – ¿20 = (¿)± :±

 ? o¬n∏°üJ

 

 tπ`ë`dG
 ,(10-3) pπμ°ûdG »a Éªc o¿ƒμj ¥ p¿Gôàb’G ≈æëæe nº°SQ s¿EÉa (Excel) nπ°ùcEG pèeÉfôH pΩGóîà°SÉH

 ḿ ÉØJQG ≈°übCG  É qeCGh , m¿GƒK 4 = ¿ ÉeóæY p¢VQC’G pí£°S ≈dEG  oOƒ©à°S nIôμdG s¿CG  pπμ°ûdG nøe oßMÓJ

 .G kôàe 20 …hÉ°ù«a o¬n∏°üJ r¿CG oøμªj

 kÓãªe  É¡ p©«H  nóæY  p¬«∏Y  oπ°üë«°S  …òdG  oíHôdG  n¿Éc  GPEG  ,Ék«eƒj  ká°†«H  (¢S)  nøLGhO  »Hôe  o™«Ñj

 p¢†«ÑdG pOóY páaô©ªd (Excel) nπ°ùcEG nèeÉfôH rΩóîà°SG .(É k°Tôb) 2¢S   - ¢S400 = ¢U pábÓ©dÉH

 ™«ÑªdG ¢†«ÑdG OóY ¿CÉH É kª∏Y ?∑GòfBG píHôdG oQGó≤e Éeh , møμªe míHQ pôÑcCG p≥«≤ëàd o¬ o©«H pΩRÓdG

 .á°†«H 250 h 100 ø«H ìhGôàj Ék«eƒj

(10 - 3) oπμ°ûdG

lÖjQóJ9-3
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?É¡æe xπc oQÉØ°UCG Ée . máq«©«HôJ mäÉfGÎbG páKÓK päÉ«æëæe oÚÑj (11 -3) oπμ°ûdG  (1

 . n∂nàHÉLEG rQ uôH ?6 – ¢S + 2¢S5 = (¢S)¥ p¿GÎbÓd lôØ°U (1) oOó©dG rπg  (2

 :É¡æe xπc nQÉØ°UCG ró pL sºK , pá«JB’G päÉfGÎb’G ≈æëæe rº°SQG  (3

 2¢S = (¢S)¥ (  CG

2¢S       - ¢S = (¢S)`g (  Ü

¢S4 – 2¢S + 4 = (¢S)∫ (  ̀L

 ró péna ,2 = (1)¥ n¿Éch 6 + ¢S Ü + 2¢SCG = (¢``S)¥ p¿GÎbÓd G kô``Ø°U 2 oOó``©dG n¿Éc GPEG   (4

 Ü , CG pÚ≤«≤◊G pøjOó©dG nøe xπc náª«b

 .2º°S20 ¬oàMÉ°ùe oíÑ°üJ ÉeóæY o¬ndƒW ró pL ,º°S24 o¬ o£«fi ≈≤Ñj oå«ëH , mπ«£à°ùe Gó©H oÒ¨àj   (5

 oœÉf ¿Éch ,¢S p∫ÉãeCG 10 pœÉædG nøe nì pô oWh ,25 pOó©dG ≈dEG ¢S pÖLƒŸG pOó©dG o™Hôe n∞«°VoCG   (6

 ?¢S páª«b oáaô©e n∂oæμÁ n∞«c ,G kôØ°U pìô£dG

(11 - 3) oπμ°ûdG

1

1

2- 1-1-
2-

2
3
4

2 3 4

1

1

2- 1-1-
2-
3-
4-

2

2 3 4

1
1

2- 1-1-

2
3
4
5
6

2 3 4 ¢S

¢S

¢S

¢U

(¢S)∫

(¢S)`g

(¢S)¥

¢U ¢U

1
2
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 oá``∏«£à°ùe lIQƒ``°U oá``WÉMEG oOGô``oj

 ,º°S4 É¡°VôYh º°S6 É¡odƒW pπμ``°ûdG

 p±GôWC’G ≈``∏Y mhÉ°ùàe o¬ o°VôY mQÉ``WEÉH

  .É¡ p©«ªL

 ™``e pQÉ``WE’G oá``MÉ°ùe râ``nfÉc GPEG

 , pIQƒ°üdG páMÉ°ùe r»∏ãe …hÉ°ùJ pIQƒ°üdG

 . pQÉWE’G n¢VôY ró péa

¢S

º°
S6

º°S4

 ? móMGh môq«¨àªH lás«£N ládOÉ©e pá«JB’G pä’OÉ©ªdG t…CG : l∫GDƒ°S
0 = 4 + ¢S9 + 2¢S7- (`L   0 = 8 + ¢S5- (Ü   0 = 4 + ¢S2 ( CG

 ? oßMÓJ GPÉe
 0 = 4 + ¢S9 + 2¢S7- nádOÉ©ªdG pøμd ,láq«£N Ü , CG »a pä’OÉ©ªdG s¿CG nâ¶M’ n∂fCG sóH ’

 káq«£N kádOÉ©e râ°ù«d

 : pádOÉ©ªdG ≈∏Y oπ°üëf É¡æeh ,lá«©«HôJ lIQÉÑY n»g 4 + ¢S9 + 2¢S7- s¿CG rßM’h

0 =4 + ¢S9 + 2¢S7-

 .ká«©«HôJ kádOÉ©e  pádOÉ©ªdG p√òg oπãe ≈ qª°ùoJh

3 - 3Év«fÉ«H 
pá«©«HÎdG pádOÉ©ŸG tπMÉv«fÉ«H 
pá«©«HÎdG pádOÉ©ŸG tπM

 0 = `L + ¢S Ü + 2¢SCG : n»g móMGh mÒ¨àe ‘ pá«©«HÎdG pádOÉ©ª∏d oáeÉ©dG oIQƒ°üdG

 0 = `L + 1¢S Ü + 2¢SCG n¿Éc GPEG pádOÉ©ª∏d G kQòL rhCG kÓM 1¢S oOó©dG ≈ sª°ùojh 0 ≠ CG oå«M
1

oäÉLÉàædG

 ká`«`©«Hô``J ká``dOÉ```©e tπ– •
. pº°SôdÉH

 pOÉéjE’ nº°SôdG oΩó``îà°ùJ •
 . pÚ«æëæe p™WÉ≤J pá£≤f

0 ≠ CG , G kôØ°U = Ü + ¢SCG : móMGh mô«¨àªH pás«£îdG pádOÉ©ª∏d oá seÉ©dG oIQƒ°üdG
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lá«©«HôJ ládOÉ©e 0 = 2 + ¢S3 – 2¢S : s¿CG nâª∏Y GPEG

2 + ¢S3 – 2¢S = (¢S)¥ u»©«HôàdG p¿Gôàb’G ≈æëæe rº°SQG

 . pº°SôdG ≈∏Y G kóªà©e ¥ p¿Gôàb’G nQÉØ°UCG rO uóM

 ?(3-3) p•É°ûædG »a pIOQGƒdG pá©«HôàdG pádOÉ©ªdG pQhòéH ¥ p¿Gôàb’G pQÉØ°UCG oábÓY Ée : l∫GDƒ°S

 nádOÉ©ªdG ≈ qª°ùoJ 0 = `L + ¢S Ü + 2¢SCG nádOÉ©ªdG s¿EÉa ,`L + ¢S Ü + 2¢SCG = (¢S)¥ n¿Éc GPEG

 .¥ p¿GôàbÓd ná≤aGôªdG

 pádOÉ©ªdG uπëd o¬qfEÉa p¬«∏Yh .¥ p¿GôàbÓd pá≤aGôªdG pádOÉ©ªdG oQhòL »g ¥ p¿Gôàb’G nQÉØ°UCG s¿CG rßM’

 : pá«JB’G päGƒ£îdÉH oΩÉ«≤dG n∂«∏Y pº°SôdÉH pá«©«HôàdG

 . o¬d ká≤aGôe oádOÉ©ªdG p√òg o¿ƒμJ …òdG u»©«HôàdG p¿Gôàb’G pIóYÉb páHÉàc (1

 . u»©«HôàdG p¿Gôàb’G ≈æëæe pº°SQ (2

 . pá«©«HôàdG pádOÉ©ª∏d G kQhòL oQÉØ°UC’G p√òg o¿ƒμàa , pº°SôdG nøe p¿Gôàb’G pQÉØ°UCG pójóëJ (3

 (10-3) l∫Éãe
 pº°SôdÉH 0 = 3 – ¢S2 – 2¢S : ná«©«HôàdG nádOÉ©ªdG sπ oM

 

 tπ`ë`dG
3 – ¢S2 – 2¢S = (¢S)¥ øμ«d

 ¥ p¿Gôàb’G ≈æëæe s¿CG oßMÓJ ,(12 – 3) nπμ°ûdG pô¶fG

 3 = ¢S  ,1- = ¢S ÉeóæY päÉæ«°ùdG nQƒëe n™£b

 :Éªg pøjôØ°U p¿GôàbÓd s¿EÉa n∂dP ≈∏Y kAÉæHh

3 = ¢S   ,  1- = ¢S

  . pádOÉ©ª∏d ( p¿GQòL) p¿ qÓM Éªg 3 = ¢S , 1- = ¢S o¿ƒμ«a

{3 ,1-} = pádOÉ©ªdG uπM oáYƒªée ¿PEG

نشاطٌ (نشاطٌ (٣٣--٣٣))

12- 1-
1-
2-
3-
4-

2 3 4 ¢S

¢U

(12 - 3) oπμ°ûdG

(¢S) ¥
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 u»©«HôàdG p¿Gôàb’G ≈æëæe (14 – 3) oπμ°ûdG oø«Ñj

 pá≤aGôªdG  pá«©«HôàdG  pádOÉ©ªdG  …QòL  ró pL  ,∫

.∫ p¿GôàbÓd

 (11-3) l∫Éãe
 ,¥ u»©«HôàdG p¿Gôàb’G ≈æëæe (13-3) oπμ°ûdG oø«Ñj

 . pπμ°ûdG ≈∏Y G kóªà©e 0 = (¢S)¥ pádOÉ©ªdG sπM ró pL

 

 tπ`ë`dG
 ¥  u»©«HôàdG  p¿Gôàb’G  ≈æëæe  s¿CG  oßMÓJ  pπμ°ûdG  nøe

 r¿PEG ,3 = ¢S ,0 = ¢S ÉeóæY päÉæ«°ùdG nQƒëe ™£≤j

 0 = (¢S)¥ pá«©«HôàdG pádOÉ©ªdG GQòL

 3 = ¢S , 0 = ¢S Éªg

.{3 ,0}= pádOÉ©ªdG uπM oáYƒªée r¿PEG

1

1

2- 1-
1-
2-
3-
4-

2
3
4

2 3 4
¢S

¢U

(13 - 3) oπμ°ûdG

1

1

2- 1-
1-
2-

2
3
4

2 3 4 ¢S

¢U

(14 - 3) oπμ°ûdG

 . pº°SôdÉH 0 = 1 – 2¢S – ¢S2 ná«©«HôàdG nádOÉ©ªdG sπ oM

lÖjQóJ10-3

lÖjQóJ11-3

(¢S) ¥

(¢S) ∫
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 (12-3) l∫Éãe
 o¬oàdOÉ©e …òdG oº«≤à°ùªdG o§îdG o™£≤j

 p™WÉ≤J ná£≤f ró pL ,2 + ¢S – 2¢S = (¢S)¥ oå«M ,¥ u»©«HôàdG p¿Gôàb’G ≈æëæe 1 + ¢S3- = ¢U

 . pø««æëæªdG

 

 tπ`ë`dG
 ÉeóæY r…CG , (¢S)¥ = ¢U ÉeóæY p¿É«æëæªdG o™WÉ≤àj

 , 2 + ¢S – 2¢S = 1 + ¢S3-

0 = 1 + ¢S2 + 2¢S o¬æeh

 n™e ¢U pº«≤à°ùªdG p™WÉ≤J pá£≤æd t»æ«°ùdG t»KGóME’G

 pádOÉ©ªdG oQhòL nƒg ¥ p¿Gôàb’G ≈æëæe

0 = 1 + ¢S2 + 2¢S

 o¿Gôàb’G ƒg 1 + ¢S2 + 2¢S = (¢S)∑ røμ«d

 ∑ p¿Gôàb’G ≈æëæe pº°SQ p∫ÓN øe , pádOÉ©ª∏d o≥aGôªdG

 pádOÉ©ªdG nQòL s¿CG oóéJ (15 – 3) pπμ°ûdG »a Éªc

 1- = ¢S ƒg

 .(4 , 1-) = ((1-) ¥ ,1-) pá£≤ædG nóæY p¿É©WÉ≤àj pø««æëæªdG s¿CG r…CG

1

1

2-3-4- 1-
1-

2
3
4

2 ¢S

¢U

(15 - 3) oπμ°ûdG

 p¿Gôàb’G ≈æëæe ™e 2¢S = (¢S)¥ p¿Gôàb’G ≈æëæe p™WÉ≤J ( p•É≤f) ná£≤f ró pL

2¢S – ¢S8 = (¢S)∫

 (¢S)∫ = (¢S)¥ o¿ƒμj ÉeóæY ∫ p¿Gôàb’G ≈æëæe ™e ¥ p¿Gôàb’G ≈æëæe o™WÉ≤àj 

lÖjQóJ12-3

(¢S) ∑
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 ró pL , pÖ«JÎdG ≈∏Y ∫ ,`g ,¥ pá«©«HÎdG päÉfGÎb’G ≈æëæe nº°SQ (16 – 3) oπμ°ûdG oÚÑj  (1

 .É¡æe xπμd pá≤aGôŸG pádOÉ©ŸG nQhòL

 oQhòL Éªa ,5 = ¢S ,1- = ¢S ÉeóæY päÉæ«°ùdG nQƒfi ¥ u»©«HÎdG p¿GÎb’G ≈æëæe n™£b GPEG  (2

 ?¥ p¿GÎbÓd pá≤aGôŸG pá«©«HÎdG pádOÉ©ŸG

 :(Excel) nπ°ùcEG nèeÉfôH É keóîà°ùe Év«fÉ«H ná«JB’G pä’OÉ©ŸG sπ oM  (3

0 = 2¢S – ¢S2 – 2 (Ü                   0 = 4 + ¢S3 + 2¢S2 (    CG

0 = 2(2 – ¢S) (O                    0 = 0^25 + ¢S – 2¢S (  ̀L

 vÓc ró pL ,2º°S60 o¬nàMÉ°ùe s¿CG nâª∏Y GPEG ,º°S7 pQGó≤Ã p¬ p°VôY ≈∏Y mπ«£à°ùe o∫ƒW oójõj  (4

 . p¬ p°VôYh p¬ pdƒW røe

 »©∏°V póMCG o∫ƒW oójõj ,Ω13 pÈcC’G É¡ p©∏°V o∫ƒW , pájhGõdG pºFÉb må∏ãe pπμ°T ≈∏Y lá≤jóM  (5

 . páªFÉ≤dG »©∏°V n∫ƒW ró pL ,Ω7 pQGó≤Ã pôNB’G p™∏°†dG p∫ƒW ≈∏Y páªFÉ≤dG

 . náª°SGôdG nádB’G É keóîà°ùe p¢SQódG pájGóH ‘ nIOQGƒdG nádCÉ°ùŸG sπ oM  (6

 :ÚfGÎb’G øe πc ≈æëæe ™WÉ≤J á£≤f óL  (7

9 - ¢S6 = (¢S)∫ ,    2¢S = (¢S)¥

(16 - 3) oπμ°ûdG

1

1

2-3-4- 1-
1-

2
3
4

2

1

1

2- 1-
1-

2
3
4

2 3

1

1

2- 1-
1-

2
3
4
5
6

2 3
¢S

¢S

¢S

¢U

(¢S)∫

(¢S)`g

(¢S)¥

¢U
¢U
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 ¬eGóîà°SG äOGQCG ,º°S 72 ¬odƒW Ékf qƒ∏e É k≤°U’ É k£jô°T o∫Gƒf iód

 »àMÉ°ùe  ó ƒªée  n¿Éc  GPEG  , pø«Ø∏àîe  pø«à©Hôe  pø«àbÉ£H  áWÉME’

. p§jô q°ûdG u¢üb pá£≤f pójóëJ »a n∫Gƒf róYÉ°S ,2º°S164 pø«àbÉ£ÑdG

:»∏j ÉªH rºob 5 = ¢S4 + 2¢S páq«©«HôàdG pádOÉ©ªdG uπëd

0 = `L + ¢S Ü + 2¢SCG pá qeÉ©dG pIQƒ°üdÉH nádOÉ©ªdG rÖàcG (1

 pø«JQÉÑY pÜô°V pπ°UÉM pπμ°T ≈∏Y p¬ pàHÉàμH páq«d qhC’G pπeGƒ©dG ≈dEG pádOÉ©ª∏d nøªjC’G n±ô q£dG pπu∏M (2

. pø«à«£N

. náqjôØ°üdG náq« q°UÉîdG pΩóîà°SG (3

. pá≤HÉ°ùdG pIƒ£îdG »a Éª¡«∏Y nâ∏°üM »àdG pø«àq« q£îdG pø«àdOÉ©ªdG sπ oM (4

?5 = ¢S4 + 2¢S nádOÉ©ªdG o≥≤ëJ pá≤HÉ°ùdG pIƒ£îdG »a É¡«∏Y nâ∏°üM »àdG oº«≤dG pπ ng : l∫GDƒ°S

4 - 3pπeGƒ©dG ≈dEG pπ«∏ëàdÉH páq«©«HÎdG pádOÉ©ŸG tπMpπeGƒ©dG ≈dEG pπ«∏ëàdÉH páq«©«HÎdG pádOÉ©ŸG tπM

oäÉLÉàædG

 ká``q«©«HôJ  ká``dOÉ©e  tπ``–  •
 . pπeGƒ©dG ≈dEG pπ«∏ëàdÉH

0 = Ü × CG n¿Éch pø««≤«≤M pøjOóY Ü ,CG n¿Éc GPEG 

páqjôØ°üdG páq«°UÉîdÉH oá«°UÉîdG p√òg ≈ qª°ùoJ G kôØ°U …hÉ°ùj Éª¡«∏c hCG 0 = Ü hCG 0 = CG s¿EÉa

نشاطٌ (نشاطٌ (٣٣--٤٤))
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 (13-3) l∫Éãe
 : pπeGƒ©dG ≈dEG pπ«∏ëàdG pá≤jô£H pø«à«JB’G pø«à«©«HôàdG pø«àdOÉ©ªdG sπ oM

0=1 - ¢S - 2¢S2 (2     0 = 14 + ¢S9 + 2¢S (1
 

 tπ`ë`dG
pá«©«HôàdG pádOÉ©ª∏d nøªjC’G n±ô£dG oπu∏ëf (1

 0= (2 + ¢S) (7 + ¢S)

 7- = ¢S o¬æeh   0 = 7 + ¢S ÉeEG : s¿EÉa p¬«∏Yh

2-  = ¢S o¬æeh 0= (2 + ¢S) ÉeEGh  

{2- ,7- } = uπëdG oáYƒªée

 pá«©«HôàdG pádOÉ©ª∏d nøªjC’G n±ô£dG oπ∏ëf (2

 0 = (1 - ¢S) (1 + ¢S2)

        =¢S o¬æeh   0 = 1 + ¢S2 ÉeEG : s¿EÉa p¬«∏Yh

1 = ¢S o¬æeh 0= (1 - ¢S) ÉeEGh  

{1 ,          } = uπëdG oáYƒªée

 (14-3) l∫Éãe
 É¡odƒW oójõjh 2Ω(32) É¡oàMÉ°ùe pπμ°ûdG oá∏«£à°ùe ≈ª∏°S pá°SQóªH päÉYÉªàL’G náaôZ q¿CG nâª∏Y GPEG

. páaô¨dG nOÉ©HCG ró pL ,Ω(4) pQGó≤ªH É¡ p°VôY ≈∏Y
 

1-
2

1-
2

: pø«à«JB’G pø«à«©«HôàdG pø«àdOÉ©ªdG sπ oM

4 - ¢S8 = 2¢S3 (Ü   0 = 10 + ¢S7 - 2¢S (CG  

lÖjQóJ13-3
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 tπ`ë`dG
4 + ¢S = É¡odƒW o¿ƒμj ¿PEG ,¢S = páaô¨dG n¢VôY s¿CG r¢VôaG

p¢Vô©dG × n∫ƒ£dG =  pπ«£à°ùªdG oáMÉ°ùe      

     ¢S ×  (4 + ¢S)  =  32  

0= 32 - ¢S4 + 2¢S s¿CG r…CG                      

: s¿EÉa p¬«∏Yh 0= (8 + ¢S) (4 - ¢S) ≈∏Y oπ°üëf pπ«∏ëàdÉHh

(?GPÉªd) lá°Vƒaôe láª«b p√ògh    8- =  ¢S o¬æeh 0 = 8 + ¢S É qeEG

 4 =  ¢S o¬æeh  0=  4 - ¢S É qeEGh

 Ω8 = 4 + 4 = É¡odƒWh  Ω4 = páaô¨dG o¢VôY r¿PEG

.ôàe 8 ,ôàe 4 páaô¨dG oOÉ©HCG r¿PEG

 É¡oàMÉ°ùe rânfÉch ,É¡ pYÉØJQG »∏ãe …hÉ°ùj É¡ pJóYÉb n∫ƒW s¿CG nâª∏Y GPEG , pπμ°ûdG oáã∏ãe lá nbÉ£H

.É¡ nYÉØJQG pó pL ,2º°S 64

 . p¢SQódG pájGóH »a nIOQGƒdG nádCÉ°ùªdG sπ oM

lÖjQóJ14-3

lÖjQóJ15-3
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 nQò÷G pó pL sºK ,`L náª«b ró pL , 0 = `L + ¢S4 -2¢S pádOÉ©ª∏d G kQòL (1) oOó©dG n¿Éc GPEG   (1

.( nó pL oh r¿EG) nôNB’G

: pπeGƒ©dG ≈dEG pπ«∏ëqàdÉH pá«JB’G páq«©«HÎdG pä’OÉ©ŸG nøe vÓc sπ oM  (2

0 = 20 - ¢S + 2¢S (  CG

0 = ¢S7 + 2¢S (  Ü

6 = (1 - ¢S) ¢S (  ̀L

 pá≤aGôŸG páq«©«HÎdG pádOÉ©ŸG pπ«∏– røY pÚŒÉædG pÚdhC’G pÚ∏eÉ©dG Éªg 5 - ¢S ,7 + ¢S n¿Éc GPEG   (3

.¥ p¿GÎb’G nIóYÉb rÖàcÉa ,¥ u»©«HÎdG p¿GÎbÓd

 GPEG  É¡ p©∏°V n∫ƒW ró pL , pá°SQóŸG pQƒ°S ≈∏Y pπμ°ûdG pá©Hôe máqjQGóL mIQƒ°U nº°SQ ló«dh …ƒæj  (4

.(5) …hÉ°ùj É¡ pàMÉ°ùe rø pe É¡ p£«fi pìôW nœÉf s¿CG nâª∏Y

 .≈æÑŸG nOÉ©HCG ró pL ,2Ω21 ¬oàMÉ°ùe pπμ°ûdG pπ«£à°ùe ≈æÑÃ o§«ëj Ω20 ¬odƒW wÊó©e lêÉ«°S  (5
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 mêPƒªf  nº«ª°üJ  lõà©e  nOGQCG

 májQhôe  má°üNÉ°ûd  x»fƒJôc

 o∫ƒW  oójõj  , må∏ãe  pπμ°T  ≈∏Y

 pQGó≤ªH  p¬ pYÉØJQG  ≈∏Y  ¬ pJóYÉb

 .2º°S  48  ¬oàMÉ°ùeh  ,º°S  4

 ¬ pYÉØJQG  pOÉéjEG  »a G kõà©e róYÉ°S

. oêPƒªædG nπªàμ«d

:»JCÉj É qªe xπc náª«b ró pL

 ........... = (3)4  +  23  (1

 ........... = 2(     ) - 2(      + 3) (2

........... = (7)6 + 27 (3

........... = 2(     ) - 2(      + 7) (4

 ? oßMÓJ GPÉe

4
2

6
2

6
2

4
2

 »a náHÉLE’Gh ,(2) ṕ ôØdG »a náHÉLE’G …hÉ°ùJ (1) ṕ ôØdG »a náHÉLE’G s¿CG  oßMÓJ n∂sfCG  sóH ’

.(4) ṕ ôØdG »a náHÉLE’G …hÉ°ùJ (3) ṕ ôØdG

 ,2(      ) - 2(      + ¢S) = ¢S Ü + 2¢S s¿CG o∫ƒ≤dG oøμªj pQƒcòªdG p•É°ûædG ≈∏Y pOÉªàY’ÉHh      

 Év«°Sóæg ¢S Ü +2¢S pQGó≤ªdG pπ«ãªàH oΩƒ≤f ÉæsfEÉa ,Év«°Sóæg pájôÑédG pábÓ©dG p√òg pá që°U rø pe ≥≤ëà∏dh

:»JCÉj Éªc

Ü
2

Ü
2

5 - 3p™HôŸG p∫ÉªcEÉH páq«©«HÎdG pádOÉ©ŸG tπMp™HôŸG p∫ÉªcEÉH páq«©«HÎdG pádOÉ©ŸG tπM

oäÉLÉàædG

 ká``«©«HôJ  ká``dOÉ©e  tπ``–  •
. p™HôŸG p∫ÉªcEÉH

نشاطٌ (نشاطٌ (٣٣--٥٥))
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2(      + ¢S) ¬oàMÉ°ùe m™Hôe røY oôÑ©j Év«°Sóæg ¢S Ü + 2¢S s…ôÑédG nQGó≤ªdG s¿CG rßM’

 :»JB’G pƒëædG ≈∏Y nÖàμoj r¿CG oøμªjh 2(      ) páMÉ°ùªdG hP oô«¨°üdG o™HôªdG o¬æe l¢Uƒ≤æe

2(      ) - 2(      + ¢S) = ¢S Ü + 2¢S

: s¿EÉa ÉkjôÑL É qeCG

¢S Ü + 2¢S = (        ) - (        ) + ¢S Ü  +  2¢S = 2(      ) - 2(      + ¢S)

. p™HôªdG p∫ÉªcEG pá«∏ª©H ¢S Ü  + 2¢S pQGó≤ªdG ≈dEG 2(      ) pìôWh páaÉ°VEG oá«∏ªY ≈ qª°ùoJ

Ü
2

Ü
2

Ü
2

Ü
2

Ü
2

Ü
2

Ü
2

2Ü
4

2Ü
4

Ü
2

Ü
2

Ü
2

Ü
2

Ü
2

Ü
2

Ü
2

Ü
2

¢S

¢S¢S¢S Ü

: pøj qóM ṕ ƒªée o™Hôe

 2Ü + ÜCG2 +  2CG = 2(Ü + CG)

:øj qóM p¥ôa o™Hôe

2Ü + ÜCG2 -  2CG = 2(Ü - CG)

 ,Ü pOó©dG p∞°üf n™Hôe o¬æe oìô£fh o∞«°†f  `L = ¢S Ü + 2¢SCG ṕ ƒædG øe pádOÉ©ŸG ‘ n™HôŸG nπªμf r»μd

  1=CG n¿ƒμJ r¿CG p•öûH

Ü
2

Ü
2
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0 = 18 + ¢S20 - 2¢S2 n»g x»©«HôJ m¿Gôàb’ ná≤aGôªdG náq«©«HôàdG nádOÉ©ªdG s¿CG nâª∏Y GPEG

:»∏j ÉªH rºob

. pádOÉ©ªdG nøe pô°ùjC’G p±ô£dG »a n≥∏£ªdG sóëdG pπ©LG (1

(1) …hÉ°ùj 2¢S nπeÉ©e rπ©LG (2

. pø«aô q£dG nøe xπμd ¢S pπeÉ©e p∞°üf n™Hôe r∞°VCG (3

.2(âHÉK + ¢S) pIQƒ°U ≈∏Y mπeÉc m™Hôªc o¬rÑàcGh pøªjC’G p± nô q£dG »a s»KÓqãdG nQGó≤ªdG pπu∏M (4

. p¿Éà«£N p¿ÉàdOÉ©e oèàæ«°S , pø«aô q£∏d s»©«HôàdG nQòédG pò oN (5

 . pá«©«HôàdG pádOÉ©ª∏d pø«q∏M ≈∏Y oπ°üëà°Sh pø«àq« q£îdG pø«àdOÉ©ªdG sπM rπªcCG (6

 (15-3) l∫Éãe
0 = 16 - ¢S4 + 2¢S2 : pá«©«HôàdG pádOÉ©ªdG uπëd p™HôªdG p∫ÉªcEG ná≤jôW rΩóîà°SG 

 tπ`ë`dG
    16 = ¢S4 + 2¢S2

   8 = ¢S2 + 2¢S        

  1 = 2(2 ×      )             

       1 + 8 = 1 + ¢S2 + 2¢S

                   9 = 2(1 + ¢S)

                   3 =  9   = 2(1 + ¢S)   

2 = ¢S , o¬æeh  3 = 1 + ¢S É qeEG

     4- = ¢S , o¬æeh 3-  = 1 + ¢S É qeEGh

    {2 , 4-} : uπëdG oáYƒªée 

. pô°ùjC’G p±ô£dG »a p≥∏£ªdG póëdG oπ©L

?GPÉªd                        . 2¢S pπeÉ©e ≈∏Y oáª°ù≤dG

(1 =  ¢S pπeÉ©e p∞°üf o™Hôe ,1 = o¬ oØ°üf ,2 = ¢S oπeÉ©e)

pø«aô£∏d ¢S pπeÉ©e p∞°üf p™Hôe oáaÉ°VEG

πeÉc ™Hôe pIQƒ°U ≈∏Y pøªjC’G p±ô£dG oáHÉàc

pø«aô£∏d u»©«HôàdG pQòédG oOÉéjEG

pø«àdOÉ©ªdG tπ nM

pádOÉ©ªdG uπM páYƒªée oáHÉàc

1
2

نشاطٌ (نشاطٌ (٣٣--٦٦))

 ì  ¢S , | ¢S| = 2¢S   

 CG- = ¢S hCG , CG = ¢S s¿EÉa  CG = | ¢S| n¿Éc GPEG 
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 (16-3) l∫Éãe
0 = 10 + ¢S8 -  2¢S2 pá«©«HôàdG pádOÉ©ªdG uπM »a p™HôªdG p∫ÉªcEG ná≤jôW rΩóîà°SG

 tπ`ë`dG
10- = ¢S8 - 2¢S2 p IQƒ°üdG ≈∏Y nádOÉ©ªdG rÖàcG

5- = ¢S4 - 2¢S pIQƒ°üdG ≈∏Y oádOÉ©ªdG níÑ°üàd 2¢S pπeÉ©e ≈∏Y rº°ùbG

4 = 2(2) = 2(4- ×      ) r¿PEG , 4- = Ü

 :≈∏Y rπ°üëJ pø«aô£∏d 4 r∞ p°VCG

1- = 2 (2 - ¢S) o¬æeh 1- = 4 + ¢S4 - 2¢S

 pádOÉ©ª∏d oóLƒj ’ o¬qfEÉa ,¢S oáª«b râfÉc Éª¡e ÉkÑdÉ°S n¿ƒμj ¿CG oøμªj ’ 2(2 - ¢S) nQGó≤ªdG s¿CG ÉªH

 ∅ = uπëdG náYƒªée s¿CG r…CG , lá«≤«≤M l∫ƒ∏M

1
2

 : uπëdG á që°U øe ≥≤ëJh , á«JB’G pä’OÉ©ªdG sπ oM

0 = 15 + ¢S8 - 2¢S (Ü      100 = 2(1 - ¢S2) (   CG

. p¢SQ qódG pájGóH »a nIOQGƒdG nádCÉ°ùªdG sπ oM

lÖjQóJ16-3

lÖjQóJ17-3
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25 = 2(1 - ¢S2) pádOÉ©ŸG nQhòL ró pL  (1

: pá«JB’G pás«©«HÎdG pä’OÉ©ŸG uπM ‘ p™HôŸG p∫ÉªcEG ná≤jôW rΩ póîà°SG  (2

0 = 12 - ¢S4 - 2¢S (  CG

 0 = ¢S - 2¢S2 (  Ü

7 =¢S6 - 2¢S (  ̀L

 0 = 6 + 2¢S2 - ¢S4 (  O

¢S10 = 2¢S + 9 (  ̀g

16 = 2¢S2 - ¢S8 (  h

 rQ qôH ?58 Éª¡«©Hôe ó ƒª›h ,10 Éª¡ oYƒª› , pÚÑLƒe pøjOóY ≈∏Y o∫ƒ°ü◊G n∂oæμÁ πg  (3

. n∂nàHÉLEG

 . n∂nàHÉLEG G kQuÈe  ? pá«JB’G pä’OÉ©ŸG øe xπμd x»≤«≤M xπM oOÉéjEG n∂æμÁ rπ ng  (4

0 = 20 + ¢S12 - 2¢S2 (  CG

1- = 2(1 + ¢S) (  Ü
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 pΩó``dG p§``¨°V oπ``«ãªJ oø``μªj

 pICGô``ª∏d  u»``©«Ñ£dG  u»``°VÉÑ≤f’G

: p¿Gôàb’ÉH n≥ÑFR ôà∏∏«ªdÉH

 1^7 +  ¢S 0^05 + 2¢S 0^01 =¢U

 , päGƒæ°ùdÉH  oô``ª©dG  ¢S  oå«M

 pôjó≤àd o¿Gô``àb’G Gò``g oπ``ª©à°ùjh

 pΩódG o§``¨°V nº∏ oY GPEG pICGô``ªdG pô``ªY

 p¿Gôàb’G Gò``¡d pá≤aGôªdG pá``dOÉ©ªdG sπM o™«£à°ùJ rπ``g .É¡d q»``°VÉÑ≤f’G

?É k≤HÉ°S É¡nàª∏©J »àdG p¥ô£dÉH

 nøe o¬qfCG Éªc , pá``«dhC’G É¡ p∏eGƒY ≈dEG p¿Gô``àb’G Gòg pπãªd pá≤aGôªdG pá``dOÉ©ªdG oπ«∏ëJ pÖ© q°üdG ø``e

 pQhòL pOÉéjE’ lá qeÉY lIóYÉb n∑Éæg rπ``g , o∫AÉ°ùàf ÉæqfEÉa Gòd .Évjhój p¿Gôàb’G Gòg ≈æëæe oº°SQ pÖ``©°üdG

 ?0 ≠ CG oå«M 0= `L +¢S Ü +2¢SCG pá«©«HôàdG pádOÉ©ªdG

 
:»JCÉj É qªe xπc náª«b ró pL 1 + ¢S2 + 2¢S = (¢S)¥ røμ«d

.¥ p¿GÎb’G päÓeÉ©e (1

  = 1¢S (2

 = 2¢S (4

 (2¢S)¥ , (1¢S)¥ (4

 ? oßMÓJ GPÉe

`L CG 4 - 2Ü    + Ü-
CG 2

`L CG 4 - 2Ü    - Ü-
CG 2

6 - 3uΩÉ©dG p¿ƒfÉ≤dÉH páq«©«HÎdG pádOÉ©ŸG tπMuΩÉ©dG p¿ƒfÉ≤dÉH páq«©«HÎdG pádOÉ©ŸG tπM

نشاطٌ (نشاطٌ (٣٣--٧٧))

oäÉLÉàædG

 ká``«©«HôJ  ká``dOÉ©e  tπ``–  •
. uΩÉ©dG p¿ƒfÉ≤dÉH

 pójóëàd  nõ``u«ªŸG  oπª©à°ùJ  •
 pá``q«≤«≤◊G p∫ƒ``∏◊G pOó``Y

. má«©«HôJ mádOÉ©Ÿ
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:»JCÉj É qªe xπc náª«b ó pL 2 + ¢S3 + 2¢S = (¢S)¥ røμ«d

.¥ p¿GÎb’G päÓeÉ©e (1

  = 1¢S (2

 = 2¢S (3

 (2¢S)¥ , (1¢S)¥ (4

 ? oßMÓJ GPÉe

 = 2¢S ,                                       = 1¢S : s¿CG nâ¶M’ n∂qfCG sóH ’ n≥Ñ°S É qªe

 oΩóîà°ùæ°S , p¬«dEG nâ∏°UƒJ Ée páë°U päÉÑKE’h ,0 = `L + ¢S Ü + 2¢SCG páq«©«HôàdG pádOÉ©ªdG GQòL Éªg

:»JCÉj Éªc 0 ≠ CG ,0 = `L + ¢S Ü + 2¢SCG pán«©«HôàdG pádOÉ©ªdG uπëd p™HôªdG p∫ÉªcEG ná≤jôW

  0=       + ¢S      + 2¢S
   

     - = ¢S      + 2¢S

   

      –          + =          + ¢S      +2¢S

       -          = (        + ¢S) × (        + ¢S)

          = 2(        + ¢S)

                                  ± =          + ¢S

`L CG 4 - 2Ü    + Ü-
CG 2

`L CG 4 - 2Ü    + Ü-
CG 2

`L CG 4 - 2Ü    - Ü-
CG 2

`L CG 4 - 2Ü    - Ü-
CG 2

CG ≈∏Y páq«©«HôàdG pádOÉ©ªdG »aôW oáª°ùb

pø«aô£dG ≈dEG        – pOó©dG oáaÉ°VEG

pø«aô£∏d ¢S pπeÉ©e p∞°üf p™Hôe oáaÉ°VEG

pøªjC’G p±ô£dG oπ«∏ëJ

 pø«eÉ≤ªdG oó«MƒJh , mπeÉc m™Hôe pIQƒ°üH pøªjC’G p±ô£dG oáHÉàc

. pô°ùjC’G p±ô£dÉH

pø«aô£∏d u»©«HôàdG pQòédG oOÉéjEG

Ü

CG

Ü

CG

Ü

CG

`L

CG

`L

CG

`L

CG

`L

CG
`L

CG

2Ü
2CG 4

Ü

CG 2

Ü

CG 2

Ü

CG 2

`L CG 4 - 2Ü
2CG 4

2Ü
2CG 4

2Ü
2CG 4

`L CG 4 - 2Ü  
CG 2

Ü

CG 2

نشاطٌ (نشاطٌ (٣٣--٨٨))
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     -                          ± =¢S

           =¢S

. má«©«HôJ mádOÉ©e u…CG uπëd tΩÉ©dG o¿ƒfÉ≤dG nƒg Gògh

Δ põeôdÉH ¬d oõeôojh , pá«©«HôàdG pádOÉ©ªdG nõu«ªe ( `L CG4 -2Ü) oQGó≤ªdG ≈ qª°ùojh

   `LCG 4 – 2Ü  = Δ : s¿CG r…nCG

pø«aô£∏d         - oáaÉ°VEG

l§«°ùÑJ

 (17-3) l∫Éãe
84 = ¢S5 + 2¢S : pás«©«HôàdG pádOÉ©ªdG uπëd sΩÉ©dG n¿ƒfÉ≤dG pΩóîà°SG

 tπ`ë`dG
0 = 84 – ¢S5 + 2¢S páeÉ©dG pIQƒ°üdÉH pádOÉ©ªdG náHÉàc ró pYnCG

84- = `L ,5 = Ü ,1 = CG

=                                        = ¢S

=                         =                                    =  

12- =                   = 2¢S   ,7=                   = 1¢S

 {7 ,12-} = uπëdG oáYƒªée

`L CG 4 - 2Ü    ± Ü-
CG 2

336 + 25    ± 5-
2

361    ± 5-
2

19 ± 5-
2

19 + 5-
2

19 - 5-
2

`L CG 4 - 2Ü    ± Ü-
CG 2

(84-) × 1 × 4 - 2(5)    ± 5-
1 × 2

`L CG 4 - 2Ü  
CG 2

Ü

CG2
Ü

CG 2

 = ¢S nƒg 0 = `L + ¢S Ü + 2¢SCG pá«©«HÎdG pádOÉ©ŸG uπ◊ tΩÉ©dG o¿ƒfÉ≤dG

0 ≤ `L CG4 - 2Ü oå«M

`L CG 4 - 2Ü    ± Ü-
CG 2
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  (2-3) n∫hóédG pπªcCGp

 (2-3) o∫hó÷G

oádOÉ©ªdG0 = 5+ ¢S2 + 2¢S0 = 25 + ¢S10 + 2¢S0 = 2 + ¢S7 – 2¢S2 

Δ oõu«ªªdG.... = `L CG 4 – 2Ü.... = `LCG4 – 2Ü .... = `LCG4 – 2Ü

Δ oIQÉ°TEG

 p§ÑJôªdG p¿Gôàb’G oπ«ãªJ

pá«©«HôàdG pádOÉ©ªdÉH

páq«æ«°ùdG p™WÉ≤ªdG oOóY

 pá«≤«≤ëdG p∫ƒ∏ëdG oOóY

pádOÉ©ª∏d

? pá«©«HôàdG pádOÉ©ª∏d páq«≤«≤ëdG p∫ƒ∏ëdG pOóYh põu«ªªdG pIQÉ°TEG nø«H lábÓY oóLƒJ rπg p≥HÉ°ùdG p∫hóédG nøe

¢U

¢S

¢S
¢S

¢U¢U

. pá«©«HôàdG pádOÉ©ªdG uπëd uΩÉ©dG p¿ƒfÉ≤dG pΩGóîà°SÉH 0 = 2 + ¢S5 + 2¢S2 nádOÉ©ªdG sπ oM

lÖjQóJ18-3

نشاطٌ (نشاطٌ (٣٣--٩٩))
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 pOóY pójóëJh pá«©«HôàdG pä’OÉ©ªdG pπ«∏ëJ páq«fÉμeEG røY p∞°ûμ∏d põu«ªªdG o∫Éª©à°SG oøμªj :o¬qfCG rßM’

 : n¿Éc GPEÉa ,(äóLh r¿EG) É¡d pá«≤«≤ëdG p∫ƒ∏ëdG

. pø«Ø∏àîe pø««≤«≤M pøjQòL pá«©«HôàdG pádOÉ©ª∏d s¿EÉa  ,0 < Δ (  CG

 .láq«≤«≤M lQhòL pá«©«HôàdG pádOÉ©ª∏d oóLƒj ’ o¬sfEÉa ,0 > Δ (  Ü

 .           = ¢S nƒg G kQôμe Év«≤«≤M G kQòL pá«©«HôàdG pádOÉ©ª∏d s¿EÉa ,0 = Δ (  ̀L
Ü-

CG 2

 (18-3) l∫Éãe
 . láq«≤«≤M l∫ƒ∏M pádOÉ©ª∏d n¿Éc GPEG røs«ÑnJ sºK ,3- = ¢S5 – 2¢S4 pá«©«HôàdG pádOÉ©ª∏d põu«ªªdG náª«b ró pL

 tπ`ë`dG
     0 = 3 + ¢S5 -2¢S4

        3 = `L , 5 - =  Ü , 4 = CG

      `L CG 4 – 2Ü =  Δ  oõu«ªªdG

     (3) × (4) × 4 – 2(5-) =  

          23- =  

 .láq«≤«≤M l∫ƒ∏M pádOÉ©ª∏d oóLƒj ’ o¬qfEÉa lÖdÉ°S nõu«ªªdG s¿CG ÉªH

∅ = uπëdG oáYƒªée

pá qeÉ©dG pIQƒ°üdÉH pádOÉ©ªdG oáHÉàc

`L ,Ü , CG pº«b oójóëJ

põu«ªªdG páª«b oÜÉ°ùM

`L ,Ü , CG pº«b o¢†jƒ©J

l§«°ùÑJ

 : pá«JB’G pä’OÉ©ªdG nøe xπμd pQhòédG nOóY rO uó nM sºK põs«ªªdG náª«b ró pL

21- = ¢S9- 2¢S (  CG

 0 = 15 + ¢S11 + 2¢S2 (  Ü

 0 = 16 + ¢S24 + 2¢S9 (  ̀L

lÖjQóJ19-3
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 (19-3) l∫Éãe
  ? `L pº«b oáYƒªée Éªa , p¿ÉØ∏àîe p¿É«≤«≤M p¿GQòL 0 = `L + ¢S2 - 2¢S pádOÉ©ª∏d n¿Éc GPEG

 tπ`ë`dG
. lÖLƒe pá«©«HôàdG pádOÉ©ªdG nõu«ªe s¿EÉ na , pø«Ø∏àîe pø««≤«≤M pøjQòL pádOÉ©ª∏d s¿CG ÉªH

 .0 < `L × CG ×4 – 2Ü = Δ s¿CG r…CG

 0  < `L × 1 × 4 – 2(2-) =  Δ  o¬æeh

 0 < `L 4 – 4 o¬æeh

     4 > `L4  

 1 >  `L   

 {1 > `L :`L } : n»g `L pº«b náYƒªée s¿EÉ na n∂dòHh

 ? `g pâHÉãdG ( oºn« pb)  oáª«b Éªa lóMGh wπM  0 = 4 + ¢S `g 8 – 2¢S pádOÉ©ª∏d n¿Éc GPEG

lÖjQóJ20-3
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 10 = ¢S3 – 2¢S pádOÉ©ŸG nQhòL ró pL  (1

 : pá«JB’G pás«©«HÎdG pä’OÉ©ŸG uπ◊ sΩÉ©dG n¿ƒfÉ≤dG pΩóîà°SG  (2

 0 = 5 + ¢S6 – 2¢S (  CG

 3 = ¢S4 – 2¢S3 (Ü

 4- = 2¢S3 + ¢S3 (  ̀L

ôØ°U = 16 + ¢S8 - 2¢S (  O

 . pøjOó©dG pó pL ,4 pQGó≤Ã pôNB’G ≈∏Y Éªg oóMCG oójõjh ,77 Éª p¡HöV oπ°UÉM p¿É«≤«≤M p¿GOóY  (3

. n∂nàHÉLEG rQ uôH ? 0 = ¢S 30 – 2¢S14 pádOÉ©ª∏d x»≤«≤M xπM oOÉéjEG oøμÁ rπg  (4

:»JCÉj Éª«a mádOÉ©e uπμd páq«≤«≤◊G p∫ƒ∏◊G nOóY rO uóM sºK , põu«ªŸG náª«b ró pL  (5

 0 = 9+ ¢S + 2¢S (  CG

 0 = 6 + ¢S11 + 2¢S2 (  Ü

 oádOÉ©ŸG oπuã“h , máMÉÑ°S pácôH ‘ põØ≤∏d má°üæe p¥ƒa røe lódÉN oõØ≤j  (6

 nõu«ªŸG rπª©à°SG .ÊGƒãdG nøe (¿) nó©H pQÉàeC’ÉH (∫) módÉN ń ÉØJQG 6 + ¿ 8 + 2¿5 - = ∫

 . n∂nànHÉLEG r uöùa ,GkÎe 20 ṕ ÉØJQG ≈dEG oπ°ü«°S lódÉN n¿Éc GPEG n± pô©àd

 . p¢SQódG pájGóH ‘ nIOQGƒdG nádCÉ°ùŸG sπ oM (7
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 : pá«JB’G pá∏Ä°SC’G pøY rÖ pLCGh (17-3) nπμ°ûdG pπ qeCÉJ  (1

 ?¥ p¿GÎb’G ióeh o∫É› Ée (  CG

 káª«b ¥ o¿GÎb’G Ég nóæY oòNCÉj »àdG ¢S náª«b  ró pL (  Ü

.iô¨°U

.¥ p¿GÎb’G pπKÉ“ pQƒfi nádOÉ©e ró pL (  ̀L

 .¥ p¿GÎb’G ≈æëæe p¢SCGQ »«KGóMEG ró pL (  O

 ?¥ p¿GÎbÓd pá≤aGôŸG pádOÉ©ŸG põs«‡ oIQÉ°TEG Ée (  ̀g

 . päÉ«KGóME’G …Qƒfi n™e ¥ ≈æëæe p™WÉ≤J n•É≤f ró pL (  h

 ?¥ p¿GÎbÓd pá≤aGôŸG pádOÉ©ª∏d páq«≤«≤◊G pQhò÷G nOóY rº nc (  R

 ? (1 -) ¥ oáª«b Ée (  ì

 ?¥ p¿GÎb’G oQÉØ°UCG Ée (  •

 ?CG pâHÉãdG oáª«b Éªa 9 + ¢S6 + 2¢SCG = (¢S) ¥ oå«M , ló«Mh lôØ°U ¥ p¿GÎbÓd n¿Éc GPEG  (2

 É`g oQGó≤e  má«FGóàHG  máYô`°ùH  ká```Øjòb  l™aó```e  n≥∏WCG   (3

 pâfÉc  GPEÉa  , p¢VQC’G  pí£°S  røe  má«fÉK  /  G kÎe  19^6

 (¿) nó©H pQÉàeC’ÉH (±) oáØjò≤dG  É¡ o©£≤J »àdG  oáaÉ°ùŸG

 : pábÓ©dÉH kIÉ£©e ÊGƒãdG nøe

  . ¿ 19^6 + 2¿ 4^9- = ±

 pí£°S røe oáØjò≤dG  p¬«dEG  oπ°üJ ḿ ÉØJQG ≈°übCG  ró pL (  CG

 . p¢VQC’G

? p¢VQC’G pí£°S ≈dEG oáØjò≤dG oπ°üJ ≈àe (  Ü

(18 - 3) oπμ°ûdG

1

1

2- 1-
1-

2
3
4
5
6

2 3 4
¢S

¢U

(17 - 3) oπμ°ûdG

(¢S)¥
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: ná«JB’G pä’OÉ©ŸG sπ oM  (4

49 = 2(5 + ¢S) (  CG

¢S 2 = 2¢S – 3 (  Ü

 0 = 7 + ¢S6 + 2¢S (  ̀L

 ¢S 16 = 12 + 2¢S 4 (  O

 2¢S 2 – ¢S 12 = 20 (  ̀g

 GPEÉa , mº«≤à°ùe mô¡f páØ°V ≈∏Y o™≤Jh pπμ°ûdG pá∏«£à°ùe m¢VQCG pá©£b n∫ƒM Ω400 o¬odƒW lêÉ«°S nº«bCG *(5

 nÈcCG É¡oàMÉ°ùe o¿ƒμJ oå«ëH p¢VQC’G pá©£b nOÉ©HCG ró pL , pô r¡qædG pá qØ°V ≈∏Y oá©bGƒdG oá¡LGƒdG pès« n°ùoJ ⁄

 . oøμÁ Ée

? pádCÉ°ùŸG p√òg røe oâª¡a GPÉe : oº¡aG

? pádCÉ°ùŸG p√òg tπM »ææμÁ ∞«c : o§£NG

.É k≤HÉ°S ¬d oâ££N Ée oò uØfCG : oòuØfG

 ? uπ◊G páë°U røe o≥≤ëàdG »ææμÁ n∞«c : o≥≤–G

. pá«dhódG päGQÉÑàN’G pá∏Ä°SCG røe o∫GDƒ°ùdG *
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 , nπFGóH oá©HQCG É¡æe xπμdh , mO qó©àe rø``e pQÉ«àN’G ṕ ƒf røe mäGô≤a p™°ùJ røe o∫GDƒ°ùdG Gò``g o¿ƒ``μàj   (1

 .É¡æe xπμd pí«ë°üdG pπjóÑdG põeQ n∫ƒM kIôFGO r™°V , lí«ë°U r§≤a É¡ræe lóMGh

:Év«©«HôJ n¢ù«d pá«JB’G päÉfGÎb’G oóMCG (1)

 2 + ¢S2 – 2¢S = (¢S)∫ (  Ü  2 + ¢S2 – 3¢S 2 = (¢S)¥ (  CG

 2¢S – ¢S8 – 4 = (¢S)h (  O   2¢S 10 = (¢S) `g (  ̀L

: n»g 2¢S = (¢S)¥ u»©«HÎdG p¿GÎbÓd pπKÉªàdG pQƒfi oádOÉ©e (2)

 2- = ¢S (  O  2 = ¢S (  ̀L        0 = ¢S (  Ü      1 = ¢S (  CG

 : nƒg ¢S2 – 2¢S2 = (¢S)∫ u»©«HÎdG p¿GÎbÓd p¢SCGôdG pá£≤æd t»æ«°ùdG t»KGóME’G (3)

 - = ¢S (  O  2 =¢S (  ̀L  0 = ¢S (  Ü  = ¢S (  CG

 :…hÉ°ùj 2(1 – ¢S ) = (¢S)¥ u»©«HÎdG p¿GÎb’G o∫É› (4)

pá«≤«≤◊G pOGóYC’G náYƒª› (  Ü    ∅ (  CG 

 . páÑLƒŸG páë«ë°üdG pOGóYC’G náYƒª› (  O        . páë«ë°üdG pOGóYC’G náYƒª› (  ̀L

 : pá£≤ædG ‘ päGOÉ°üdG nQƒfi 2¢S – ¢S3 = (¢S)¥ t»©«HÎdG o¿GÎb’G o™£≤j (5)

 (0,0) (  O  (1-,3) (  ̀L  (0 ,3) (  Ü   (3, 0) (  CG

 É`ªg  pπ`Ø°SCÓd  pìƒàØŸG  (¢S)¥  =  ¢U  u»©«HÎdG  p¿GÎb’G  ≈æëæe  p¢SCGQ  Éq«KGóMEG  n¿Éc  GPEG  (6)

 : o≥≤– »àdG pº«≤dG oáYƒª› nƒg ¥ p¿GÎb’G ióe s¿EÉa ,(1 ,3-)

 1 ≥ ¢U (  O     1 ≤ ¢U (  ̀L      3- ≥ ¢S (  Ü       3- ≤ ¢S (  CG

 : n»g ¢S3 = 2 + 2¢S pádOÉ©ŸG uπM oáYƒª› (7)

∅ (  O   {2- ,1- } (``L  {1-,2} (  Ü  {2,1} (  CG

1
2

1
2

ذاتي اختبارذاتي اختبار



121

 :…hÉ°ùj 2¢S – ¢S – 1 = (¢S) ¥ p¿GôàbÓd pá≤aGôªdG páq«©«HôàdG pádOÉ©ªdG oõu«ªe (8)

 5 =Δ (  O       5- =Δ (  ̀L   4- =Δ (  Ü      3- =Δ (  CG

 :…hÉ°ùJ 9 + ¢S2 – 2¢S = (¢S)¥ u»©«HÎdG p¿GÎbÓd iô¨°üdG oáª«≤dG (9)

 8 (  O       11 (  ̀L  1 (  Ü   G kôØ°U (  CG

 . láq«≤«≤M lQhòL ¬d n¢ù«d `L + ¢S4 + 2¢S = (¢S)¥ n¿GÎb’G oπ©Œ »àdG `L nº«b ró pL  (2

 :( nó pL oh r¿EG) pá«JB’G pá«©«HÎdG pä’OÉ©ŸG sπM róL  (3

24 = ¢S2 – 2¢S (  CG

4 + ¢S = 2(2 + ¢S) (Ü

 0 = ¢S6 + 2¢S2 (  ̀L

 (¢S – 3) ¢S = 10- (  O

 0 =5 – ¢S4 – 2¢S (  ̀g

.º°S 26 √ pô£b o∫ƒWh ,º°S 68 ¬ o£«fi …òdG pπ«£à°ùŸG nOÉ©HCG ró pL  (4

 tôÁh ,4 = ¢S ,2- = ¢S ÉeóæY päÉæ«°ùdG nQƒfi o™£≤j ¥ u»©«HÎdG p¿GÎb’G ≈æëæe s¿CG nâª∏Y GPEG   (5

 .(Excel) nπ°ùcEG nèeÉfôH É keóîà°ùe o√Éæëæe rº°SQG ºK ,¥ p¿GÎb’G nIóYÉb ró pL .(8,0) pá£≤ædÉH
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 pPÉîJG »a oó«ØJh , pá«FGƒ°û©dG pÜQÉéàdG »a Ée mçOÉM ṕ ƒbh pá°Uôa pÜÉ°ùëH oä’ÉªàM’G tºà¡J

 p∫GƒMC’ÉH pDƒÑæàdGh , u»ª∏©dG  påëÑdGh , pOÉ°üàb’G pπãe páq«JÉ«ëdG  päÉ≤«Ñ£àdG  nøe pójó©dG  »a päGQGô≤dG

 r¿C’ kIô«Ñc ká°Uôa n∑Éæg s¿C’ Ée mΩƒ«d pá«LQÉîdG É¡ pJÓMQ n±É≤jEG m¿Gô«W oácô°T oQ qô≤J rób kÓãªa , páqjƒédG

. pΩƒ«dG n∂dP »a oáqjƒédG o∫GƒMC’G nAƒ°ùJ

122122122122

. uó©dG oCGóÑe

.oáq«FGƒ°û©dG oáHôéàdGh t»æ«©dG oAÉ°†ØdG

. oçOÉë`dG

. pçOÉë`dG o∫ÉªàMG

1-4

2-4

3-4

4-4
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:≈∏Y G kQOÉb n¿ƒμj r¿nCG pIóMƒdG p√òg pá°SGQO nó©H pÖdÉ£dG nøe o™bƒàj

 . uó©dG pCGóÑe p± tô©nJ n

 . máq«°VÉjQ nπFÉ°ùe uπM ‘ uó©dG pCGóÑe pΩGóîà°SG n

 . máq«FGƒ°ûY nÜQÉéàd u»æ«©dG pAÉ°†ØdG pójó– n

 . u»KGóME’G iƒà°ùŸGh pIôé°ûdG pΩGóîà°SÉH Év«°VÉjQ u»æ«©dG pAÉ°†ØdG pπ«ã“ n

 . má«FGƒ°ûY nÜQÉéàd p¬ pYGƒfCGh pçOÉ◊G p± tô©nJ n

 .(øa) p∫Éμ°TCÉH pçOÉ◊G pπ«ã“ n

 . p∫ÉªàM’G pΩƒ¡Øe ≈dEG pπ t°UƒàdG n

 . má«FGƒ°ûY máHôéàd Ée mçOÉM p∫ÉªàMG páª«b oOÉéjEG n

123123123123
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تهيئةٌ

124124124124124124124

: pá«JB’G pá«FGƒ°û©dG pÜQÉéàdG pøe xπμd páæ uμªŸG pœGƒædG n™«ªL rÖàcG

.≈∏YCG ≈dEG pôgÉ¶dG p¬LƒdG pπ«é°ùJh , mó≤f pá©£b pAÉ≤dEG (  CG

. u…ƒ∏©dG p¬LƒdG ≈∏Y pIôgÉ¶dG p•É≤ædG pOóY pπ«é°ùJh , mOôf pôéM pAÉ≤dEG ( Ü

 pºbôdG  pπ«é°ùJh  ,5  ≈dEG  1  øe  máªbôe  mäÉbÉ£H  5  …ƒàëj  m¥hóæ°U  røe  mábÉ£H  pÖë°S  (  ̀L

. pábÉ£ÑdG ≈∏Y pÜƒàμŸG

 p¿ƒd pπ«é°ùJh ,nAÉ°†«H mäGôc (6)h ,nAGôªM mäGôc (8) …ƒàëj m¥hóæ°U røe mIôc pÖë°S (  O

. páHƒë°ùŸG pIôμdG

: u»KGóME’G iƒà°ùŸG ‘ ná«JB’G n•É≤ædG p qÚY

 (0,4) (`L   (3,0) (Ü        (3,2) (  CG

 (0,0) (  ̀g                 (6,6) (  O

 nœÉædG pπuãeh »JCÉj É qªe vÓc ró péa , {6 ,5 ,4 ,3 } = ¢U , {8 ,7 ,6 ,5} = ¢S râfÉc GPEG

.(øa) p∫Éμ°TCÉH

    ¢S - ¢U (  O  ¢U - ¢S (  ̀L  ¢U ∩ ¢S ( Ü   ¢U ∪ ¢S (  CG

 p§°ùHCÉH  pΩƒ«dG  nø pe  o¬ oeÉæj  Ée  oáÑ°ùf  Éªa  ,Ék«eƒj  mäÉYÉ°S  (8)  nóªMCG  pΩƒf  päÉYÉ°S  o∫ó©e  n¿Éc  GPEG

? mIQƒ°U

G 1

YY 2

EGE 3

EGE 4
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 páq«Hô©dG pá¨∏dG p¿ÉëàeG ‘h ,ÉkÑdÉW 20 päÉq«°VÉjôdG p¿ÉëàeG ‘ rº¡æe ní‚ ,ÉkÑdÉW 30 p¬«a w∞°U

.ÉkÑdÉW 17 É k©e pÚfÉëàe’G ‘h ,ÉkÑdÉW 25

: ró pL sºK (øa) p∫Éμ°TCÉH p∫GDƒ°ùdG päÉ«£©e rπqãe

. r§ n≤ na päÉ«°VÉjôdG ‘ Gƒë‚ nøjòdG páÑ∏£dG nOóY (  CG

. r§ n≤ na pá«Hô©dG pá¨∏dG ‘ Gƒë‚ nøjòdG páÑ∏£dG nOóY ( Ü

 . pÚJOÉŸG nøe x…CG ‘ Gƒëéæj ⁄ nøjòdG páÑ∏£dG nOóY (  ̀L

 : ró péna {`L ,Ü ,CG } = ¢U oáYƒªéŸGh ,{9 ,7 ,3 ,1 } = ¢S oáYƒªéŸG râfÉc GPEG

:»JCÉj Éq‡ xπμd u»JQÉμjódG pÜö†dG nπ°UÉM (  CG

 ¢S ×¢S    ,    ¢S × ¢U    ,     ¢U × ¢S

 páYƒªéŸGh ,¢U × ¢S páYƒªéŸGh ,¢U páYƒªéŸGh ,¢S páYƒªéŸG : nøe xπc pöUÉæY oOóY Ée ( Ü

  ? oßMÓJ GPÉe ?¢S × ¢S páYƒªéŸG ,¢S × ¢U

EGE 6

U 5
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 ,( lïfÉÑ°Sh lôàYRh láæÑL) : n»g pôFÉ£ØdG nøe ḿ GƒfCG 3 lº``©£e oΩó≤j

 oøμªj má≤jôW rº`` nμH ,( l∫É≤JôHh l¿ƒª«d) :Éªg pô``FÉ°ü©dG nø pe pø``«Yƒfh

 ? mô«°üYh mIô«£a ≈∏Y …ƒàëJ káÑLh nQÉàîj r¿CG n¿Éªã©d

: pø«Jƒ£îH náÑLƒdG o¿ÉªãY oQÉàî«°S

.(ïfÉÑ°S ,ôàYR ,áæÑL) m¥ôW pçÓK øe mIóMGƒH oQÉ«àN’G Gòg tºàjh , pIô«£ØdG ṕ ƒf pQÉ«àNG :≈dhC’G

.(∫É≤JôH ,¿ƒª«d) pø«à≤jôW ióMEÉH oQÉ«àN’G Gòg tºàjh , pô«°ü©dG ṕ ƒf pQÉ«àNG : pá«fÉãdG

: n∂dP pí«°Vƒàd pIôé°ûdG oá≤jôW oΩóîà°ùoJh

 ,(¿ƒª«d ,ôàYR) ,(∫É≤JôH ,áæÑL) ,(¿ƒª«d ,áæÑL ) : páÑLƒdG pQÉ«àNG o¥ôW o¿ƒμJ Gò¡Hh

 .(∫É≤JôH ,ïfÉÑ°S) ,(¿ƒª«d ,ïfÉÑ°S) ,(∫É≤JôH ,ôàYR)

pIÒ£ØdG ó ƒf

pÒ°ü©dG ó ƒf

oáÑLƒdG

l∫É≤JôH            l¿ƒª«d

∫É≤JôH ,ïfÉÑ°S     ¿ƒª«d ,ïfÉÑ°S

lïfÉÑ°S

l l∫É≤JôH            l¿ƒª«d

∫É≤JôH ,áæÑL    ¿ƒª«d ,áæÑL

láæÑL

ll∫É≤JôH        l¿ƒª«d

∫É≤JôH ,ÎYR   ¿ƒª«d ,ÎYR

lÎYR

l

1 - 4uó©dG oCGóÑeuó©dG oCGóÑe

oäÉLÉàædG

. uó©dG nCGóÑe o± qô©àJ •
 uπM ‘ uó©dG nCGóÑe oΩóîà°ùJ •

. máq«°VÉjQ nπFÉ°ùe
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pô«°ü©dG nøe ḿ ƒfh pôFÉ£ØdG nøe ḿ ƒf røe páf qƒμªdG páÑLƒdG pQÉ«àNG p¥ôW oOóY o¿ƒμj Gò¡Hh

 pô«°ü©dG pQÉ«àNG p¥ôW pOóY × pIô«£ØdG pQÉ«àNG p¥ôW nOóY …hÉ°ùj

 6 = 2 × 3  =

. uón©dG nCGóÑe pQÉ«àN’G p¥ôW oOóY ¬H n± pô oY …òdG oCGóÑªdG ≈ qª°ùojh

 : uó©dG oCGóÑe

 pIƒ£ÿG pAGôLEG p¥ôW oOóYh ,1¿ ≈dhC’G pIƒ£ÿG pAGôLEG p¥ôW oOóY n¿Éc GPEG , pÚJƒ£N røe o¿ƒμàJ má«∏ªY ‘

.2¿ × 1¿ ƒg É¡ p∏ªcCÉH pá«∏ª©dG pAGôLEG p¥ôW nOóY s¿EÉa ,2¿ pá«fÉãdG

 (1-4) l∫Éãe
 pºbôdG pQGôμJ n¿hO {5 ,3 ,1} pΩÉbQC’G nøe o¬oæjƒμJ oøμªj pø«àØ∏àîe pø«àdõæe røe Ékf sƒμe G kOóY rºc

? póMGƒdG

 tπ`ë`dG

: pø«Jƒ£îH pá«∏ª©dG p√òg oAGôLEG Éæoæμªj

5 ,3 ,1 : n»g m¥ôW pçÓK røe mIóMGƒH tºàj Gògh pOÉMB’G pádõæªd mºbQ pQÉ«àNG :  ≈dhC’G

 pø«àdõæªdG s¿C’ n∂dPh , r§≤a pø«à≤jôW ióMEÉH oøμªj Gògh , päGô°û©dG pádõæªd mºbQ pQÉ«àNG :  pá«fÉãdG

 päGô°û©dG pádõæªd r§≤a 5 hCG 3 nQÉ«àNG o™«£à°ùf pOÉMB’G pádõæªd 1 pOó©dG pQÉ«àNG nóæ©a , p¿ÉàØ∏àîe

 : n∂dP pí«°Vƒàd pIôé°ûdG ná≤jôW oΩóîà°ùfh 5 hCG 3 pø«ªbô∏d páÑ°ùædÉH Gòμgh ,1 oQÉàîf ’h

pOÉMB’G oádõæe

päGöû©dG oádõæe

oOó©dG

3              1

35              15

5

5               3

51              31

1

5               1

53               13

3
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 6 Ég oOóYh ,35 ,15 ,53 ,13 ,51 ,31 : n»g É¡oæjƒμJ oøμªj »àdG oOGóYC’G o¿ƒμJ n∂dòHh

 :É¡ pàHÉàc n¿hO páéJÉædG pOGóYC’G pOóY oáaô©e oøμªj uó©dG pCGóÑe p∫Éª©à°SÉHh

 3 …hÉ°ùj pOÉMC’G pádõæe pQÉ«àNG p¥ôW oOóY

 2 …hÉ°ùj päGô°û©dG pádõæe pQÉ«àNG p¥ôW oOóY

 6 = 2 × 3 …hÉ°ùj É¡oæjƒμJ oøμªj r»àdG pOGóYC’G nOóY s¿EÉa ¿PEG

 pΩÉbQCG  røe  o¬oæjƒμJ  oøμªj  pø«àØ∏àîe  pø«àdõæe  røe  G kOóY  rº nc  ,{8  ,6  ,4  ,2}  =  ¢U  røμàd

 ?¢U páYƒªéªdG

 (2-4) l∫Éãe

 4  h  , máØ∏àîe  m¿GƒdCG  päGP  m¿É°üªb  3  nôªY  iód

 nOóY rºμa ,É k°†jCG máØ∏àîe m¿GƒdCG päGP m≥æY päÉ£HQ

 oôªY  É¡ pdÓN  røe  nô¡¶j  r¿CG  oøμªj  »àdG  p¥ô£dG

 ? m∞∏àîe mô¡¶ªH

 tπ`ë`dG

máØ∏àîe m¥ôW 3 røe mIóMGƒH n¢ü«ª≤dG oôªY oQÉàîj

 . máØ∏àîe m¥ôW 4 øe mIóMGƒH p≥æ©dG ná£HQ oQÉàîjh

 . ká≤jôW 12 = 4 × 3 = m∞∏àîe mô¡¶ªH nQƒ¡¶dG É¡ pdÓN røe o¬oæμªj »àdG p¥ô£dG oOóY

lÖjQóJ1-4
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 (3-4) l∫Éãe

 :{8 ,7 ,6 ,4 ,1} pΩÉbQC’G páYƒªée røe o¬oæjƒμJ oøμªj pø«àdõæe rø pe Ékf qƒμe G kOóY rºc

 ? pQGôμàdÉH níª o°S GPEG (1

  ? pQGôμàdÉH ríª°ùoj rºd GPEG (2

 tπ`ë`dG
pQGôμàdÉH níª o°S GPEG (1

 5 …hÉ°ùj pOÉMB’G pádõæe pQÉ«àNG p¥ôW oOóY

 5 …hÉ°ùj päGô°û©dG pádõæe pQÉ«àNG p¥ôW oOóY

 25 = 5 × 5 …hÉ°ùj É¡oæjƒμJ oøμªj »àdG pOGóYC’G nOóY s¿EÉa ¿PEG

pQGôμàdÉH ríª°ùoj rºd GPEG (2

 5 …hÉ°ùj pOÉMB’G pádõæe pQÉ«àNG p¥ôW oOóY

 4 …hÉ°ùj päGô°û©dG pádõæe pQÉ«àNG p¥ôW oOóY

20 = 4 × 5 …hÉ°ùj É¡oæjƒμJ oøμªj »àdG pOGóYC’G nOóY s¿EÉa ¿PEG

lÖjQóJ2-4

 p™«Ñd mπëe røe m∫ƒªëe mÜƒ°SÉM nAGô°T oájBG räOGQCG

 , máØ∏àîe  ḿ GƒfCG  (5)  …ƒàëj  pÜƒ°SÉëdG  pIõ¡LCG

 ? pÜƒ°SÉëdG  ń ƒf  nQÉàîJ  r¿CG  oøμªj  má≤jôW  rºμH

 uπμd  máØ∏àîe  mΩƒéM  (4)  uπëªdG  »a  n¿Éc  GPEGh

 É¡nHƒ°SÉM  nQÉàîJ  r¿CG  o™«£à°ùJ  má≤jôW  rºμÑa  , ḿ ƒf

 ? n∫ƒªëªdG

 ?(3-4) p∫ÉãŸG ‘ 2 , 1 pÚYôØdG ‘ pOGóYC’G pQÉ«àNG p¥ôW pOóY p±ÓàNG oÖÑ°S Ée
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 (4-4) l∫Éãe

 »a n∞bGƒe oáà°S p¬«a päGQÉ«°ù∏d n∞bGƒe »a p¿ÉJQÉ«°S n∞≤J r¿CG É¡ pdÓN røe oøμªj »àdG p¥ô£dG oOóY Ée

 ? móMGh x∞°U

 tπ`ë`dG

 6 Ég oOóY m¥ô£H ≈dhC’G oIQÉ«°ùdG o∞≤J

 5 Ég oOóY m¥ô£H oá«fÉãdG oIQÉ«°ùdG o∞≤J

 . ká≤jôW 30 = 5 × 6 = p¿ÉJQÉ«°ùdG É¡H o∞≤J »àdG p¥ô£dG oOóY

 p≠dÉÑdG p¿ÉªdôÑdG pAÉ°†YCG røe u»°SQóªdG p¿ÉªdôÑ∏d p¢ù«Fô∏d mÖFÉfh m¢ù«FQ oQÉ«àNG oøμªj má≤jôW rºμH

 ?G kƒ°†Y 20 ºg oOóY

 ? pá«JB’G pádCÉ°ùŸG ‘ uó©dG pCGóÑe nΩGóîà°SG o™«£à°ùJ rπg

 rºμH , máq«°ùfôa mÖàc 5 h , májõ«∏‚EG mÖàc 4 h máq«HôY mÖàc 8 páÑàμŸG ‘ p±ƒaôdG nøe lóMGh …ƒàëj

 ? pá«°ùfôØdÉH oådÉãdGh pájõ«∏‚E’ÉH ÊÉãdGh pá«Hô©dÉH Ég oóMCG mÖàc náKÓK nQÉàîJ r¿CG nó¡°ûd oøμÁ má≤jôW

lÖjQóJ3-4
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 u¢†¨H ,{´ ,∫ ,¿ ,Ω} páYƒªéŸG nøe É¡oæjƒμJ oøμÁ pÚØ∏àfl pÚaôM røe káfƒμe káª∏c rºc  (1

 ? páª∏μdG ≈æ©e røY pô¶ædG

 mΩƒéM páKÓK p∫ÓN røe ,( pº°SódG pπ«∏b , pº°SódG pπeÉc) pÖ«∏◊G nøe pÚYƒf p¿ÉÑdCÓd lácöT oèàæJ  (2

 ? nÖ«∏◊G n…Î°ûj r¿CG p∂∏¡à°ùª∏d oøμÁ má≤jôW rºμH ,( mÒÑc , m§°Sh , mÒ¨°U) päGƒÑ©dG nøe

{5 ,4 ,3 ,2 ,1} pΩÉbQC’G páYƒª› røe o¬oæjƒμJ oøμÁ pÚàØ∏àfl pÚàdõæe røe Ékf qƒμe G kOóY rºc  (3

 ?5 pOÉMB’G oºbQ o¿ƒμj oå«ëH

 ≈∏Y máYƒ°Vƒe máØ∏àfl nóYÉ≤e 8 ≈∏Y w»∏Yh lQÉ°ûH É¡H n¢ù∏éj r¿CG oøμÁ r»àdG p¥ô£dG oOóY Ée  (4

 ? mIóMGh máeÉ≤à°SG

 røe máØ∏àfl mäÉ°SÉ«b 4 h , m¿GƒdCG 5 p¬«a oôaƒàj , má°ùÑdCG p™«H uπfi røe m∫É£æH pQÉ«àNG p¥ôW oOóY Ée  (5

 ? m¿ƒd uπc

 p¬LƒdG ≈∏Y pIôgÉ¶dG p•É≤ædG pOóY pπ«é°ùJh pÚJôe mOôf pôéM pAÉ≤dEG nóæY páæμªŸG pœGƒædG oOóY Ée  (6

 ? u…ƒ∏©dG
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 lΩƒ°ù≤e t∫hC’G , mô°TDƒªH Éª¡æe wπc wOhõe p¿ÉjôFGO p¿É°Uôb n∂``jód

 ≈dEG lΩƒ°ù≤e »``fÉãdGh 2 ,1 Éª¡«∏Y lÜƒ``àμe pø«jhÉ°ùàe pø``jCGõL ≈dEG

 nQ uh oO GPEG , O , `L , Ü , CG oõeôdG É¡«∏Y lÜƒàμe májhÉ°ùàe mAGõ``LCG pá``©HQCG

 :»JCÉj É qªY rÖLCG , pAGõLC’G póMCG ≈∏Y oô°TDƒªdG tô≤à°ùj oå«ëH p¿Gô°TDƒªdG

 . o√ nóMh mô°TDƒe uπc pôjhóJ pá«∏ªY røe páæμªªdG pèJGƒædG n™«ªL rÖàcG (1

 pøjô°TDƒªdG »a p¿GQhódG pá«∏ªY røe páæμªªdG pèJGƒædG n™«ªL rÖàcG (2

 o∞≤j …òdG oºbô``dG) má```ÑJôe mêGhRCG pπμ°T ≈∏Y pèFÉàædG pπ`«é°ùJh

 oô°TDƒe  √ nóæY  o∞≤j  …òdG  o±ôëdG  , p∫ qhC’G  p¢Uô≤dG  oô°TDƒe  √ nóæY

 .(»fÉãdG p¢Uô≤dG

 ?GPÉªd .{2 ,1} :»gh ≈dhC’G pô°TDƒªdG pôjhóJ pá«∏ªY røe páæμªªdG pèJGƒædG oáaô©e oøμªj

 ?GPÉªd .{O ,`L ,Ü ,CG} :»gh »fÉãdG pô°TDƒªdG pôjhóJ pá«∏ªY øe páæμªªdG pèJGƒædGh

 :»g máÑJôe mêGhRCG pπμ°T ≈∏Y pø«°Uô≤dG »a p¿GQhódG pá«∏ª©d páæμªªdG pèJGƒædG p™«ªL oáaô©e oøμªj Éªc

(1 - 4) oπμ°ûdG(2 - 4) oπμ°ûdG

CG

`L

12
Ü

O

2 - 4oá«FGƒ°û©dG oáHôéàdGh t»æ«©dG oAÉ°†ØdGoá«FGƒ°û©dG oáHôéàdGh t»æ«©dG oAÉ°†ØdG

oäÉLÉàædG

 máHôéàd s»æ«©dG nAÉ°†ØdG oóéJ •
. má«FGƒ°ûY

 s»``æ«©dG  nAÉ``°†ØdG  oπ``ãªJ  •
 pá``«fÉ````«ÑdG  pIô`````é°ûdÉ```H

. u»KGóME’G iƒà°ùªdGh
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 { (O ,2) , (`L ,2) , (Ü ,2) , (CG ,2)  , (O ,1) , (`L ,1) , (Ü ,1) , (CG ,1) }

 oπãe . pø«ªîàdG ≈∏Y w»æÑe n∂dP s¿C’ , páHôéàdG pAGôLEG nó©H ’EG kÓ©a ≥≤ëà«°S É¡ujCG oáaô©e oøμªj ’ røμd

 . s»æ«©dG nAÉ°†ØdG ≈ qª°ùoJ páæμªªdG pèJGƒædG p™«ªL oáYƒªéeh ,ká«FGƒ°ûY nÜQÉéJ ≈ qª°ùoJ pÜQÉéàdG p√òg

 oójó– oøμÁ ’ røμdh ,É¡pFGôLEG nπÑb páæμªŸG É¡ pŒGƒf p™«ªL oáaô©e oøμÁ »àdG oáHôéàdG n»g :oá«FGƒ°û©dG oáHôéàdG

 . páHôéàdG pAGôLEG nó©H q’EG kÓ©a o≥≤ëà«°S pœGƒædG p√òg u…CG

 ,(Ω) põeôdÉH o¬d oõeôojh , páHôéàdG p√ò¡d páæμªŸG pœGƒædG uπc oáYƒª› nƒg : páq«FGƒ°û©dG páHôéà∏d t»æ«©dG oAÉ°†ØdG

 .(Éé«ehCG) oCGô≤ojh

 (5-4) l∫Éãe
 : pá«JB’G pá«FGƒ°û©dG pÜQÉéà∏d s»æ«©dG nAÉ°†ØdG pÖàcG

 . u…ƒ∏©dG p¬LƒdG ≈∏Y p•É≤ædG pOóY pπ«é°ùJh kIóMGh kIôe mOôf pôéM pAÉ≤dEG (1

 .≈∏YCÓd pôgÉ¶dG p¬LƒdG pá¶MÓeh kIóMGh kIôe mó≤f pá©£b pAÉ≤dEG (2

 tπ`ë`dG
 ≈∏Y p•É≤ædG oOóY o¿ƒμ«°S pOôædG pôéM pAÉ≤dEG nóæY o¬sfCG rßM’ (1

 kAÉæHh  6  hCG  5  hCG  4  hCG  3  hCG  2  hCG  1  ÉeEG  u…ƒ∏©dG  p¬LƒdG

 kIôe pOôædG pôéM pAÉ≤dEG páHôéàd s»æ«©dG nAÉ°†ØdG s¿EÉa n∂dP ≈∏Y

 : n»g r§≤a kIóMGh

 {6 ,5 ,4 ,3 ,2 ,1}  = Ω

 ? u∫hC’G sºK ÊÉãdG pöTDƒŸG pèFÉàf pπ«é°ùJ pádÉM ‘ oáæμªŸG oèFÉàædG Ée , p≥HÉ°ùdG p∫ÉãŸG ≈dEG ṕ ƒLôdÉH
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 o¬LƒdG o¿ƒμ«°S mó≤f pá©£b pAÉ≤dEG nóæY o¬sfCG rßM’ (2

 (∑) káHÉàc hCG  (¢U) kIQƒ°U ≈∏YCÓd oôgÉ¶dG

  páHôéà∏d s»æ«©dG nAÉ°†ØdG q¿EÉa n∂dP ≈∏Y kAÉæHh

 {∑ , ¢U}  = Ω

 (6-4) l∫Éãe
 lÜƒàμe , má∏KÉªàe mäÉbÉ£H (4) ≈∏Y l¥hóæ°U …ƒàëj

 øe  Ék«FGƒ°ûY  nÖë o°S  ,7  ,5  ,3  ,1  : oΩÉbQC’G  É¡«∏Y

 pÖàcG  . ṕ ÉLQE’G  n™e  »dGƒàdG  ≈∏Y  p¿ÉàbÉ£H  p¥hóæ°üdG

  . páHôéà∏d s»æ«©dG nAÉ°†ØdG

 tπ`ë`dG

 ,(3,5) ,(1,5) ,(7,3) ,(5,3) ,(3,3) ,(1,3) ,(7,1) ,(5,1) ,(3,1) , (1,1)}  = Ω

 {(7,7) ,(5,7) (3,7) ,(1,7) ,(7,5) ,(5,5)

7 5
3 1

 nÖnÑ°S rô u°ùa sºK , ḿ ÉLQEG n¿hO oÖë°ùdG n¿Éc GPEG (6-4) p∫ÉãªdG »a páHôéà∏d s»æ«©dG nAÉ°†ØdG pÖàcG

 .(6-4) p∫ÉãªdG »a u»æ«©dG pAÉ°†ØdG pøY páHôéàdG p√ò¡d u»æ«©dG pAÉ°†ØdG p±ÓàNG

 pOó©dG pπ«é°ùJ nó©H p¥hóæ°üdG ≈dEG k’hCG páHƒë°ùŸG pábÉ£ÑdG nIOÉYEG »æ©j ṕ ÉLQE’G n™e oÖë°ùdG 

 .‹ÉàdG pÖë°ùdG nAGôLEG sºK ,É¡«∏Y pÜƒàμŸG

 pOó©dG nπ«é°ùJh p¥hó``æ°üdG nø``e ≈dhC’G pábÉ£ÑdG nÖ``ë°S »æ©j ṕ É``LQE’G n¿hO oÖ``ë°ùdG 

 .≈dhC’G ṕ ÉLQEG n¿hO p¥hóæ°üdG nøe pá«fÉãdG pábÉ£ÑdG nÖë°S sºK ,É¡«∏Y pÜƒàμŸG

lÖjQóJ4-4
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 (7-4) l∫Éãe
{4 ,3 ,2 ,1} = ¢S páYƒªéªdG pΩÉbQCG póMCG pQÉ«àNG ºK , mó≤f pá©£b pAÉ≤dEG páHôéàd s»æ«©dG nAÉ°†ØdG pÖàcG

 : pΩGóîà°SÉH n∂dP rπqãe sºK .Ék«FGƒ°ûY

  u»KGóME’G iƒà°ùªdG (2    . páq«fÉ«ÑdG pIôé°ûdG (1

 tπ`ë`dG

 : o√É«KGóMEG pÖJôªdG pêhõdG nøe l¿ qƒμe páHôéàdG p√òg pèJGƒf røe mèJÉf tπc

 : s¿EÉa n∂dP ≈∏Y kAÉæHh (¢S páYƒªéªdG nøe lºbQ , pó≤ædG pá©£b o¬Lh)

  : náq«fÉ«ÑdG nIôé°ûdG (1

 : s¿EÉa n∂dP ≈∏Y kAÉæHh

 {(4,∑) ,(3,∑) ,(2,∑) ,(1,∑) ,(4,¢U) ,(3,¢U) ,(2,¢U) ,(1 ,¢U)} = Ω 

s»KGóME’G iƒà°ùªdG (2

pó≤ædG pá©£b oAÉ≤dEG pó≤ædG pá©£b oAÉ≤dEG

pó≤ædG pá©£b pAÉ≤dEG oèJÉf

.(3-4) oπμ°ûdG

páYƒªéªdG nøe mºbQ pQÉ«àNG oèJÉf

¢U

¢U

∑

∑

11 22 33 4

1

4
3
2

4
(1,¢U)

(1,¢U)

(1,∑)

(1,∑)

(2,¢U)(2,∑)

(2,∑)

(3,¢U)(4,¢U)

(3,¢U)

(3,∑)

(3,∑)

(4,∑)

(4,∑)

(2,¢U)

(4,¢U)
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 : s¿EÉa n∂dP ≈∏Y kAÉæHh

 {(4,∑) ,(3,∑) ,(2,∑) ,(1,∑) ,(4,¢U) ,(3,¢U) ,(2,¢U) ,(1 ,¢U)} = Ω 

 pπ«é°ùJh , r§≤a kIóMGh kIôe É k©e pø«Ø∏àîe mOôf …ôéM pAÉ≤dEG páHôéàd s»æ«©dG nAÉ°†ØdG pÖàcG (  CG

 . pá«fÉ«ÑdG pIôé°ûdG pΩGóîà°SÉH pOôædG …ôéëd u…ƒ∏©dG p¬LƒdG ≈∏Y p•É≤ædG pOóY

 pø«Jôe  mOôf  pôéM  pAÉ≤dEG  páHôéàd  u»æ«©dG  pAÉ°†ØdG  pøY  páHôéà∏d  t»æ«©dG  oAÉ°†ØdG  o∞∏àîj  rπg  (  Ü

 ? pø«à«dÉààe

 (8-4) l∫Éãe
 . pIO’ƒdG pπ°ù∏°ùJh p¢ùæédG nÖ°ùM pèFÉàædG pπ«é°ùJh , p¿ÓØW É¡jód má∏FÉ©d x»FGƒ°ûY mQÉ«àNG páHôéJ »a

  . u»KGóME’G iƒà°ùªdG pá≤jô£H páHôéàdG p√ò¡d s»æ«©dG nAÉ°†ØdG pπuãe

 tπ`ë`dG

 : o√É«KGóMEG r…òdG pÖJôªdG pêhõdG nøe l¿ƒ qμe páHôéàdG p√òg pèJGƒf røe mèJÉf tπc

 .(»fÉãdG pπØ£dG o¢ùæL , p∫ qhC’G pπØ£dG o¢ùæL)

 n¿Éc GPEG Ü n±ôëdG oΩóîà°ùfh ,G kódh oπØ£dG n¿Éc GPEG h n±ôM oΩóîà°ùf páHÉàμdG pπ«¡°ùàd lá¶MÓe

 .ÉkàæH oπØ£dG

 {(Ü,Ü) ,(h,Ü) ,(Ü,h) ,(h ,h)} = Ω  : s¿EÉa n∂dP ≈∏Y kAÉæHh

o∫ qhC’G oOƒdƒªdG

»fÉãdG oOƒdƒªdG

Ü

h

Üh

(h,Ü)

(Ü,Ü)

(h,h)

(Ü,h)

lÖjQóJ5-4
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 »fÉãdG  o¥hóæ°üdG  …ƒàëjh  ,nAGôªMh  ,nAÉ°†«H  : pø«à∏KÉªàe  pø«Jôc  Éªg oóMCG  …ƒàëj  p¿Ébhóæ°U

 .nAÉbQRh ,nAGô°†Nh ,nAGôØ°U : má∏KÉªàe mäGôc nçÓK

 nAÉ°†ØdG pπuãe .Ék«FGƒ°ûY »fÉãdG p¥hóæ°üdG nøe mIôc sºoK , p∫ qhC’G p¥hóæ°üdG nøe mIôc pÖë°S páHôéJ »a

 . u»KGóME’G iƒà°ùªdGh , páq«fÉ«ÑdG pIôé°ûdG pá≤jô£H páHôéàdG p√ò¡d s»æ«©dG

 pπ«é°ùJh  má∏KÉªàe  nAÉbQR  mäGôc  (5)  …ƒàëj  m¥hóæ°U  røe  nAÉbQR  mIôc  pÖë°S  páHôéJ  »a  "
 ? lá«FGƒ°ûY láHôéJ oáHôéàdG pπg " p¿ƒ∏dG

lÖjQóJ6-4
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 : pá«JB’G pá«FGƒ°û©dG pÜQÉéà∏d s»æ«©dG nAÉ°†ØdG pÖàcG  (1

 (2)  É¡æe  , má∏KÉªàe  mäGôc  (10)  …ƒàëj  m¥hóæ°U  røe  mIóMGh  mIôc  pÖë°S  páHôŒ  (  CG

 . pIôμdG p¿ƒd pπ«é°ùJh ,oAÉ°†«H (5)h ,oAGôØ°U (3)h ,oAGôªM

 u…ƒ∏©dG p¬LƒdG ≈∏Y p•É≤ædG pOóY pá¶MÓeh mó≤f pá©£b pAÉ≤dEG sºK , mOôf pôéM pAÉ≤dEG páHôŒ (  Ü

 . pó≤ædG pá©£≤d pôgÉ¶dG p¬LƒdGh , pOÔdG pôé◊

. u…Oƒ©°ùdG pÖîàæŸG n™e pó«dG pIôμd u»æWƒdG Éæ pÑîàæe páé«àf pπ«é°ùJ (  ̀L

 pÚ¡LƒdG  pá¶MÓeh  kIóMGh  kIôe  pÚàØ∏àfl  mó≤f  »à©£b  pAÉ≤dEG  páHôéàd  s»æ«©dG  nAÉ°†ØdG  pπqãe   (2

 : pΩGóîà°SÉH pøjôgÉ¶dG

 . u»KGóME’G iƒà°ùŸG (Ü   . pá«fÉ«ÑdG pIôé°ûdG (  CG

 p¬LhC’G  pá¶MÓeh kIóMGh kIôe  máØ∏àfl májó≤f  m™£b  pçÓK pAÉ≤dEG  páHôéàd  s»æ«©dG  nAÉ°†ØdG  pπqãe   (3

 . pá«fÉ«ÑdG pIôé°ûdG pá≤jôW pΩGóîà°SÉH pIôgÉ¶dG

 p¿É¡Lhh ,3 nºbôdG p¿Óªëj p¿É¡Lhh ,1 nºbôdG p¬«a p¿É¡Lh oπªëj oå«ëH mOôf oôéM nº uª o°U  (4

 . s»æ«©dG nAÉ°†ØdG pÖàcÉa pÚà«dÉààe pÚJôe oôé◊G Gòg n»≤doCG GPEÉa ,5 nºbôdG p¿Óªëj

 hCG , nôªMCG : p¿GƒdC’G póMCG pQÉ«àNGh ,4 ≈dEG 1 røe mOóY pQÉ«àNG páHôéàd s»æ«©dG nAÉ°†ØdG pÖàcG  (5

 . x…OÉeQ rhCG , n¥QRCG
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 pIôμd t»æWƒdG ÉæoÑîàæe o¢Vƒîj ÉeóæY

 G kRƒa  É qeEG  o¿ƒμJ  náé«àædG  s¿EÉa  kIGQÉÑe  pΩó≤dG

 pá©£b  pAÉ≤dEG  nóæYh  , kIQÉ°ùN  hCG  k’OÉ©J  hCG

 , pIQƒ°üdG nQƒ¡X o¿ƒμJ náé«àædG s¿EÉa , pó≤ædG

 , u…ƒ∏©dG  p¬LƒdG  ≈∏Y  páHÉàμdG  nQƒ¡X  hCG

 oôãcCG É¡d o¿ƒμj rób iôNCG oÜQÉéJ n∑Éægh

 . máé«àf rø pe

 s¿EÉa , u…ƒ∏©dG p¬LƒdG ≈∏Y pIôgÉ¶dG p•É≤ædG pOóY pπ«é°ùJh kIóMGh kIôe mOôf pôéM pAÉ≤dEG páHôéJ »a

   : nƒg páHôéàdG p√ò¡d s»æ«©dG nAÉ°†ØdG

 {6 ,5 ,4 ,3 ,2 ,1} = Ω

 ïdEG ... ,3ì ,2ì ,1ì : põeôdÉH É¡d oõeôojh ,ÉkKOÉM ≈ qª°ùoJ u»æ«©dG pAÉ°†ØdG nøe máq«FõL máYƒªée tπc

 { 6 ,5 ,4 ,3 ,2 ,1} = 4ì ,∅  = 3ì ,{ 6 ,4 ,3 } = 2ì ,{ 3 } = 1ì : kÓãªa

 .ÉkKOÉM É¡æe wπc ≈ qª°ùojh ,Ω u»æ«©dG pAÉ°†ØdG nøe lá«FõL läÉYƒªée É¡ o©«ªL

.ì põeôdÉH ¬d oõeôojh , má«FGƒ°ûY máHôéàd u»æ«©dG pAÉ°†ØdG nø pe lá«FõL láYƒª› : oçOÉ◊G

. (ì) ´ põeôdÉH ì pçOÉ◊G pöUÉæY pOó©d oõeôjh                

3 - 4oçOÉ◊GoçOÉ◊G

oäÉLÉàædG

. o¬ nYGƒfCGh nçOÉ◊G o± qô©àJ •
 p∫Éμ``°TCÉH nçOÉ``◊G oπ``ã“ •

.(øa)
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 (9-4) l∫Éãe
 rÖàcG . u…ƒ∏©dG p¬LƒdG ≈∏Y pIôgÉ¶dG p•É≤ædG pOóY pπ«é°ùJh kIóMGh kIôe mOôf pôéM pAÉ≤dEG páHôéJ »a

  :Ég pô°UÉæY nO nóY rO uóMh pá«JB’G pçOGƒëdG nøe vÓc

. x…Oôa mOóY oQƒ¡X :1ì (1

 . x»dhCG mOóY oQƒ¡X :2ì (2

 6 røe nôÑcCG mOóY oQƒ¡X :3ì (3

   4 røe nôÑcCG x»LhR mOóY oQƒ¡X :4ì (4

 1 …hÉ°ùj rhCG rø pe nôÑcCG mOóY oQƒ¡X :5ì (5

 tπ`ë`dG
  3 = (1ì) ´ : pô°UÉæ©dG oOóY   {5 ,3 ,1} = 1ì (1

  3 = (2ì) ´ : pô°UÉæ©dG oOóY   {5 ,3 ,2} = 2ì (2

  0 = (3ì) ´ : pô°UÉæ©dG oOóY   ∅ = 3ì (3

  1 = (4ì) ´ : pô°UÉæ©dG oOóY   {6} = 4ì (4

  6 = (5ì) ´ : pô°UÉæ©dG oOóY   {6 ,5 ,4 ,3 ,2 ,1} = 5ì (5

 Ég pô°UÉæY pOóY nÖ°ùM oçOGƒëdG o∞æ°üoJh ,Ég pô°UÉæY pOóY »a o∞∏àîJ rób nçOGƒëdG s¿CG rßM’

 :»JB’Éc

 Ω u»æ«©dG pAÉ°†ØdG nøe r§≤a G kóMGh G kô°üæY …ƒëj …òdG oçOÉëdG nƒg :  o§«°ùÑdG oçOÉëdG

Ω u»æ«©dG pAÉ°†ØdG nøe nôãcCG rhCG pøjô°üæY …ƒëj …òdG oçOÉëdG nƒg :  oÖcôªdG oçOÉëdG

 p Ω u»æ«©dG pAÉ°†ØdG pô°UÉæY n™«ªL …ƒëj …òdG oçOÉëdG nƒg :  oó«cC’G oçOÉëdG

Ω u»æ«©dG pAÉ°†ØdG pô°UÉæY røe mô°üæY s…CG …ƒëj ’ …òdG oçOÉëdG nƒg :  oπ«ëà°ùªdG oçOÉëdG

 ?ÉkÑcôe ÉkKOÉM mó«cCG mçOÉM tπc oôÑà©j rπg 

 ?G kó«cCG ÉkKOÉM mÖcôe mçOÉM tπc oôÑà©j rπg 
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 nçOGƒëdG pÖàcG , oô u°TDƒªdG nQ uh oO GPEG (6-4) pπμ°ûdG »a

  :(øa) p∫Éμ°TCÉH É¡r∏uãeh Ég pô p°UÉæY pôcòH ná«JB’G

 náª°ù≤dG oπÑ≤j mºbQ nóæY pô°TDƒªdG o±ƒbh :1ì (  CG

 3 ≈∏Y

 päÉØYÉ°†e røe mºbQ nóæY pô°TDƒªdG o±ƒbh :2ì (  Ü

     2 pOó©dG

 tπ`ë`dG
                 

 (10-4) l∫Éãe
 .(øa) p∫Éμ°TCÉH (9-4) p∫ÉãªdG »a nçOGƒëdG pπqãe

2

2ì1ì

3ì

4ì

3

5

1
6

4

 . n∂pFÓeR n™e p¬«dEG nâ∏°UƒJ Ée r¢ûbÉfh , mó«cCG , mπ«ëà°ùe , mÖcôe , m§«°ùH : mçOÉëd k’Éãe rÖàcG

 É¡«∏Y päÉ«∏ª©dG oAGôLEG oøμªj o¬sfEÉa , u»æ«©dG pAÉ°†ØdG nøe má«FõL mäÉYƒªée oπuãªJ nçOGƒëdG s¿CG ÉªH

 :»JB’G p∫hóédG »a lí q°Vƒe nƒg Éªc

1

2

3

45

6

7

8

(6 - 4) oπμ°ûdG

(5 - 4) oπμ°ûdG

lÖjQóJ7-4

lÖjQóJ8-4

Ω = 5ì
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 (11-4) l∫Éãe
 : n¿Éc GPEG ,Ék«FGƒ°ûY {12 ,11 ,10 ,9 ,8} pOGóYC’G páYƒªée røe móMGh mOóY pQÉ«àNG páHôéJ »a

 10 …hÉ°ùj rhCG røe oôÑcCG oQÉàîªdG oOó©dG :1ì

 . w»LhR lOóY oQÉàîªdG oOó©dG :2ì

2ì  - 1ì , 2ì∩1ì , 2ì∪1ì , 1ì , 2ì , 1ì :Ég pô°UÉæY pôcòH ná«JB’G nçOGƒëdG pÖàcÉa

 tπ`ë`dG
   {12 ,10 ,8} = 2ì    {12 ,11 ,10} = 1ì

 {12 ,11 ,10 ,8} = 2ì∪1ì     {9 ,8} = 1ì

{11} =  2ì  - 1ì     {12 ,10} =  2ì∩1ì

 oõeôdGoád’ódG(øa) p∫Éμ°TCÉH o¬o∏«ã“

Ω . ló«cCG lçOÉM hCG má«FGƒ°ûY máHôéàd t»æ«©dG oAÉ°†ØdG

∅. oπ«ëà°ùªdG oçOÉëdG

Ω ⊃ ì.( Ω  »a lIGƒàëe ì) Ω røe lçOÉM ì

ì
 ṕ ƒbh pΩóY oçOÉM hCG ,ì pçOÉë∏d oº uªàªdG oçOÉëdG

 .ì pçOÉëdG

2ì∩1ì.Ék©e ,2ì ,1ì pø«KOÉëdG ṕ ƒbh oçOÉM

2ì∪1ì
 ṕ ƒbh oçOÉM hCG , 2ì ṕ ƒbh hCG 1ì ṕ ƒbh oçOÉM

 . uπbC’G ≈∏Y Éª pgóMCG

2ì  - 1ì 2ì ṕ ƒbh pΩóYh 1ì ṕ ƒbh oçOÉM

(7 - 4) oπμ°ûdG
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 (12-4) l∫Éãe
 pøY  rôuÑY  ,(8  -  4)  pπμ°ûdG  ≈∏Y  G kOÉªàYG

 .Ég pô°UÉæY pôcòH pá«JB’G pçOGƒëdG

 1ì(2  Ω (1

 1ì (4  2ì (3

 2ì∪1ì (6    2ì∩1ì (5

  1ì - 2ì (8   2ì - 1ì (7

 tπ`ë`dG
   {8 ,6 ,2 ,1} = 1ì (2   {8 ,6 ,4 ,3 ,2 ,1} = Ω (1

 {4 ,3} = 1ì  (4    {6 ,3 ,2} = 2ì (3

 {8 ,6 ,3 ,2 ,1} = 2ì∪1ì (6  {6 ,2} = 2ì∩1ì (5

{3} =  1ì - 2ì (8  {8 ,1} = 2ì - 1ì (7

 lIôc râÑë°S ,nAGôØ°Uh ,nAGôªMh ,nAGOƒ°S : máfƒ∏e má∏KÉªàe mäGôc pçÓK ≈∏Y l¥hóæ°U …ƒàëj

 : n¿Éc GPEÉa , lá«fÉK lIôc râÑë o°S sºK , p¥hóæ°üdG ≈dEG räó«YoCG sºK

o¬ o°ùØf o¿ƒ∏dG Éª¡d pø«Jôc nQƒ¡X :2ì  p¿ƒ∏dG »a pø«àØ∏àîe pø«Jôc nQƒ¡X :1ì

 .nAGôªM pá«fÉãdG pIôμdG nQƒ¡X :3ì

 ,2ì , 1ì ,3ì - 1ì , 2ì∩1ì ,3ì∪1ì , 3ì ,2ì ,1ì :»JCÉj Ée ró péa

2ì ∩  1ì , 2ì ∪  1ì ,(2ì ∪ 1ì) ,(2ì ∩ 1ì)

1

8

2ì
1ì

6

2
3

4

(8 - 4) oπμ°ûdG

Ω

lÖjQóJ9-4

 : p≥HÉ°ùdG (9-4) pÖjQóàdG »a

 ? 2ì ∪  1ì  , (2ì ∩ 1ì) nø«H oábÓ©dG Ée 

?2ì ∩  1ì  , (2ì ∪ 1ì) nø«H oábÓ©dG Ée 

 ?1ì - 2ì , 2ì - 1ì nø«H lábÓY oóLƒj πg 
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 : n¿Éc GPEG , mOôf pôéM sºK mó≤f pá©£b pAÉ≤dEG páHôŒ ‘  (1

. x…Oôa mOóYh mIQƒ°U nQƒ¡X :1ì

 .x‹hCG mOóYh máHÉàc nQƒ¡X :2ì

 2 røe nπbCG mOóYh mIQƒ°U nQƒ¡X :3ì

 :Ég pöUÉæY pôcòH pá«JB’G pçOGƒ◊G nøe vÓc rÖàcÉa

 2ì∩1ì , 2ì∪1ì , 2ì - 1ì ,  2ì∩1ì , 3ì∪1ì , 3ì , 2ì ,1 ì

 ? pá«JB’G pçOGƒ◊G ó ƒf Ée , kIóMGh kIôe mOôf pôéM pAÉ≤dEG páHôŒ ‘  (2

 Ω = 4ì ,  ∅ = 3ì ,{4 ,2} = 2ì , {5} = 1ì

 ? má«FGƒ°ûY máHôéàd pá£«°ùÑdG pçOGƒ◊G p™«ªL pOÉ–G oœÉf Ée  (3

 : n¿Éc GPEG , pÚJôe mOôf pôéM pAÉ≤dEG páHôŒ ‘  (4

 {(1 ,4) ,(2 ,3) ,(3 ,2) ,(4 ,1)} = :1ì

 {(1 ,2) ,(2 ,1)} = :2ì

 .É¡æe mçOÉM sπc päÉª∏μdÉH r∞ p°U

 :»JCÉj Ée ró péa ,2ì ⊃ 1ì n¿Éch pÚKOÉM ,2ì ,1ì n¿Éc GPEG  (5

2ì - 1ì (  ̀L    2ì∩1ì (Ü   2ì∪1ì (  CG

 pπ°ù∏°ùJh p¢ùæ÷G nÖ°ùM pèFÉàædG pπ«é°ùJh , p¿ÓØW É¡jód má∏FÉ©d x»FGƒ°ûY mQÉ«àNG páHôŒ ‘  (6

 : n¿Éc GPEÉa , pIO’ƒdG

 . pÌcC’G ≈∏Y lIóMGh lâæH pá∏FÉ©dG iód :1ì

 . p¿Gódh pá∏FÉ©dG iód :2ì

 . lâæHh lódh pá∏FÉ©dG iód :3ì

 2ì∪1ì , 2ì , 1ì , Ω :nöUÉæY rÖàcÉa
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 »Ñîàæe nø«H pΩó≤dG pIôc pIGQÉÑe pájGóH nπÑb

 pIGQÉÑªdG  oºμM  nΩÉb  ,( p¥Gô©dG)h  ,( u¿OQC’G)

 nÖ©∏dG  oCGóÑ«°S  rø ne  páaô©ªd  , mó≤f  pá©£b  pAÉ≤dEÉH

 oCGóÑj  , kIQƒ°U oôgÉ¶dG  o¬LƒdG  n¿Éc GPEÉa  , k’hCG

 o¬LƒdG n¿Éc GPEGh , nÖ©∏dG t»fOQC’G oÖîàæªdG

 . nÖ©∏dG t»bGô©dG oÖîàæªdG oCGóÑj káHÉàc oôgÉ¶dG

 nCGóÑj r¿CG »a oôÑcCG lá°Uôa o¬d pø«ÑîàæªdG t…CG

 ?GPÉªdh ? k’hCG nÖ©∏dG

 pó≤ædG ná©£b lÖdÉW ≈≤dCG GPEGh , láHÉàc rhCG lIQƒ°U É qeEG u…ƒ∏©dG p¬LƒdG ≈∏Y oô¡¶j mó≤f pá©£b pAÉ≤dEG nóæY

 ≈∏Y pIQƒ°üdG pQƒ¡X päGôe pOóY páª°ùb nèJÉf s¿EÉa , mäGôe (4) mIQƒ°U ≈∏Y nπ°üMh , mäGôe (10)

 …hÉ°ùj pó≤ædG pá©£b pAÉ≤dEG päGôe pOóY

 . páHôéàdG p√òg »a pIQƒ°üdG pQƒ¡X pçOÉëd s»Ñ°ùædG nQGôμàdG         oOó©dG ≈ qª°ùojh

 s»Ñ°ùædG nQGôμàdG s¿EÉa ,G kóL G kô«Ñc G kOóY níÑ°ü«d pó≤ædG pá©£b pAÉ≤dEG  páHôéJ pAGôLEG päGôe oOóY nOGR GPEGh

 .É¡ o°ùØf pçhóëdG oá°Uôa Éª¡d ∑ ,¢U nèJGƒædG s¿C’ ;       pOó©dG nøe oÜôà≤j

 ÉfõeQ GPEGh . kIó``MGh kIôe pó``≤ædG pá©£b pAÉ≤dEG nóæY pIQƒ°üdG pQƒ¡X n∫ÉªàMG       oâHÉãdG oOó©dG ≈ qª°ùojh

 s¿CG r…CG ì pçOÉëdG ṕ ƒbh n∫ÉªàMG »æ©j (ì)∫ oõeôdÉa ,∫ põeôdÉH p∫ÉªàMÓdh ,ì põeôdÉH pçOÉë∏d

        = (ì)∫

 . páHôéàdG pAGôLEG päGôe pOóY ≈dEG pçOÉ◊G ṕ ƒbh päGôe pOóY nÚH oáÑ°ùædG ƒg :Ée mçOÉ◊ t»Ñ°ùædG oQGôμàdG

4
10

4
10

1
2

1
2

1
2

4 - 4pçOÉ◊G o∫ÉªàMGpçOÉ◊G o∫ÉªàMG

oäÉLÉàædG

 p∫ÉªàM’G nΩƒ¡Øe o± qô©àJ •
 . mçOÉëd

. pçOÉëdG n∫ÉªàMG oóénJ •
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 pAGôLEG päGôe pOóY pOÉjORG nóæY pçOÉëdG n∂dP p∫ÉªàM’ lôjó≤J nƒg Ée mçOÉëd s»Ñ°ùædG nQGôμàdG s¿EG

 p¬«a u»Ñ°ùædG pQGôμàdG pÜÉ°ùM p≥jôW røY pçOÉëdG p∫ÉªàMG nÜÉ°ùM s¿C’h ,G kóL mô«Ñc mπμ°ûH páHôéàdG

 : pábÓ©dG nøe mçOÉM p∫ÉªàMG oÜÉ°ùM oøμª«a , páq«ª∏©dG páb qódG pΩóYh páHƒ©°üdG nø pe ĺ ƒf

 = ì pçOÉëdG ṕ ƒbh o∫ÉªàMG

 u»æ«©dG pAÉ°†ØdG pô°UÉæY oOóY :(Ω)´ , pçOÉëdG pô°UÉæY oOóY :(ì)´ oå«M ,                   = (ì)∫ pRƒeôdÉHh

. Ω

ì pçOÉëdG pô°UÉæY nOóY

Ω u»æ«©dG pAÉ°†ØdG pöUÉæY pOóY

(ì)´

(Ω )´

 oOóY Éªa ,G kô°üæY 12 = u»æ«©dG pAÉ°†ØdG pô°UÉæY oOóY n¿Éch         = (ì)∫ ¿Éch ,ÉkKOÉM ì n¿Éc GPEG

 ?ì pçOÉëdG pô°UÉæY

3
4

 (13-4) l∫Éãe
  : o∫ÉªàMG Ée , kIóMGh kIôe mOôf pôéM pAÉ≤dEG páHôéJ »a

 ?5 pOó©dG pQƒ¡X (2    ?2 røe nôÑcCG mOóY pQƒ¡X (1
 

  tπ`ë`dG
{6 ,5 ,4 ,3 ,2 ,1} = Ω t»æ«©dG oAÉ°†ØdG

 2 røe nôÑcCG mOóY pQƒ¡X oçOÉM :1ì (1

 {6 ,5 ,4 ,3 } = 1ì

 =                                                 = (1ì)∫
1ì pçOÉëdG pô°UÉæY nOóY

Ω u»æ«©dG pAÉ°†ØdG pöUÉæY pOóY
4
6
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 5 pOó©dG pQƒ¡X oçOÉM :2ì (2

 {5 } = 2ì

 =                                                 = (2ì)∫

 (14-4) l∫Éãe
  : pá«JB’G pçOGƒëdG o∫ÉªàMG Ée kIóMGh kIôe pø«àØ∏àîe mó≤f »à©£b pAÉ≤dEG páHôéJ »a

?É k©e pø«JQƒ°üdG oQƒ¡X :1ì

 ? uπbC’G ≈∏Y kIóMGh kIôe páHÉàμdG oQƒ¡X :2ì

  ? pôãcC’G ≈∏Y kIóMGh kIôe páHÉàμdG oQƒ¡X :3ì
 

  tπ`ë`dG
{(∑,∑) ,(¢U,∑) ,(∑,¢U) ,(¢U,¢U)} = Ω t»æ«©dG oAÉ°†ØdG

 = (1ì)∫ É¡æeh {(¢U,¢U)} :1ì

 = (2ì)∫ É¡æeh {(∑,∑) ,(¢U,∑) ,(∑,¢U)} :2ì

 = (3ì)∫ É¡æeh {(¢U,∑) ,(¢U,∑) ,(¢U,¢U)} :3ì

2ì pçOÉëdG pô°UÉæY nOóY

Ω u»æ«©dG pAÉ°†ØdG pöUÉæY pOóY
1
6

1
4

3
4

3
4

 mäGôc 7 ,nAGôØ°U mäGôc 3 ,nAGôªM mäGôc 5 :É¡æe ká∏KÉªàe kIôc 15 ≈∏Y …ƒàëj l¥hóæ°U

 : oáHƒë°ùªdG oIôμdG n¿ƒμJ ¿CG o∫ÉªàMG Ée .Ék«FGƒ°ûY lIóMGh lIôc p¥hóæ°üdG nøe râÑë o°S ,nAÉbQR

?nAÉbQR (`L    ?nAGôØ°U (Ü  ?nAGôªM (  CG

lÖjQóJ10-4
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  tπ`ë`dG

=                                                              = (lIƒNEG É¡d n¢ù«d) ∫ (1

=                                                                  = ( r§≤a 2 É¡JƒNEG oOóY) ∫ (2

  . náé«àædG p√òg rQ uôH           =          = (2 rø pe nôãcCG É¡ pJƒNEG oOóY) ∫ (3

lIƒNEG sø¡d n¢ù«d »J qÓdG päÉÑdÉ£dG nOóY

kÓeÉc u∞°üdG päÉÑdÉW pOóY

r§≤a 2 sø p¡ pJƒNEG oOóY »J qÓdG päÉÑdÉ£dG nOóY

kÓeÉc u∞°üdG päÉÑdÉW pOóY

3
30

6
30

16
30

8
15

 nIôc n¿ƒÑ©∏j º¡æe ÉkÑdÉW (12)h , pΩó≤dG nIôc n¿ƒÑ©∏j º¡æe ÉkÑdÉW (15) ,ÉkÑdÉW (25) p¬«a w∞°U

 u∞°üdG Gòg páÑ∏W oóMCG nô«àNG ,É k©e pá∏ s°ùdG nIôch pΩó≤dG nIôc n¿ƒÑ©∏j º¡æe mÜÓW (10)h , pá∏ q°ùdG

 : o√ oQÉ«àNG sºJ …òdG oÖdÉ£dG n¿ƒμj r¿CG n∫ÉªàMG pÖ°ùMG ,Ék«FGƒ°ûY

 . pá∏ q°ùdG nIôc oÖ©∏j ’h pΩó≤dG nIôc oÖ©∏j (  CG

 . r§≤a pá∏ q°ùdG nIôc oÖ©∏j (  Ü

 . pø«àÑ©∏dG nø pe ÉvjCG oÖ©∏j ’ (`L

lÖjQóJ11-4

 (15-4) l∫Éãe
 oèFÉàædG  pâfÉc  sø p¡ pJƒNEG  pOóY  røY  káÑdÉW  (30)  søg oOóY  p≠dÉÑdG  p™°SÉàdG  u∞°üdG  päÉÑdÉW  p∫GDƒ°S  nóæY

   :»JB’Éc

 : n¿ƒμj r¿CG o∫ÉªàMG Éªa Ék«FGƒ°ûY u∞°üdG päÉÑdÉW ióMEG räô«àNG GPEÉa

2 røe nôãcCG É¡ pJƒNEG nOóY (3   r§≤a 2 É¡ pJƒNEG nOóY (2   lIƒNEG É¡d n¢ù«d (1

pIƒNE’G oOóY01234

päÉÑdÉ£dG oOóY356142
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 GPEG  , lá«q∏°ùY º¡ofƒ«Y páÑ∏£dG oá«≤Hh ,oAGOƒ°S º¡ofƒ«Y ÉkÑdÉW (16) º¡æe ,ÉkÑdÉW (35) p¬«a w∞°U

 : n¿ƒμJ ¿CG o∫ÉªàMG Éªa ,Ék«FGƒ°ûY páÑ∏£dG oóMCG nô«àNG

 ? pø«à«∏°ùY o√Éæ«Y (  Ü    ? pøjhGOƒ°S o√Éæ«Y (  CG

 (16-4) l∫Éãe
 pøjôgÉ¶dG  pø«¡LƒdG  ≈∏Y  pøjOó©dG  pπ«é°ùJh  kIóMGh  kIôe  pø«àØ∏àîe  mOôf  p…ôéM  pAÉ≤dEG  páHôéJ  »a

  : o∫ÉªàMG Ée ,≈∏YCÓd

?3 …hÉ°ùj pøjôgÉ¶dG pø«¡LƒdG ≈∏Y pøjOó©dG ó ƒªée :1ì (1

? p¿ÉjhÉ°ùàe pøjôgÉ¶dG pø«¡LƒdG ≈∏Y p¿GOó©dG :2ì (2

  ? p∫ qhC’G pOó©dG »∏ãe »fÉãdG oOó©dG :3ì (3
 

  tπ`ë`dG
 ?GPÉªd .G kô°üæY 36 …hÉ°ùj Ω u»æ«©dG pAÉ°†ØdG pô°UÉæY  oOóY

 = (1ì)∫ É¡æeh { (1 ,2) ,(2 ,1)} :1ì (1

  = (2ì)∫ É¡æeh { (6 ,6) ,(5 ,5) ,(4 ,4) ,(3 ,3) ,(2 ,2) ,(1 ,1)} :2ì (2

.( náé«àædG p√òg rQ qôH)

 ?GPÉªd          = (3ì)∫ É¡æeh {(6 ,3) ,(4 ,2) ,(2 ,1)} :3ì (3

2
36

1
12

1
6

lÖjQóJ12-4

 ?GPÉŸ ,1 ≥ (ì)∫ ≥ 0 ¿EÉa má«FGƒ°ûY máHôŒ ‘ ÉkKOÉM ì n¿Éc GPEG
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 pQƒ¡¶d t»Ñ°ùædG oQGôμàdG Ée , kIôe 48 (5) oºbôdG nô¡X GPEG , mIôe 300 mOôf pôéM pAÉ≤dEG páHôŒ ‘   (1

 ?5 pºbôdG

 nøe xπc o∫ÉªàMG Éªa .GköüæY (15) …hÉ°ùj Ée máHôéàd u»æ«©dG pAÉ°†ØdG pöUÉæY oOóY n¿Éc GPEG  (2

? pπ«ëà°ùŸG , pó«cC’G , p§«°ùÑdG : pçOGƒ◊G

 ?Ék«FGƒ°ûY {15 ,13 ,12 ,6 ,4 ,2} páYƒªéŸG nøe x‹hCG mOóY pQÉ«àNG o∫ÉªàMG Ée  (3

 má°SQóe ‘ pÚàÑ©°T ≈∏Y pÚYRƒe ,ÊÉãdGh p∫ qhC’G pÚØ°üdG  páÑ∏W nOGóYCG  »JB’G o∫hó÷G oπãÁ  (4

 : máq«°SÉ°SCG

 : u∞°üdG páÑ∏W rø pe n¿ƒμj r¿CG o∫ÉªàMG Éªa ,Ék«FGƒ°ûY ÉkÑdÉW º¡ pæ«H røe ÉnfÎNG GPEG

 ?ÊÉãdG (Ü  ? u∫ qhC’G (  CG

 ?(Ü oáÑ©°T) ÊÉãdG (  O   ?(CG oáÑ©°T) u∫ qhC’G (  ̀L

 GPEG ,»∏Y ,º`dÉ°S ,ó``ªMCG ,óªfi :nAÉª°SC’G oπª– á∏KÉªàe mäÉ``bÉ£H (4) …ƒàëj l¥hó``æ°U   (5

 . p¥hóæ°üdG nø pe Ék«FGƒ°ûY lábÉ£H rânÑë o°S

 ? páHƒë°ùŸG pábÉ£ÑdG ≈∏Y mó qªfi pº°SG pQƒ¡X o∫ÉªàMG Ée (  CG

 ? páHƒë°ùŸG pábÉ£ÑdG ≈∏Y m⁄É°S pº°SG pQƒ¡X pΩóY o∫ÉªàMG Ée (  Ü

t∞°üdGCG oáÑ©°T Ü oáÑ©°Tó ƒªéŸG

o∫hC’G182240

ÊÉãdG242650

ó ƒªéŸG424890
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 páØ∏àîŸG ṕ Gƒ``fC’G ≈∏Y ká∏ãeCG p§``YCG sºK , s»æ«©dG É``gnAÉ°†a rO uóMh má``q«FGƒ°ûY máHôéàd k’É``ãe p§``YnCG   (1

 . pçOGƒë∏d

 …òdG  p¢SÉ≤ŸG  øe pájòMC’G øe mäÓjOƒe 3h , m¿GƒdCG  4 p¬«a  nóLƒa pájòMCÓd kÓfi o¿ÉqjQ  nπNO   (2

 ? p¬ pFGòM oQÉ«àNG o¬oæμÁ má≤jôW rºμH ,¬oÑ°SÉæj

 , pá°SQóŸG ‘ pΩƒ∏©dG pÈàfl ‘ pAÉŸG p¿É«∏Z páLQO p¢SÉ«b páHôéàH p™°SÉàdG u∞°üdG páÑ∏W røe láKÓK nΩÉb   (3

 ?GPÉŸ ? ká«FGƒ°ûY káHôŒ páHôéàdG p√òg oQÉÑàYG oøμÁ rπg . pº∏©ŸG ≈dEG náé«àædG oº¡æe wπc nºq∏°Sh

Ég pöUÉæY pôcòH ná«JB’G nçOGƒ◊G pÖàcG , kIóMGh kIôe mOôf …ôéM pAÉ≤dEG páHôŒ ‘   (4

 3 …hÉ°ùj pøjôgÉ¶dG pÚªbôdG ó ƒª› :1ì (  CG

9 øe oÈcCG pøjôgÉ¶dG pÚªbôdG ó ƒª› :2ì ( Ü

 . p¿ÉjhÉ°ùàe p¿GôgÉ¶dG p¿ÉªbôdG :3ì (  ̀L

 . w»LhR lOóY pøjôgÉ¶dG pÚªbôdG pÜöV oπ°UÉM :4ì (  O

 3ì - 2ì (  ̀g

 4ì (  h

  2ì∩ 1ì (  R

 ,Ék«FGƒ°ûY kIóMGh kábÉ£H É¡æe nÖë°S ,30 ≈dEG 1 røe máªbôe má∏KÉªàe mábÉ£H (30) môeÉY iód   (5

: páHƒë°ùŸG pábÉ£ÑdG ≈∏Y oôgÉ¶dG oOó©dG n¿ƒμj r¿CG n∫ÉªàMG pó pL

 3 hCG 2 ≈∏Y náª°ù≤dG oπÑ≤j (Ü  4 pOó©dG päÉØYÉ°†e rø pe (  CG

 n¿ƒÑëj kÓØW (20)h , nÖ©∏dG n¿ƒÑëj kÓØW (60) º¡æe , mπØW (100) m∫ÉØWCG oá°VhQ tº°†J  (6

 o∫ÉªàMG Ée .Ék«FGƒ°ûY p∫ÉØWC’G oóMCG ÒàNG ,É k©e nº°SôdGh nÖ©∏dG n¿ƒÑëj m∫ÉØWCG (10)h , nº°SôdG

: oπØ£dG Gòg n¿ƒμj r¿CG

  ? r§≤a nÖ©∏dG tÖëj (  CG

? nÖ©∏dG tÖëj ’h nº°SôdG tÖëj (  Ü

? nº°SôdG tÖëj ’h nÖ©∏dG tÖëj ’ (  ̀L
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 , nπFGóH oá©HQCG  É¡æe xπμdh pO qó©àe røe pQÉ«àN’G ṕ ƒf røe mäGô≤a (4) røe o∫GDƒ°ùdG Gòg o¿ƒμàj   (1

 : pí«ë°üdG pπjóÑdG oõeQ o¬ neÉeCGh , pIô≤ØdG nºbQ n∑ pÎaO ≈dEG rπ≤fG , lí«ë°U r§≤a É¡ræe  lóMGh

 ṕ GƒfCG  oOóY s¿EÉa  . mäÉ¡μf pçÓãH ḿ ƒf tπc , p∂©μdG nøe ḿ GƒfCG  ná©HQCG  iƒ∏M tπfi o™æ°üj (1)

:…hÉ°ùj uπëŸG ‘ o™æ°üoj …òdG p∂©μdG

 12 (  O  7 (  ̀L        4 (  Ü      3 (  CG

: ká«FGƒ°ûY káHôŒ oπuã“ ’ pá«JB’G pÜQÉéàdG nøe lIóMGh (2) 

 . mOôf pôéM pAÉ≤dEG (  CG

 . mOôf pôéM sºK mó≤f pá©£b pAÉ≤dEG (  Ü

 .É¡«dEG pô¶ædG n¿hO p¿ƒq∏dG oáØ∏àfl läGôc ¬H m¥hóæ°U røe mIôc pÖë°S (  ̀L

 . pAÉŸG ‘ pÚLhQó«¡dG päGQP pOóY ≈dEG pÚé°ùchC’G päGQP pOóY páÑ°ùf p¢SÉ«b (  O

 pÖ∏Y (4) h , m∫É≤JôH pÒ°üY náÑ∏Y (14) h , m¿ƒª«d pÒ°üY pÖ∏Y (6) pá°SQóŸG p∞°ü≤e ‘ (3)

 oáÑ∏©dG n¿ƒμJ r¿CG n∫ÉªàMG s¿EÉa , p∞°ü≤ŸG nøe Év«FGƒ°ûY mÒ°üY oáÑ∏Y äÒàNG GPEG . mìÉØJ pÒ°üY

 :…hÉ°ùj mìÉØJ pÒ°üY náÑ∏Y

  (  O   (  ̀L   (  Ü   (  CG

 pçOÉ◊ s»Ñ°ùædG  nQGôμàdG  s¿EÉa  , mäGôe nâ°S  (5) oºbôdG  nô¡Xh ,kIôe  30 mOôf  oôéM n»≤dCG  (4)

 :…hÉ°ùj ,(5) pºbôdG pQƒ¡X

  (  O   (  ̀L   (  Ü   (  CG

 ? {7 ,5 ,3 ,2} : páYƒªéŸG nøe ¬oæjƒμJ oøμÁ pÚàØ∏àfl pÚàdõæe røeh 50 røe nÈcCG G kOóY rºc   (2

 …ƒàëj m¥hóæ°U røe ṕ ÉLQE’G n™``e ‹GƒàdG ≈∏Y pÚàbÉ£H pÖë°S páHôéàd s»æ«©dG nAÉ``°†ØdG pÖ``àcG   (3

  6 ,3 ,2 pΩÉbQC’ÉH máªbôe má∏KÉªàe  mäÉbÉ£H (3)

1
4

1
4

1
6

1
5

1
6

1
5

7
12

1
30

ذاتي اختبارذاتي اختبار
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: n¿Éc GPEG ,{5 ,4 ,3 ,2} pOGóYC’G páYƒª› røe pÚàdõæe røe m¿ sƒμe mOóY páHÉàc nóæY  (4

. w…Oôa pOÉMB’G oºbQ :1ì

 . w»d qhCG päGöû©dG oºbQ :2ì

:Ég pöUÉæY pôcòH ná«JB’G nçOGƒ◊G pÖàcÉa

Ω , 1ì , 
2

ì - 
1

ì  , 2
ì∪1

ì ,  2
ì∩1

ì

 oOƒdƒŸG : pçOÉ◊ s»Ñ°ùædG nQGôμàdG pó pL ,(270) pçÉfE’G nOóY s¿CG nóL oh , mIO’h pádÉM(400) røe  (5

. lôcP

 sø og oô©°T káÑdÉW (12)h ,lá«∏°ùY sø¡ofƒ«Y mäÉÑdÉW (10) º¡æe , káÑdÉW (25) røe w∞°U o¿ qƒμàj  (6

 : n∫ÉªàMG pó péa Ék«FGƒ°ûY láÑdÉW räÒàNG GPEG , oOƒ°SCG sø og oô©°Th lá«∏°ùY sø¡ofƒ«Y mäÉÑdÉW (7)h , oOƒ°SCG

 . r§≤a nOƒ°SCG mô©°T näGP oáÑdÉ£dG n¿ƒμJ r¿CG (  CG

 . r§≤a máq«∏°ùY m¿ƒ«Y näGP oáÑdÉ£dG n¿ƒμJ r¿CG (  Ü

 . má«∏°ùY m¿ƒ«Y hCG nOƒ°SCG mô©°T näGP oáÑdÉ£dG n¿ƒμJ r¿CG (  ̀L

  . nOƒ°SCG n¢ù«d Ég oô©°Th ká«∏°ùY râ°ù«d m¿ƒ«Y näGP oáÑdÉ£dG n¿ƒμJ ¿CG (  O
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